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Čeprav so prihodki, razen 
transfernih prihodkov, v pri-
merjavi s proračunom 2010 
znižani na vseh postavkah 
(davčni, nedavčni, kapital-
ski prihodki in prejete dona-
cije), so ti še vedno za 4,4 
milijonov  evrov višje zasta-
vljeni od lanske realizaci-
je. Cvetko Sršen (SDS) je bil 
mnenja, da gre za proračun, 
v katerega verjetno ne verja-
mejo niti pripravljavci sami, 
saj so, kot je med drugim de-
jal, transferni prihodki pre-
več optimistično zastavljeni, 
ob tem, da primanjkljaj zna-
ša 4 milijone evrov, predvi-
deno zadolževanje pa 7 mi-
lijonov evrov. Na previdnost 
pri načrtovanju prihodkov je 
opozoril tudi Peter Žigante 
(LDS), Rajmund Veber (SD) 
pa, da je potrebno s krizni-
mi razmerami računati še 
najmanj do leta 2014. 

Nezadovoljstvo nad zniže-
vanjem posameznih postavk 

Krško: proračun za 2011
za nekatere še nerealen
KRŠKO – Na prvi seji v letu 2011, sicer pa četrti v tem mandatu, je krški ob-
činski svet 10. januarja z 21 glasovi za (od 29 prisotnih) sprejel osnutek od-
loka o proračunu Občine Krško za leto 2011. Ta je zasnovan na dobrih 45,2 
milijonih evrov prihodkov in na 49,2 milijonih evrov odhodkov, od tega je 48 
odstotkov sredstev namenjenih za investicije. 15-dnevni rok za vložitev pri-
pomb na osnutek se je zaključil z današnjim dnem.

in dotacij, predvsem na po-
dročju ljubiteljske kulture 
in prostovoljnega gasilstva, 
je izrazilo kar nekaj svetni-
kov, pri čemer je Anton Pe-
trovič (SD) opozoril, da bi 
bilo potrebno ponovno pre-
vetriti določene postavke in 
investicije. Ali je res nujna 

vgradnja sončnih kolektor-
jev na objekte javnih za-
vodov in ponovno zajeten 
vložek sredstev v brestani-
ški bazen. Nekaj sredstev bi 
lahko tudi pridobili, če bi ne-
koliko zmanjšali postavko za 
promocijo turizma, ki še ni v 

Kot je v predstavitvi prora-
čuna povedal župan Ivan Mo-
lan, je bilo sestavljanje tokra-
tnega proračuna eno težjih v 
obdobju njegovega župano-
vanja, prvič pa gre tudi za 
zmanjšanje proračuna glede 
na preteklo leto. Zaradi niž-
jih prihodkov proračun pred-
videva tudi 5-odstotno zmanj-
šanje splošne porabe, v njem 
pa se odraža tudi socialna sti-
ska občanov, saj bo potrebnih 
več sredstev za socialne trans-
ferje. Kljub temu bodo posku-
šali zaključiti številne investi-
cije, ki so že v teku, denimo 
izgradnjo brežiške športne 
dvorane, obnovo gradu Breži-
ce, obnovo ceste Dobova – Ka-
pele – Župelevec, kanalizaci-
ji Globoko in Brežice, podvoz 
Dobova, obnovo ceste Čatež 
ob Savi – Terme Čatež, ter za-
četi s pripravo dokumentacije 
in nakupom zemljišč za nove 

Brežiški proračun do prvega 
februarja v javni obravnavi
BREŽICE - Predlog letošnjega proračuna občine Brežice je primeren za na-
daljnjo obravnavo, so 17. januarja na 4. seji soglasno sklenili brežiški ob-
činski svetniki in svetnice. Najpomembnejši dokument občine, ki na pri-
hodkovni strani znaša 30,7, na odhodkovni pa 33,4 milijone evrov, bo do 1. 
februarja v javni obravnavi, po uskladitvi pa ga bodo potrjevali sredi marca. 

projekte (hidravlične izboljša-
ve oskrbe s pitno vodo, vrtca 
Dobova in Brežice, OŠ Artiče in 
Cerklje ob Krki, atletski hodnik 
in tribuna na brežiškem atlet-

skem štadionu, nakup stavbe 
za podjetniški inkubator itd.). 
Investicijski del proračuna zna-
ša skoraj 16 milijonov evrov 

Župan Ivan Molan (levo) je v teh dneh vodenje občine 
zaradi bolniške odsotnosti predal podžupanji Patricii 
Čular in direktorju občinske uprave Aleksandru Denžiču 
(desno).

Sejo je ob odsotnosti župana Franca Bogoviča vodila 
podžupanja Ana Somrak (desno); ob njej direktorica 
občinske uprave Melita Čopar.

Prav trda zima je že za nami in kot kažejo napovedi, se 
še ni čisto poslovila, je pa mraz vendarle toliko popustil, 
da so na prisojnih legah na plan pokukali prvi znanilci po-
mladi, ki se sramežljivo priklanjajo sončnim žarkom, ko 
le-ti uspejo prodreti skozi megleno kopreno. M. K. 

Preden nas boste
»racionalizirali«, ponovite 
zemljepis!
Pred dnevi je prišel na dan elaborat, ki naj bi bil podlaga za-
piranju manjših porodnišnic po Sloveniji. Ta naj bi med dru-
gim terjal določeno število porodov letno in celo dnevno (!) 
število carskih rezov, število rojstev dvojčkov in podobno. V 
že tako zelo razgreto razpravo o porodnišnici v Brežicah je 
pred tednom dni dodal ognja na olje predsednik Zdravstvene-
ga sveta dr. Rajko Kenda. Prav na dan, ko so posavske mate-
re končno izsilile predajo podpisov ministru za zdravstvo, je 
pohitel z izjavami o tem, kako »se je zgodil narod« in kako 
se je zgodil »lonček, kuhaj!«, pa kako stroka ne bo pokleknila 
niti pred 20.000 in ne pred 200.000 »nesrečnimi« materami! 

Gospod doktor očitno pozablja, da je tudi ta (njegova) dr-
žava zrasla iz naroda in da zborovanjem odbora za človeko-
ve pravice pred dobrimi 20 leti v Ljubljani težko rečemo kaj 
drugega, kot da se je »dogajal« narod. In da se pregovorno 
zadržani Slovenci, mednje, upam, spadamo tudi Posavci, le 
redko odločimo za take oblike protesta. Predvsem kadar vi-
dimo, da nas vladajoča politika ne razume ali noče upošte-
vati naših interesov.

Tudi ni jasno, kaj je dr. Kenda hotel s citatom iz stare češke 
pravljice, namenjene otrokom, čeprav je lahko zaključiti, da 
je namigoval na (posavsko) politiko. Morda bi bilo bolj spreje-
mljivo, če bi, v skladu s proklamiranimi cilji racionalizacije, 
vzkliknil: »Ekonom lonec, kuhaj!« Prav tako ni znano, kako 
si je, v državi s tako skromno rodnostjo, upal izzvati tolikšno 
število mater, saj je to, vsaj meni, zvenelo zelo cinično, če 
ne kar žaljivo. In še, gospod doktor, kdo vam je rekel, da so 
peticijo podpisovale samo ženske?

Pa recimo, da kot preprosti ljudje z juga države ne razume-
mo povsem teh izjav moža v belem. Morda narod, ki se je 
»zgodil« v Posavju, res ne more razumeti vseh strokovnih ra-
zlogov za racionalizacijo, ki sicer tudi močno zaudarjajo po 
političnem ozadju. Vendar nekatere njihove izjave še en-
krat potrjujejo, da ljubljanski birokrati delajo kabinetno in 
da ne vedo, kje je Posavje in kje Dolenjska, kaj šele, v ka-
kšnem vrstnem redu si s tokom Save navzdol sledijo kraji, 
kot Sevnica, Krško in Brežice. Sicer namreč najbrž tudi dr. 
Kenda ne bi mogel izreči, »da na razdalji 20 kilometrov da-
nes ni več potrebno, da bi 24 ur na dan in 365 dni v letu de-
lovali dve porodnišnici!« Brežice in Novo sta namreč vsakse-
bi vsaj dvakrat toliko!

V moji dolgoletni praksi se je nabralo nič koliko primerov, ki 
dokazujejo vzvišenost in neznanje služb, agencij in posame-
znikov s sedežem v Ljubljani. Ti iz dneva v dan potrjujejo, da 
je še tako majhna Slovenija prevelika za mnoge »strokovnja-
ke«. Dejstvo je, da ne ločijo Zasavja od Posavja, da je zanje 
vse od Trebnjega in Kočevja na eni in do Bizeljskega na dru-
gi strani – Dolenjska. In to kljub temu, da (Spodnje) Posavje 
že poldrugo desetletje obstaja kot slovenska statistična re-
gija, če že za kaj drugega niso slišali. � Silvester Mavsar
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Naslednja številka (3/2011) bo izšla v 
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Rok za rezervacijo oglasnega prostora je 
26. januar.

Kot je uvodoma povedal gosti-
telj srečanja, sevniški župan 
Srečko Ocvirk, so leto 2010 
v Posavju zaznamovali pred-
vsem poskusi slabitve regije 
oz. regionalnih služb, zlasti 
napovedane ukinitve brežiške 
porodnišnice, policijske upra-
ve v Krškem, pa tudi nekate-
rih drugih služb. Tovrstne na-
črte so posavski občinski sveti 
obsodili na skupni novembrski 
izredni seji, vendar odgovora s 
strani države še niso dočakali. 
»Smo regija, ki ne išče doda-
tnih podpor, ampak le prostor 
za kvalitetno delo in življe-
nje,« je poudaril Ocvirk. Posa-
vski župani ugotavljajo, da bo 
potrebno borbo za pokrajino 
razširiti še na druge pokraji-
ne v Sloveniji s sorodnimi pro-
blemi oz. se pri zavzemanju 
za pokrajine povezati z njimi. 
Leto 2010 je zaznamovala tudi 
porast brezposelnosti v regi-
ji, zlasti v sevniški občini, kjer 
je brezposelnost zrasla preko 
12 % in s tem presegla državno 
povprečje. Ocvirk si zato želi, 
da bi bilo leto 2011 boljše in 
da bo Posavje v njem uspelo 
dobiti primeren prostor v slo-
venskem prostoru. 

Zlasti neformalnemu druže-
nju namenjeno srečanje žu-
pani vedno izkoristijo tudi za 
pregled dosežkov v minulem 
letu in za predstavitev načrtov 
v letu, ki se je pravkar začelo.

Brežice: Vedo, 
da je pred njimi 
zahtevno leto 

Župan občine Brežice Ivan 
Molan je dejal, da je leto 
2010 brežiška občina zaklju-
čila uspešno z uresničitvijo 
večjega dela zastavljenih ci-
ljev, v letu 2011 pa načrtu-
jejo zaključevanje že zače-
tih investicij in zagotavljanje 

sredstev za socialne transfer-
je. V Brežicah se zavedajo, da 
je pred njimi zahtevno leto. 
»Potrebno bo narediti podrob-
no analizo in ustrezno načrto-
vanje za prihajajoče obdobje 
zmanjševanja evropskih sred-

S srečanja posavskih županov z novinarji

Regija, ki ne išče dodatnih podpor, 
ampak le svoj prostor pod soncem
VRH PRI BOŠTANJU - Gostišče Dolinšek na Vrhu pri Boštanju je bilo 7. januarja prizorišče tradicionalnega ponovoletnega srečanja posavskih županov z novi-
narji, dopisniki, fotografi in snemalci, ki poročajo o dogajanju v posavskih občinah. 

stev. Največji projekti, ki po-
tekajo v občini Brežice in se 
tako investicijsko kot finanč-
no zaključujejo v tem oz. v 
naslednjem letu, so gradnja 
brežiške športne dvorane, ob-
nova brežiškega gradu, izgra-
dnja kanalizacije Globoko in 
kanalizacije za priključeva-
nje na čistilno napravo Bre-
žice, obnova ceste Dobova – 
Kapele - Župelevec, izgradnja 
podvoza Dobova in sanacija 
lokalne ceste Čatež ob Savi - 
Terme Čatež,« je naštel ne-
kaj investicijskih načrtov. Na 
področju družbenih dejavno-
sti načrtujejo dograditev OŠ 
Cerklje ob Krki, širitev vrtca 
in OŠ Artiče, obnovo OŠ Glo-
boko ter gradnjo vrtca Mavri-
ca Brežice in širitev vrtca pri 
OŠ Dobova. Priprava občinske-
ga proračuna je bila po Mola-
novih besedah ena najtežjih 
nalog, saj bodo morali sred-
stva, namenjena javni pora-
bi, zmanjšati kljub temu, da 
so na razpisih uspešno prido-
bili evropska sredstva. 

»Občina bo zagotovila tudi 
sredstva za socialne trans-
ferje, saj so posledice tež-
kih razmer v gospodarstvu še 
vedno močno vidne v brezpo-
selnosti in poslabšanem soci-
alnem položaju občanov,« je 
menil Molan. »Preveriti bomo 
morali tudi učinkovitost za-
vodov, katerih ustanovitelji-
ca je Občina Brežice, ki kljub 
načrtom, da sčasoma posta-
nejo finančno ali vsaj delno 
neodvisni od svoje ustano-
viteljice, ostajajo finančno 
breme občine. Drugi izziv 
predstavlja vprašanje načina 
organizacije javnih komunal-
nih služb, da bo tudi v priho-
dnje občanom zagotovljena 
kar najvišja kakovost biva-
nja in delovanja. Eden ključ-
nih izzivov je še dokončanje 
občinskega prostorskega na-
črta,« je še pojasnil breži-
ški župan ter za konec izra-
zil upanje, da bodo vendarle 
leto zaključili tako, kot so si 
ga zastavili.

Kostanjevica: 
Razvoj brez 
zadolževanja

Župan občine Kostanjevica na 
Krki Mojmir Pustoslemšek je 
z zadovoljstvo ugotovil, da so 
v preteklem letu uspešno iz-
vedli projekte, zastavljene v 
načrtu razvojnih programov, 
zlasti obvoznico, prvo fazo 
rekonstrukcije regionalne ce-
ste skozi Prekopo ter obno-
vo lesenega mostu čez potok 
Studena. Letos bodo nadalje-
vali s projektom obrtna cona, 
kjer načrtujejo izgradnjo še-

stih gospodarskih objektov, 
imajo pa tudi že dva investi-
torja s pravnomočnim gradbe-
nim dovoljenjem.

Poleg opremljanja obrtne 
cone bo letos v ospredju pri-
dobivanje dokumentacije in 
sredstev za športno-rekrea-
cijski center, kjer bo morala 
občina zagotoviti kar 80 % la-
stnih sredstev, po 10 % pa si 
obetajo od Ministrstva za šol-
stvo in šport ter Fundacije za 
šport. V načrtu je tudi dozi-
dava in obnova vrtca pri OŠ 
Jožeta Gorjupa, kar bo stalo 
krepko preko milijona evrov. 
Upajo tudi, da bo lastnik sta-
rega zadružnega doma pri-
čel z gradnjo nadomestnega 
objekta, v katerem ima ob-
čina zagotovljeno večnamen-
sko dvorano s 350 sedeži. 

V okviru skupnega projekta 
posavskih občin za izboljša-
nje oskrbe s pitno vodo že-
lijo v Kostanjevici v obdobju 
2012 – 2014 zgraditi povezo-
valni vodovod Karlče – Slinov-
ce – Kostanjevica, obnoviti 
odsek Dobe – Dobrava, dogra-
diti odsek Malence ter zame-
njati azbestne cevi na odse-
kih Grajska cesta in Bajin Vrh 
– Gorjanska cesta. V načrtu 
je tudi kanalizacija za nase-
lja Dolnja in Gornja Preko-
pa ter Dobrava, v gorjanskih 
vaseh pa bo občina sofinan-
cirala izgradnjo malih čistil-
nih naprav. Pustoslemšek po-
udarja, da je kostanjeviška 
občina med 19 % tistih slo-
venskih občin, ki svoj razvoj 
financira in realizira brez za-
dolževanja.

Krško: Držati 
tempo, primerljiv 
lanskemu

Občini Krško je v lanskem 
letu uspelo kljub nekoliko 
manjši proračunski realiza-
ciji zaključiti še eno uspe-
šno investicijsko leto. Med 
večjimi projekti je krški žu-
pan Franc Bogovič izpostavil 
dokončanje celostne infra-
strukturne ureditve neka-
terih naselij in gradnjo ko-
munalne infrastrukture v 
poslovnih conah. V teku je 
investicija v gradnjo krške 
obvoznice, razpisi za gradnjo 
nasipov ter umestitev tretje-
ga krškega mostu, za kate-
rega naj bi bilo v prvem pol-
letju pridobljeno gradbeno 
dovoljenje, medtem ko naj 
bi sama gradbena dela ste-
kla v jeseni, kakor tudi dela 
na izgradnji rondoja pri to-
varni Vipap Videm. 

Velik energetski projekt pred-
stavlja tudi sanacija javne 
razsvetljave, v sklopu kate-
re bodo zamenjali drogove in 
svetilna telesa z možno regu-
lacijo svetlobe glede na le-
tni čas oziroma dolžino dne-
va in vremenske pogoje. Na 
področju kmetijstva bo izve-
dena komasacija Krškega po-
lja na območju naselij Vihre, 
Brege, Mrtvice ter druga faza 
namakalnega sistema Kalce – 
Naklo. Občina bo nadaljevala 
tudi z intenzivnimi vlaganji v 
objekte šolske in predšolske 
vzgoje ter mladinskih dejav-
nosti, saj se v zaključni fazi 

nahajata projekta prenove in 
dograditve šole ter novogra-
dnja vrtca na Raki, v pomla-
dnih mesecih bo zaključena 
prenova Mladinskega centra 
Krško, obnove pa bosta te-
kom leta deležna tudi bazen 
v OŠ Leskovec in tamkajšnja 
športna dvorana ter Central-
ni vrtec Krško. Bogovič je med 
drugim izpostavil še začetek 
obnove Mencingerjeve hiše v 
Krškem, v katero bodo ume-
ščeni spominska soba Janeza 
Mencingerja, dekanat in re-
ferat Fakultete za energetiko 
ter center za industrijsko de-
diščino, ki bo deloval v sklo-
pu Mestnega muzeja oziroma 
Kulturnega doma, obnovo raj-
henburškega gradu ter obno-
vo večnamenskega objekta v 
Brestanici na CPB 12, v kate-
rem bo dobilo prostor za de-
lovanje več krajevnih društev, 
Krajevna skupnost in knjižnič-
ni oddelek. 

Kot je še dejal Bogovič, pri-
čakuje tudi letos uspešno 
leto, pa čeprav to v primer-
javi s preteklimi ni naklonje-
no investicijam, saj bo ob-
čina že z naslova glavarine 
prejela nižje prihodke, vse 
slabše socialno stanje obča-
nov, vezano na subvencioni-
ranje najemnin, cen v vrtcih, 
plačevanja zavarovanja za 
brezposelne ipd., pa se avto-
matsko odraža tudi v prora-
čunu, kar posledično znižuje 
sredstva, namenjena za inve-
sticije. Kljub temu je zanje v 
proračunu 2011 predvidenih 
dobrih 48 % sredstev.

Sevnica: Čim 
več sredstev v 
investicije

Sevniški župan Srečko Ocvirk 
v svoji predstavitvi pomemb-
nejših dogodkov, ki so zazna-
movali minulo leto v občini, 
poudaril zaključek dveh naj-
večjih večletnih projektov 
ter začetek rednega delova-
nja CČN Sevnica in HE Blan-
ca. Veliko sredstev se je v 
minulih letih namenilo tudi 
izboljšavi vodovodnih siste-

mov, tako je primarni javni 
vodovod razporejen po celo-
tni sevniški občini. Ureditev 
druge faze regionalne ceste 
skozi Sevnico ter izgradnja 
dveh novih kompleksov v no-
vem delu mesta (Spar in Bo-
wling DeLuxe) sta spremenila 
podobo in poskrbela za druga-
čen, živahnejši utrip v kraju. 

V letošnjih spomladanskih 
mesecih bo zaključena izgra-
dnja centralnega sevniškega 
vrtca. »S tem bodo izpolnje-
ni pogoji za vključitev otrok 
v predšolsko vzgojo na obmo-
čju Sevnice in Boštanja,« je 
dejal župan Ocvirk ter dodal, 
da je pripravljena tudi do-
kumentacija za gradnjo vrt-
ca v Krmelju, saj se je po-
treba po predšolski vzgoji v 
Mirnski dolini dvignila s 50 % 
na 70 %. Pripravljeni so tudi 
dokumenti za gradnjo nove 
osnovne šole v Tržišču – čaka 
se samo še na razpis Ministr-
stva za šolstvo in šport. 

Pri načrtih za letošnje leto 
je kot enega pomembnejših 
predstavil sprejem občin-
skega prostorskega načrta, 
s čimer bi se pridobile nove 
površine predvsem za uspe-
šno delovanje novih poslov-
nih con, prav tako pa se na-
daljuje prodaja zazidljivih 
gradbenih parcel na Drožanj-
ski cesti. V novem letu se bo 
nadaljeval tudi razvoj komu-
nalne, cestne in šolske infra-
strukture, a ker so to nava-
dno večletni projekti, je v 
pripravi sprejem dveletnega 
proračuna za 2011 in 2012. 
»Pred nami sta leti, ki smo 
ju v občinski upravi natanč-
no analizirali in iskali mo-
žnosti, kako bi brez poslab-
šanja družbenega standarda 
sredstva v največji možni 
meri usmerili v investicij-
ski del,« je povedal župan 
in dodal, da bodo priorite-
te usmerjene v projekte, ki 
bodo sofinancirani iz različ-
nih razpisov, z njimi pa bodo 
uresničevali manjše projek-
te, prav tako pomembne za 
življenje in delo v občini.
� P. Pavlovič, M. Kalčič, 
� B. Mavsar, S. Radi

Prvi možje in žene posavskih občin: krški župan Franc Bogovič in podžupanja Ana 
Somrak, sevniški župan Srečko Ocvirk, kostanjeviški župan Mojmir Pustoslemšek ter 
brežiški župan Ivan Molan in podžupanja Patricia Čular

Ivan Molan

Mojmir Pustoslemšek

Franc Bogovič

Srečko Ocvirk
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Anica Ivnik, Krško:
Oporečnost ali neoporečnost 
mesa je v prvi vrsti povezana s 
čistočo in načinom reje ter nato 
predelave, zato osebno kupu-
jem mesto samo slovenskih pro-
izvajalcev. In to samo v mesni-
ci ali trgovini, kjer naj bi bilo 
meso kontrolirano, medtem ko 
vseh teh razmer ne poznamo, 
če meso kupimo direktno pri 
kmetu ali iz uvoza. Osebno še 
nisem imela slabe izkušnje. 

Alojz Mrgole, Drnovo: 
Mislim, da so vse te afere na-
pihnjene in da niso resnične, 
ampak jih ustvarjajo določeni 
ljudje, ki imajo od tega korist 
in na ta način bogatijo. Ker ne 
verjamem, da je kaj na tem, 
zaradi tega ne kupujem nič dru-
gače. Pojedli smo že marsikaj, 
pa zaradi tega ni še nihče umrl. 
Tako in tako uporabljamo pred-
vsem domačo hrano, če je kaj 
nujnega, pa nabavimo.

Marko Žulič, Brežice:
Živimo pri ženinih starših. Uži-
vamo hrano, ki jo sami pridela-
mo. Imamo vrtiček, ki ga babi in 
dedi skrbno obdelujeta, sta zelo 
ponosna na pridelke. Meso ku-
pujemo pri sorodnikih, ki imajo 
bio kmetijo. Prepričan sem, da 
jemo zdrava živila. Hrana v trgo-
vinah je preveč industrijska, več 
bi jo moralo biti od slovenskih 
pridelovalcev. Naša država je 
vseeno oaza za zdravo življenje. 

ANKETA

Alenka Kodeh, Okič nad Bo-
štanjem: Dioksin v živalski krmi 
me pri nas ne skrbi, zato svojih 
prehranjevalnih in nakupoval-
nih navad ne spreminjam. Pi-
ščančje meso vedno kupim od 
znanega, domačega ponudnika, 
pa tudi sicer kupujem v mesnici 
meso domačih, slovenskih proi-
zvajalcev. V zimskem času ima-
mo tudi domače koline, tako 
da je doma pridelano svinjsko 
meso zagotovo neoporečno. 

Pred kratkim je bilo precej govora o dioksinu v živalski 
krmi in posledično oporečnem piščančjem in svinjskem 
mesu, pred leti nas pa o bolezni norih krav, svinjski rde-
čici ipd. Ali zaradi teh afer spreminjate nakupovalne in 
prehranjevalne navade, preverjate izvor mesa, ali morda 
raje kupujete domačo hrano?

Vpliv „živilskih afer“

Zakaj ste se odločili za štu-
dij zgodovine na ljubljanski 
filozofski fakulteti?
Vedno so me zanimale raz-
lične stvari, tako iz družbo-
slovnih kot iz naravoslovnih 
področij. Sprva sem se celo 
odločala za študij matemati-
ke, vendar me je potem splet 
naključij, ki se jih niti ne 
spomnim več, usmeril v štu-
dij zgodovine. Mislim, da sem 
takrat razmišljala o tem, da si 
bom s študijem pridobila več 
različnih znanj, da mi bo delo 
zgodovinarke omogočalo tudi 
več stika, komunikacije z lju-
dmi … Da sem se tako odloči-
la, mi ni žal. 

Kakšni so vaši spomini na 
študijska leta?
Bil je to prijeten, lahko re-
čem dokaj brezskrben čas – 
poleg študija je bilo še nekaj 
zabave in dela med počitni-
cami, da sem zaslužila za ka-
kšne priboljške. Študirala sem 
z veseljem. S sošolci, ki jih ni 
bilo veliko, saj nas je takrat 
enopredmetni študij zgodo-
vine vpisalo manjše število 
študentov, sem se dobro ra-
zumela. Še danes sem z ve-
čino izmed njih v stikih in z 
nekaterimi tudi sodelujem pri 
različnih projektih. Kar pa se 
usmeritve v delo tiče, pa mi-
slim, da mi je pri študiju dal 
največ praktični seminar pri 
predmetu arhivistika, ki ga 
je vodila dr. Ema Umek. Ona 
je bila tista oseba, ki je štu-
dente vpeljala v svet arhiva, 
arhivskega gradiva. V praksi 
smo spoznavali ureditev gra-
diva in samo gradivo v Arhi-
vu Republike Slovenije. Še da-
nes grem z velikim veseljem v 
ta in tudi v druge arhive pre-
gledovat in raziskovat gradi-
vo. Včasih sem tam lahko ure 
in ure …

Po zaključenem študiju ste 
sprva delali na Centru za 
izobraževanje in kulturo 
Trebnje na področju kultu-
re, leta 1995 pa ste se za-
poslili v Dolenjskem muzeju 
Novo mesto, kjer opravljate 
delo kustosinje na Kustodia-
tu novejše zgodovine. Kako 
poteka delo?
Osnovna naloga kustosa v mu-
zeju je skrb za ohranjanje 
premične dediščine, tako kul-
turne kot naravne. V muzeju 
pokrajinskega tipa, kot je naš 
v Novem mestu, danes kustos 
opravlja malodane vse faze 
dela v povezavi s predmeti 
in z gradivom - kustos jih evi-
dentira, pridobiva, dokumen-
tira, skrbi za njihovo hranje-
nje in zaščito, jih preučuje in 
s pomočjo razstav ter katalo-
gov predstavlja strokovni in 
najširši javnosti. Poleg tega 
kustosi podajamo naše vsebi-
ne obiskovalcem še s predava-
nji in z vodstvi po razstavah; 
sodelujemo pri projektih dru-
gih ustanov, svetujemo števil-
nim pri pripravi različnih na-
log s področja zgodovine pa 
še kaj bi se našlo. Strnem lah-

Pogovor z Marjeto Bregar, zgodovinarko in muzejsko svetovalko 

Ob vsaki priložnosti zbiram 
gradivo o domačih krajih
Univerzitetna diplomirana zgodovinarka Marjeta Bregar, zaposlena kot kustosinja v Dolenjskem muzeju 
Novo mesto, se je v Vrhek pri Tržišču preselila iz Hrastovice pri Mokronogu po poroki s svojo mladostno 
ljubeznijo. Kljub odgovornemu delu, ki jo vodi znova in znova v raziskovanja naše preteklosti, si rada 
vzame čas za sprehode, za rekreacijo, za koncerte in za oglede predstav, razstav. Njeni družinski člani jo 
pogosto spremljajo na njenih poteh in so ji v oporo v trenutkih, ko se zdi, da si je mogoče zadala preveč 
nalog. Poleg družine je njena največja ljubezen zgodovina, postopno odkrivanje preteklosti. Dogodke in 
osebe z zapisi v časopisnih člankih, v revijah, v zbornikih in z razstavami »trga« neizprosni pozabi.

ko, da je delo zelo raznoliko, 
pestro, dinamično in nikakor 
dolgočasno. 

Mnogi menijo, da je delo ku-
stosa finančno zelo spodbu-
dno. Drži?
Če bi razmišljala o plačilu za 
vložen čas, trud in ideje, po-
tem zagotovo ne bi delala v 
muzeju kot kustosinja. Tovr-
stno delo moraš imeti v prvi 
vrsti rad, ga opravljati z ve-
seljem, z veliko predanosti in 
z željo po raziskovanju pre-
teklosti – to so osnovni moti-
vi, ki vodijo znova in znova k 
odkrivanju marsičesa zanimi-
vega in morda že pozabljene-
ga. Žal to delo, kot še marsi-
kje drugje, finančno ni ravno 
spodbudno ovrednoteno. 

Za vami je že kar nekaj od-
mevnih večjih in manjših 
občasnih razstav. Kaj vse 
zahteva postavitev ene raz-
stave, koliko časa vam vza-
me? 
Ja, v letu 2004 sem pripravi-
la pregledno razstavo o pošti 
na Dolenjskem, kasneje tudi 
o Božidarju Jakcu pa razsta-
vo ob 50-letnici dolenjske av-
toceste in pred kratkim ob 
100-letnici rojstva ustano-
vitelja tovarne zdravil Krka, 
mag. Borisa Andrijaniča. Od-
visno je od več dejavnikov, 
npr. ali si se odločil predsta-
viti še neraziskano temo ali 
že delno znane stvari, koliko 
gradiva je že zbranega, koli-
kšen bo obseg ipd. Če je raz-
stava prvi pregled nečesa in 
je potreben poleg vsega tudi 
natančen pregled arhivskih vi-
rov, kot je bila npr. pri meni 
pošta, potem lahko čas za pri-
pravo merimo v letih, sicer pa 
vsaj nekaj mesecev. Od avtor-
ja so seveda zelo priporočena 
dodatna znanja oz. vsaj po-
znavanje nekaterih drugih po-

dročij, npr. prava, medicine … 
pa znanje branja starih pisav, 
npr. gotice … 

Znani ste tudi po sodelova-
nju z lokalno skupnostjo in 
predlanskega maja ste ob 
krajevnem prazniku KS Tr-
žišče prejeli priznanje za 
raziskovanje zgodovine te 
krajevne skupnosti v sev-
niški občini, med drugim 
ste dali pobudo za krajev-
ni praznik na dan sv. Urba-
na oz. 25. maja ... 
Ko so me pred leti prosi-
li, naj razmislim o primer-
nem datumu za praznik, me 
je vodila misel, da mora biti 
to nekaj, kar bo povezova-
lo vse krajane - morda že iz 
preteklih obdobij do seda-
njosti in tudi v prihodnosti. 
Takrat sem menila, da iz pre-
tekle zgodovine tega obmo-
čja še ni znan datum neče-
sa, kar bi morda lahko bila 
skupna točka, zato sem vi-
dela kot povezovalno nit vi-
nogradništvo. To je panoga, 
ki je bila na tem območju 
med najpomembnejšimi v 
stoletjih nazaj in je še da-

nes. Kot možnost sem izpo-
stavila, da bi bil morda lahko 
to god sv. Urbana, za katere-
ga lahko rečemo, da je zave-
tnik vinogradov, vinske trte, 
vinarjev, viničarjev, sodarjev 
in nenazadnje tudi vina. Moj 
predlog so nato sprejeli.

Z raziskovanjem kraja boste 
nadaljevali tudi v prihodnje, 
kajne?
Vsekakor, vsako priložnost iz-
koristim za zbiranje gradiva 
o domačem Vrhku, Tržišču in 
njegovi okolici. Zbiranje, raz-
iskovanje ter zapisovanje zah-
tevajo natančnost, verodo-
stojnost in poglobljeno delo. 
To so dela, ki že po naravi po-
tekajo daljši čas in tako bodo 
morali vsi tisti, ki pričakujejo 
hiter rezultat na tem podro-
čju, imeti nekaj potrpljenja. 
Mozaik zapisane lokalne zgo-
dovine pa že sestavljam npr. s 
prispevki za različne revije in 
tudi za naš krajevni časopis.

Kako pa je s prostim časom? 
Ga sploh še kaj ostane?
Trenutno prostega časa res 
nimam veliko. Če se dobro 
organiziram, najdem zgolj 
čas za vsakodnevni sprehod z 
našim psom Arom, ob pone-
deljkih ali ob četrtkih zvečer 
si občasno privoščim žensko 
rekreacijo v domačem kraju. 
Sinova, Anžeta in Nejca, vo-
zim enkrat tedensko v glas-
beno šolo v Loko pri Mengšu, 
mlajšega sina pa še v sevni-
ško - trenutno kar večkrat 
tedensko … Sicer pa mi dne-
vi hitro minevajo v vsako-
dnevni vožnji v Novo mesto.

Vaše želje in načrti za pri-
hodnost?
V službi sem trenutno sredi 
priprav na razstavo ob 20-le-
tnici slovenske osamosvoji-
tvene vojne na območju Do-
lenjske. V neslužbenem 
času, ko se ukvarjam v glav-
nem s preučevanjem starej-
še zgodovine, zlasti 19. sto-
letja in delno tudi preteklih, 
pa me čaka nekaj še nedo-
končanih del, npr. prispevek 
za Zbornik župnije Mokro-
nog. Za svojo dušo pa želim 
čimbolj izpopolniti rodovnik 
naše družine.
� Smilja Radi

Zgodovinarka Marjeta Bregar

 Brežice, Šentlenart: 
zazidljivo zemljišče 756 m2, 
za poslovno-stanovanjsko gradnjo. 
Cena: 62 EUR/m2.
TA-BU d.o.o, Pod hribom 78,
1000 Ljubljana, Tel: 051 317 333 

Brežice, Obrežje: 
zemljišče 4.328 m2, 
pretežno območje stavbnih zemljišč. 
Cena: 69.000 EUR.
TA-BU d.o.o, Pod hribom 78,
1000 Ljubljana, Tel: 051 317 333 

RADEČE - Za 24. januarja popoldne je radeški župan Matjaž 
Han sklical 4. redno sejo, hkrati pa  članice in člane občin-
skega sveta obvestil, da je konec meseca, 28. januarja, pred-
videna že naslednja seja, saj bodo tako na prvem kot drugem 
januarskem zasedanju obravnavali predlog proračuna Obči-
ne Radeče za leti 2011 in 2012. Med skupno osmimi točkami 
bodo tokrat obravnavali tudi povišanje cen storitev kabel-
skega sistema v občini. Po novem ceniku, ki ga bodo predvi-
doma svetniki tudi potrdili, naj bi  naročnina/vzdrževalnina 
znašala 11,20 evrov mesečno na priključek, kar pomeni po-
višanje za slab evrov na mesec. � B. M. 

Osnutek proračuna tudi na 
radeških svetniških klopeh

POSAVJE, LJUBLJANA - Civilna iniciativa za ohranitev po-
rodnišnice v Brežicah je zbrala preko 20.000 podpisov in 
jih je želela predati zdravstvenemu ministru dr. Dorijanu 
Marušiču. Ta je sprejem najprej odklonil z obrazložitvijo, 
da pomeni predaja zbranih podpisov del javne razprave na 
temo racionalizacije porodnišnic in da se bo vanjo vklju-
čil potem, ko bo znana odločitev oziroma predlog Zdra-
vstvenega sveta. „Vsako moje drugačno obnašanje bi bilo 
nekorektno, zato vas prosim za razumevanje,“, je sporo-
čil civilni iniciativi. Kasneje si je premislil in 12. januarja 
predstavnice civilne iniciative s podpisi vendarle sprejel, 
ob tem pa vztrajal pri svojih odločitvah, da bo prednost da-
jal strokovnim in finančnim kriterijem. Podpise sta spreje-
la tudi predsednik odbora za zdravje v DZ Ljubo Germič in 
svetovalec za zdravstvo predsednika dr. Danila Türka Franc 
Hočevar. � M. K.

Vendarle predale podpise
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jasnil, da se ni želel takoj 
vključiti v aktivnosti in iz-
raziti svoje mnenje, saj se 
je hotel izogniti očitkom, da 
se poteguje le za službo, ker 
je zaposlen v bolnišnici. „Pri 
nas želijo iz porodnišnic na-
rediti velike obrate, kjer bi 
izginil tretma individualnosti 
in bi bile porodnice le števil-
ke v teh tovarnah za poro-
de. Če je veliko porodov na 
dan, se ni mogoče posveča-
ti porodnici toliko, kot se ji 
lahko posvečamo, če je po-
rodov manj. Porod kot inti-
mno dogajanje zahteva tudi 
neko okolje, kjer porodnica 
in njeni bližnji združeni po-
čakajo na ta veseli dogodek. 

Resetirajmo 
Slovenijo

Besedi »reset« oziroma 
»resetirati« se v zadnjem 
času pogosto uporablja-
ta. V računalniškem žar-
gonu pomenita, da se ra-
čunalnik ali elektronska 
naprava ob težavah pri 
delovanju po resetu vrne v 
izhodiščno stanje oziroma 
v pripravljenost za nor-
malno delovanje. Ko to be-
sedo uporabljamo v primeru politike oziroma naše 
države, je verjetno mišljeno, da bi z resetiranjem 
končali agonijo te vlade in na podlagi novih volitev 
dobili novo oblast, ki bi se učinkovitejše spopadla z 
nakopičenimi problemi. 

Zakaj številni, tudi neodvisni strokovnjaki meni-
jo, da potrebujemo »reset«? Posledice gospodarske 
krize in različni interesi koalicijskih strank SD, Za-
res, LDS in Desus so pripeljali do točke spoznanja 
zelo širokega kroga ljudi, da vladajoči niso sposob-
ni ponuditi in uresničiti nujnih in rešilnih ukrepov 
za izhod iz krize, temveč se ukvarjajo sami s seboj. 
Primerjave med državami EU in Evro območja kaže-
jo, da so posledice gospodarske krize pri nas bistve-
no hujše kot drugje, okrevanja pa ni in ni. Poglejmo 
samo Nemčijo, ki ima danes manj brezposelnih kot 
pred krizo, mi pa jih imamo skoraj dvakrat več. Zah-
teve po resetu so torej posledica nezaupanja v seda-
njo oblast in želje po čimprejšnji normalizaciji raz-
mer. V nadaljevanju nekaj utemeljitev.

Na področju javnih financ imamo že od leta 2009 da-
lje situacijo, ko trošimo približno 20% več, kot ustva-
rimo. Ta primanjkljaj financiramo z zadolževanjem, 
pri čemer se je javni dolg države v treh letih skoraj 
podvojil in znaša brez poroštev za dana posojila cca 
7000 evrov na vsakega državljana. Dodatno se je za-
deva zapletla prejšnji teden, ko je Računsko sodišče 
zahtevalo od predsednika vlade, da sproži postopek 
za razrešitev finančnega ministra. Ključna nepra-
vilnost, ki je očitana ministrstvu za finance, je ne-
pregledno prikazovanje obveznosti in zadolženosti 
države. Na gospodarskem področju se vrstijo steča-
ji, odpuščanja, ni novih delovnih mest, novodobni 
tajkuni padajo kot domine, pri čemer  še ni bilo niti 
enemu zaplenjeno premoženje, kaj šele, da bi šel »se-
deti« zaradi ogromne škode, povzročene lastnikom in 
zaposlenim uničenih podjetij.  

Pokojninska reforma in malo delo sta pod velikim 
vprašajem, ker minister za delo ni uskladil ključnih 
rešitev s sindikati in študenti, kar je povzročilo izje-
men revolt in zbiranje podpisov za referendum. Če bo-
sta obe reformi predmet referenduma, bosta verjetno 
zavrnjeni, pri čemer bodo padle tudi nekatere, sicer 
redke dobre rešitve obeh predlogov. Bolje bi bilo torej 
iti korak po korak in rešitve vsaj generalno uskladiti 
s socialnimi partnerji. Neverjetno je tudi dejstvo, da 
je letos ob skoraj dvakrat večji brezposelnosti polovico 
manj denarja za javna dela. Čudimo se lahko zmede-
nim, škodljivim in rokohitrskim poseganjem ministra 
za zdravje v mrežo bolnišnic, kjer želi ukinjati posa-
mezne oddelke. Brez da bi naredili celovito presojo po-
sledic na izvajanje zdravstvene dejavnosti, dostopno-
sti storitev in vpliva na finance, minister najavlja 
zapiranje nekaterih, tudi brežiške porodnišnice. Ka-
otično obnašanje je na področju okoljske politike, ko 
minister za okolje grozi z zapiranjem nekaterih regij-
skih deponij odpadkov, pri čemer ne vemo, kam bomo 
poslej z odpadki; ko zaradi blokade pri financiranju 
še danes stoji gradnja akumulacijskega bazena pri 
HE Krško in bo posledično nastala škoda; ko ni spreje-
tega praktično nobenega prostorskega načrta za nove 
državne investicije (3. razvojna os, ...).

Bolj neposredne in boleče so posledice za Posavje. Če 
smo se v preteklosti borili za nove državne instituci-
je, naložbe in firme in jih nekaj tudi dobili (Gen ener-
gija, HESS, fakultete, ...), se sedaj borimo za obstoj po-
membnih ustanov in firm (porodnišnica oz. bolnišnica 
v Brežicah, policijska uprava v Krškem, Tovarna po-
hištva v Brežicah). Nekateri pomembni projekti (HE 
na spodnji Savi, Feniks) so se upočasnili ali ustavili. 
Posledično je v obdobju zadnjih dveh let narasla brez-
poselnost v Posavju za več kot 1500 prej zaposlenih.

Potrebujemo reset in oblast, ki predstavlja upanje in 
bo ponudila rešitve, in ne oblasti, ki se zapleta iz afe-
re v afero. 

KOLUMNA

Piše:
mag. Andrej Vizjak, 

 poslanec v DZ

tolikšni meri razvit in tudi še ne obeta tega, kar propagira, 
je menil Aleš Suša (Zeleni krog), ki pa je podal predlog, da 
bi bilo smotrneje zagotoviti sredstva za t. i. nadstandardni 
pouk v Leskovcu pri Krškem, to je za plačo učitelja plava-
nja in za investicijsko vzdrževanje koncertne dvorane krške-
ga Kulturnega doma, saj gre v tem primeru za edino koncer-
tno dvorano vse od Ljubljane do Krškega. Stane Pajk (SDS) 
je menil, da bi se dalo nekaj sredstev privarčevati tudi z 
združevanjem določenih javnih zavodov, sicer pa je vrsta 
svetnikov izrazila ogorčenje in razočaranje (Cvetko Sršen, 
Rajmund Veber), da se določene investicije, sprejete že v 
prejšnjih mandatih, kot sta knjižnica in bazen, nerazumno 
prestavlja iz leta v leto. Tako je gradnja nove knjižnice že 
prestavljena v leta 2014 - 2015. Po 15-dnevnem roku za vlo-
žitev pripomb na osnutek proračuna naj bi krška občinska 
uprava pripravila nov predlog do 28. februarja, ko je pred-
viden tudi ponoven sklic seje občinskega sveta. 

Sedem svetnikov in svetnica je tudi naslovilo na občinsko 
upravo pobude in vprašanja, in sicer so Alojz Kerin, Jože 
Dular in Ivan Umek (vsi SLS) opozorili na nujnost sanacije 
državnih cestnih odsekov Smednik – Raka, Krško – Zdole in 
Senovo – Koprivnica, Julijan Kerin (ROK) je predlagal po-
stavitev obcestne varnostne ograje na relaciji Drnovo – Kr-
ško ter podal pobudo, da Občina pristopi k zbiranju rabljene 
računalniške opreme, ki bi jo lahko namenili za intenzivnej-
še računalniško opismenjevanje občanov in kot pomoč soci-
alno šibkejšim, Aleš Suša – da most za pešce (v Zatonu, op. 
p.) mesto Krško trenutno bolj potrebuje kot parkirno hišo, 
Mirela Zalokar (SLS) je opozorila na nedelujočo javno raz-
svetljavo na senovskem pokopališču, Anton Petrovič, da se 
naj pristopi k sanaciji vhoda v avlo Doma XIV. divizije, saj ne 
gre le za velike toplotne izgube, temveč vhoda tudi iz var-
nostnega vidika ne morejo uporabljati, Ivan Urbanč (ROK) 
je predlagal, da bi Občina pomagala občanom z organizira-
no cenitvijo nepremičnin in skupno vloženimi pritožbami na 
Geodetsko upravo Slovenije, Peter Žigante pa je ponovil po-
budo iz prejšnje seje, da naj Občina kot največji lastnik da 
soglasje bodoči upravi družbe Kostak šele, ko bo ta predsta-
vila vizijo razvoja družbe. 

Med skupno 13 točkami dnevnega reda naj tokrat omenimo 
še, da bo državni svetnik Jože Slivšek član Upravnega odbo-
ra Sklada za financiranje razgradnje NEK, Vlado Bezjak pa 
bo predstavljal občinski svet v Svetu za preventivo in vzgo-
jo v cestnem prometu. Zanimivo je, da bo po sklepu občin-
skega sveta direktorica KD Krško Katja Ceglar, ki upravlja 
tudi z Mestnim muzejem Krško, kot nova članica sveta zavo-
da nadzirala delo Posavskega muzeja v Brežicah.

� Bojana Mavsar

Krško: proračun za 2011
za nekatere še nerealen
nadaljevanje s 1. strani

nadaljevanje s 1. strani
oz. slabo polovico vseh odhodkov. V proračunu je tudi 6,8 mi-
lijona pridobljenih evropskih in državnih sredstev, predvideno 
pa je tudi zadolževanje v višini 2,6 milijona evrov.

V razpravi o predlogu proračuna je sodelovalo kar 20 od 30 sve-
tnikov in svetnic, ki so imeli nanj številne konkretne pripom-
be in predloge, zlasti v zvezi z infrastrukturo krajev, od koder 
prihajajo. Kar nekaj svetnikov, zlasti tistih, ki so vpeti tudi v 
delovanje krajevnih skupnosti, je menilo, da v proračunu ni 
dovolj sredstev za stroške njihovega delovanja, saj ima 20 KS 
skupaj na voljo le 30 tisoč evrov. „Krajevne skupnosti so kapi-
tal, ki ga s 1300 evri na leto ne bomo ohranili,“ je bila kritič-
na Rajka Križanac iz svetniške skupine SD, pridružili pa so se ji 
tudi v svetniški skupini LDS, v imenu katere je Vladimira Kež-
man dodala še, da je v proračunu premalo sredstev za spodbu-
janje podjetništva, opozorila pa je tudi, da se sicer veliko vla-
ga v izgradnjo športne infrastrukture, hkrati pa se zmanjšujejo 
sredstva za delovanje društev in klubov. Župan Molan se s tem 
ni strinjal in je poudaril, da za razliko od javnih zavodov pri KS 
niso zmanjševali sredstev in da je občina do njih kar velikodu-
šna, za turizem in podjetništvo pa občina po njegovih besedah 
letno nameni 400 tisoč evrov. 

Jurij Pezdirc je v imenu svetniške skupine PUM povedal, da 
v proračunu pogrešajo projekte, ki prinašajo razvoj in doda-
no vrednost. „Mi smo spalno naselje med Zagrebom in Krškim 
oz. Novim mestom,“ je dejal in znova pozval k ustanovitvi lo-
čenega oddelka za investicije znotraj občinske uprave, pa tudi 
projektne skupine, ki bi občinski upravi pomagala pri strate-
ških usmeritvah, za razmislek o razvojnih prioritetah občine, ki 
bi ga opravil poseben strateški svet, pa se je zavzel tudi mag. 
Andrej Vizjak (SDS). „To ni varčevalni, ampak še vedno inve-
sticijski proračun,“ je menil Vizjak in se zavzel tudi za zmanj-
šanje sredstev tistim javnim zavodom, zlasti razvojnim, ki ne 
dajejo pravega učinka in so zgolj breme proračuna. Da je pro-
račun razvojno in investicijsko naravnan, je prepričana tudi 
Patricia Čular (SDS), ali je predvideno zadolževanje res po-
trebno, pa je zanimalo Petra Skrivalnika (SU) in dobil županov 
odgovor, da se bo občina zadolžila le v res nujnem primeru in 
da je njena zadolženost v primerjavi z drugimi posavskimi ob-
činami dokaj nizka. 

Občinski svet je kot predstavnika ustanovitelja v svet Posavske-
ga muzeja Brežice imenoval Uroša Škofa in Ireno Rudman, 
predsednik kadrovsko-mandatne komisije mag. Andrej Vizjak 
pa je povedal, da bodo začeli postopek zamenjave vseh pred-
stavnikov ustanovitelja v vseh javnih zavodih v občini. Sprejeli 
so še nov cenik uporabe športnih objektov, opreme in storitev 
Zavoda za šport Brežice za izvajanje programov redne vadbe, 
ki so v javnem interesu, namestnik predsednice nadzornega 
odbora Občine Brežice Tone Zorko pa je svetnike in svetnice 
seznanil s programom dela nadzornega odbora in njegovim fi-
nančnim načrtom za leto 2011. 
� Peter Pavlovič

Brežiški proračun do prvega 
februarja v javni obravnavi

Sklicatelji na čelu s predse-
dujočim Svetu regije Posavje 
Srečkom Ocvirkom so priča-
kovali, da bodo slišali argu-
mente pripravljavcev zdra-
vstvenih sprememb, vendar 
so na vladnem vrhu ponov-
no naleteli na gluha ušesa, 
saj se niti ministru dr. Dori-
janu Marušiču niti nikomur 
drugemu ni zdelo pomemb-
no, da obišče Posavje ter ar-
gumentira namero zaprtja. 
Tako se je direktor brežiške 
bolnišnice Dražen Levoje-
vić znašel v vlogi, ko je mo-
ral prebrati strokovni elabo-
rat ministrstva, ki kot edino 
merilo zaprtja navaja število 
porodov, ki jih naj bi bilo na 
leto vsaj 1000, nato pa na-
rekuje še dodatne normati-
ve, ki so pri prisotnih izzva-
li smeh, saj naj bi elaborat 
diktiral tudi število dnevnih 
porodov, število carskih re-
zov, število rojstev dvojč-
kov in podobno. Levojević 
je ob tem še dejal, da so v 
bolnišnici napisali ugovor na 
elaborat, vendar nanj niso 
dobili odgovora, so pa iz-
postavljeni različnim priti-
skom, zato je njihovo delo 
v teh pogojih zelo oteženo. 

Pred zbrane je stopil doc. 
dr. Jožef Bertole, ki je po-

V vseh majhnih porodnišni-
cah je ta potencial, ki ga ne 
bi smeli prekinjati, pač pa 
razvijati in še bolj negova-
ti,“ je menil Bertole, stro-
kovne medicinske argumen-
te za zaprtje pa označil za 
lase privlečene, saj ni bila 
opravljena prav nobena ana-
liza. Predstojnik brežiškega 
porodniškega oddelka mag. 
Zoran Šehović je izpostavil, 
da so od 500 porodov v mi-
nulem letu le devet porodnic 
poslali v večje centre. Tudi 
sam ne vidi smisla, da bi uki-
nili porodnišnico v Brežicah, 

saj po njegovih besedah iz-
polnjuje vsa pričakovanja lo-
kalnega okolja.

Predstavnica civilne inicia-
tive za ohranitev brežiške 
porodnišnice Goranka Kro-
šelj je podala osebno izku-
šnjo, saj nje in njenih čudo-
vitih dvojčic ne bi bilo več, 
če ne bi takoj dobila takšne 
strokovne pomoči, kot jo je 
bila deležna pred dvema le-
toma v brežiški porodnišnici. 
„Skupaj smo stopili ljudje, ki 
imamo plemenite misli, tega 
pa ne moremo trditi za ti-
ste, ki odločajo o naši uso-
di,“ je med drugim povedala 
Krošljeva. Z njo so se strinja-
li tudi ostali, ki so stopili za 
govorniški pult: poslanec v 
DZ mag. Andrej Vizjak, po-
slanec v DZ ter krški župan 
Franc Bogovič, brežiški žu-
pan Ivan Molan, predsednik 
SD Brežice in občinski sve-
tnik Željko Nikezić, direktor 
krške enote Zavoda za zdra-
vstveno zavarovanje Iztok 
Starc ter brežiška občinska 
svetnica Ivanka Medvešček, 
ki se je sprehodila skozi kro-
niko porodov v brežiški po-
rodnišnici in dejala: „Če je 
bila porodnišnica v Brežicah 
rentabilna v tistih davnih ča-
sih, težko razumemo, da da-
nes ni in jo hočejo ukiniti.“

� Marija Kalčič

Porodnišnice kot tovarne?
BREŽICE - Svet regije Posavje je v dvorani MC Brežice 14. januarja organiziral javno razpravo o reorga-
nizaciji neprekinjenega zdravstvenega varstva na primarni in sekundarni ravni glede dejavnosti poro-
dništva, saj zdravstvena reforma vključuje tudi ukinitev brežiške porodnišnice. 

Prisotni so bili ogorčeni nad ignoranco zdravstvenega 
ministrstva, saj se javne razprave ni udeležil nihče z 
njihove strani.

redakcija@posavje.info
Tel.: 07 49 05 782
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KRŠKO - Zveza prijateljev mladine Krško se je skupaj s svoji-
mi članicami pridružila Slovenski filantropiji ter so bo v leto-
šnjem letu, ki ga je Svet Evropske unije razglasil za Evropsko 
leto prostovoljnih dejavnosti in leto spodbujanja aktivnega dr-
žavljanstva, prepoznaven pa je s sloganom Bodi prostovoljec, 
spreminjaj svet, vključila v projekt Dan za spremembe. 10. 
januarja se je sestal iniciativni odbor, na katerem so izvolili 

koordinatorico, ki je postala Olga Košir ter njeno pomočnico 
Antonijo Glas Smodič, projekt pa je pripravila in ga bo po be-
sedah sekretarke Vide Ban vodila Katja Šoba. Prisotni so bili 
mnenja, da je potrebno v času, ko je kriza vrednot, ponovno 
vzpostaviti medgeneracijsko sožitje in so se strinjali, da bodo 
poiskali vse možnosti, zbrali ideje in jih na zastavljeni datum 
26. marca tudi izpeljali. Ob tem bo izšla zgibanka, ki bo jav-
nost seznanjala z načrtovanimi akcijami. � M. K. 

Dan za spremembe

Prisotni so si začrtali smernice za izvedbo projekta Dan 
za spremembe.

KRŠKO - Župan občine Krško Franc Bogovič je v času novo-
letnih praznikov obiskal Poklicno gasilsko enoto Krško in ga-
silcem zaželel srečno novo leto 2011. Gasilcem je čestital in 
se jim zahvalil za dobro opravljeno delo v letu 2010, poseb-
no še v času septembrskih poplav. V prijetnem vzdušju je te-
kla beseda o opravljenih nalogah na intervencijah. Direktor - 
poveljnik Joško Žvar pa mu je predstavil načrte in cilje, ki si 
jih je PGE Krško zastavila v letošnjem letu in v prihodnosti. 

KRŠKO/KOSTANJEVICA NA KRKI – Komisija za evropske pešpo-
ti v Sloveniji je v sodelovanju z Zavodom za gozdove Slove-
nije, OE Brežice, Planinskim društvom Videm- Krško in Pla-
ninskim društvom Polom iz Kostanjevica na Krki 9. januarja 
uspešno izpeljala organizacijo prvega pohoda v okviru Evro-
pohoda 2011 po evropski pešpoti E7 iz Krškega skozi Krakovski 
gozd do Kostanjevice na Krki. Osrednja tema Evropohoda, ki 
se je začel lanskega  oktobra in se bo zaključil z zaključno 

prireditvijo v Španiji, so pešpoti in voda, zato se bo na vseh 
dogodkih simbolično zajemala voda v posebnih lesenih po-
sodah, kar simbolizira gozd in vodo, ki sta življenjsko pove-
zana. »Slovenski gozdovi so nedvomno enkratni v Evropi. Ta 
zajeta voda se bo prenesla v Španijo, na zaključno prireditev 
v Alhabro 15. oktobra 2011,« je povedal predsednik KEUPS
-a Jože Prah. Pohodi po evropskih pešpoteh se bodo vse do 
oktobra odvijali vsako 1. soboto v mesecu.
� S. R., foto: F. Š.

OSREDEK –  Planinsko društvo Brežice je 8. januarja organizi-
ralo peti pohod po poteh slovenskega tolarja v spomin na edi-
no lastno valuto v zgodovini slovenskega naroda. Udeležence 
»tolarskega« pohoda je na prvi postojanki pozdravil župan ob-
čine Brežice Ivan Molan. Pohodnikom je zaželel prijetno do-
poldne in se zahvalil vsem, ki skrbijo za ohranjanje spomina 
na slovenski tolar.

Leta 2006 so brežiški planinci na pobudo člana Ivka (Ivana) Go-
dlerja v spomin slovenskemu tolarju postavili znamenje v obliki 
višinskega kamna z vklesanimi letnicami življenja tolarja.  Vsa-
ko leto januarja se planinci in domačini odpravijo na spomin-
ski pohod do spomenika, ki stoji na 701 meter visokem Velikem 
vrhu nad Osredkom v pogorju Orlice. Letošnjega pohoda se je 
udeležilo približno 100 pohodnikov, med njimi tudi člani pla-
ninskih društev iz Škofje Loke,  Šentjurja in Celja. Za okrepči-
lo med pohodom vedno prijazno poskrbijo domačini iz Osred-
kov, zanimivost pohoda pa je tudi v tem, da povezuje občini 
Brežice in Kozje. Pohodov se tradicionalno udeležuje tudi žu-
pan Kozjega Dušan Andrej Kocman.

Župan Bogovič na obisku pri 
poklicnih gasilcih

Bogovič med krškimi poklicnimi gasilci

Evropohod 2011 tudi v Posavju 

Pot je »Evropohodnike« vodila tudi skozi največji 
nižinski gozd pri nas – Krakovski gozd.

Peti pohod po poteh 
slovenskega tolarja

Po poteh slovenskega tolarja se je podalo približno 100 
pohodnikov.

SEVNICA - Planinsko društvo Lisca Sevnica bo tudi v letošnjem 
letu  nadaljevalo s torkovimi srečevanji na planinskih uricah. 
Prvega srečanja v novem letu, ki se je odvijalo v prostorih 
planinskega zavetišča Pod Svetim Rokom 4. januarja, se je 
udeležilo okoli 40 slušateljic in slušateljev. Tema predava-
nja je bila voda. O pitnih in o odpadnih vodah v občini Sev-

nica ter o sevniški čistilni napravi je spregovoril direktor JP 
Komunala Sevnica Mitja Udovč, ki je ob slikovnem gradivu 
strnjeno predstavil javni vodovodni sistem v občini, s kate-
rim sme upravljati v skladu z veljavno zakonodajo samo sev-
niška Komunala. Nekoliko podrobneje je predstavil tudi Me-
stni vodovod Sevnica, ki letos praznuje 80-letnico. Udovč je 
še dejal, da je voda iz sevniškega vodovoda zdrava in jo lah-
ko pijemo brez skrbi. »Ne vem, zakaj morajo ljudje v Sev-
nici vodo kupovati. Ustekleničena voda je draga in nezdra-
va,« je pojasnjeval. 
Področje, ki je trenutno najbolj aktualno tudi z vidika pri-
dobivanja evropskih sredstev, so odpadne vode, ki naj bi vse 
končale v čistilni napravi. Tako je v lanskem oktobru pričela 
z rednim delovanjem CČN na Logu, ki skupaj s kanalizacij-
skim sistemom omogoča čiščenje odpadnih vod iz Sevnice, iz 
Boštanja, z Radne in z Loga. Predsednik PD Lisca Rok Petan-
čič je po zaključenem predavanju izročil Mitji Udovču v za-
hvalo za izvrstno predavanje  turistični vodnik Posavja s po-
svetilom: »Ne išči sreče drugod, ker te najlepše čaka doma.« 
� S. Radi, foto: V. Šeško   

Na sevniških planinskih 
uricah o vodi

Planinske urice PD Lisca Sevnica so vedno dobro 
obiskane.

OKIČ NAD BOŠTANJEM – V manjši podeželski cerkvi sv. Ane v 
zaselku Okič nad Boštanjem je po dopoldanski nedeljski sve-
ti maši, ki jo je vodil boštanjski župnik Fonzi Žibert, poteka-
la 16. januarja licitacija krač ter ostalih suhomesnatih izdel-
kov. Po mnenju domačina Janeza Kodeha je licitacija krač 
na Okiču ena najstarejših oblik ohranjanja slovenske ljud-

ske šege v času praznovanja goda sv. Antona v sevniški obči-
ni in morda celo v Sloveniji, saj na Okiču praznovanje Anto-
novega sega še v predvojni čas. 
Dolgoletni tradiciji se domačini tudi letos niso izneverili. Na 
licitaciji, ki jo že nekaj let vodi domačin Leopold Ganc, je 
sodelovalo 27 ponudnikov »mesnih dobrot«. Zbrana sredstva 
z licitacije bodo namenjena poplačilu obnove cerkve sv. Ane 
na Okiču, ki so jo uspešno adaptirali pred petimi leti. Za po-
gostitev in prijetno druženje po vsakoletnem dogodku na An-
tonovo je poskrbel tamkajšnji vaški odbor.� S. R.

RADEČE - V Radečah so v oktobru 2010 ustanovili Društvo 
mladinski center Radeče, katerega namen je predvsem delo 
z mladimi in za mlade, vzpodbujanje njihove kreativnosti in 
inovativnosti, zagotavljanje možnosti za njihovo delo, razvoj 
in življenje v njihovem lokalnem okolju. V decembru so že 
izvedli prve aktivnosti, saj so organizirali praznične delavni-
ce, na katerih so izdelovali novoletne okraske in lampijonč-
ke, ki so jih nato obesili v mestnem parku in s tem pričara-
li praznično vzdušje. Zelo so bili veseli tudi izziva, ki so jim 
ga zaupali na Občini Radeče in KTRC  – organizacije silve-
strovanja na trgu. 
V prihajajočem letu pa se želijo posvetiti predvsem otrokom, 
katerim bodo članice društva nudile čim več kulturno izraznih 
dejavnosti, tečaje in delavnice, razvedrilne dejavnosti ter 
počitniške delavnice. Vključevale se bodo v širše akcije, pri 
katerih se bodo povezovale predvsem z občinskimi društvi. 
Osredotočile se bodo tudi na prostovoljstvo, skozi katerega 
bodo nudile učno pomoč, druženje, SOS telefon in elektron-
sko pošto, niso pa pozabile niti na srednješolce in študente, 
za katere bodo organizirale in izvedle različne tematske ve-
čere, koncerte …� P. P.

Licitacija krač na Okiču

Licitacija krač na Okiču je ena najstarejših še 
ohranjenih slovenskih ljudskih šeg ob godovanju sv. 
Antona. 

V Radečah deluje Društvo 
mladinski center

Lani brez močnejših potresov

Sicer je minulo leto na ob-
močju Posavja minilo v zna-
menju majhne potresne 
aktivnosti, v minulem dese-
tletju, se pravi v letih 2000 – 
2010, pa so še temu primer-
ljiva leta 2001 in 2006. 

Omeniti velja dva potre-
sa v prvih dveh mesecu leta 
2010. 21. januarja je ob 
18:09 uri potres z epicen-
trom na Hrvaškem in intenzi-
teto III. stopnje po evropski 
potresni lestvici dokaj za-
znavno zatresel tudi pobo-
čje Gorjancev, najbolj pa so 
ga občutili prebivalcev kra-
jev ob Krki vse od Jesenic na 

Dolenjskem do Kostanjevice 
na Krki, pa celo v Krškem. 
Dan kasneje je bil rahel, a 
nezaznaven potresni sunek 
zabeležen tudi na relaciji 
Smednik – Zaloke. 

Potresno aktivnejši je bil tudi 
mesec februar. 23. februar-
ja so ob 10:13 uri zaznali po-
tresni sunek prebivalci Rake 
in okoliških krajev, intenzi-
teta potresa je znašala III. 
stopnjo EMS, s tolikšno in-
tenziteto pa so se tla stre-
sla tudi na zadnji lanski fe-
bruarski dan ob 19:49 uri pri 
Kostanjevici na Krki. Občuti-
li so ga občani vse od Kosta-

njevice do Sromelj v brežiški 
občini. V februarju so potre-
sne opazovalnice zabeležile 
še dva, a za ljudi nezaznavna 
potresna sunka, 14. februar-
ja v Podbočju in 22. februar-
ja v Krškem. 

Razen rahlega sunka v popol-
danskih urah 10. maja na ob-
močju Blance so bila posa-
vska tla mirna vse do meseca 
julija, ko sta bila zabeleže-
na dva potresa pri Kostanje-
vici na Krki 3. julija ob 0:59 
uri zjutraj in 01:07 uri. Kot 
so tedaj sporočali  Kostanje-
vičani, Podbočjani ter prebi-
valci okoliških krajev, so bolj 

kot sam potres slišali močan 
spremljajoči zvok. Intenzite-
ta potresov se je gibala med 
III. in IV. stopnjo EMS. Julija 
je bila rahla potresna aktiv-
nost zabeležena še 18. juli-
ja pri Brežicah in 26. julija 
na Gorjancih. V zadnjih treh 
mesecih leta 2010 je bilo za-
beleženih pet potresnih sun-
kov z magnitudami od 0.6 do 
največ 1.3: 13. oktobra na 
Bohorju, 19. oktobra v Ra-
dečah, 13. novembra znova 
v Radečah, v mesecu decem-
bru 2010 pa dvakrat v bliži-
ni Brežic, in sicer 14. in 31. 
decembra. 
� Bojana Mavsar

POSAVJE - Po podatkih Agencije RS za okolje so se 10. januarja, malo po sedmi uri zjutraj, rahlo zatre-
sla tla z epicentrom 7 kilometrov severovzhodno od Sevnice, pet dni pred tem pa 10 kilometrov jugo-
vzhodno ob Brežic. Magnituda obeh je bila nizka, le 0.4 in 0.6, zaradi česar ga občani niso zaznali, saj 
praviloma ljudje potresno aktivnost zaznamo šele, ko magnituda potresa znaša najmanj 3.0. 
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V četrtek, 13. januarja, sta vodja območne izpostave JSKD 
Laško Ivan Medved in predsednica sveta JSKD OI Laško Erika 
Krašek sklicala sejo sveta javnega sklada. Na seji je vodja iz-
postave predstavil poročilo o aktivnostih v preteklem letu. Po-
sebej je pohvalil bogat program na območnih srečanjih otro-
ških gledaliških skupin, odraslih in otroških folklornih skupin, 
odraslih dramskih skupin, na reviji otroških pevskih zborov, 
reviji odraslih pevskih zborov in malih vokalnih skupin, ob-
močni likovni razstavi in še kaj bi se našlo. 
V Radečah in v Laškem je potekalo tudi regijsko srečanje otro-
ških gledaliških skupin s sedmimi izbranimi gledališkimi sku-
pinami iz celjske regije, med njimi Podružnična OŠ Svibno s 
predstavo Peter Klepec in Gledališko društvo Radeče s pred-
stavo Martin Krpan. Potrebno je omeniti tudi sodelovanje na-
ših društev na regijskih srečanjih in revijah. Regijskega sre-
čanja otroških folklornih skupin na Koroškem se je udeležila 
folklorna skupina vrtca Radeče, srečanja pevcev ljudskih pe-
smi na Koroškem pa se je udeležila pevska skupina Folklor-
nega društva Brusači. Pri tekmovanju in mednarodnem sode-
lovanju bi izpostavili KUD Mažorete RAP Radeče, ki so tako 
na državnem tekmovanju v Lenartu in nadalje na evropskem 
tekmovanju dosegle izjemne rezultate, med drugim dve zlati 
medalji v kategoriji solo in duo. OI JSKD poskrbi tudi za orga-
nizacijo raznih izobraževanj, kot so likovne delavnice, plesni 
seminarji in gledališke in literarne delavnice, ter poskrbi za 
pomoč društvom pri organizaciji in pripravi ter izvedbi pra-
znovanj ob njihovih okroglih jubilejih. Po pregledu finančne-
ga poslovanja in programa dela OI JSKD Laško za tekoče leto 
je vodja izpostave pohvalil delovanje društev obeh občin ter 
jim zaželel tako dobro delo in sodelovanje tudi v prihodnje. 

Sestanek s predstavniki kulturnih društev
Seji sveta je sledil vsakoletni sestanek s predstavniki dru-
štev, tokrat iz obeh občin, katerega so se udeležili tudi di-
rektor JSKD Igor Teršar, župana Radeč in Laškega Matjaž Han 
in Franci Zdolšek, predstavniki družbenih dejavnosti obeh 
občin ter predstavniki šol in vrtcev. Sestanek v tako široki 
zasedbi je bil sklican tudi z namenom, da obeležimo deset 
let delovanja OI JSKD Laško. Igor Teršar je pohvalil delo la-
ške izpostave in poudaril, da je ponosen na uspešno delova-
nje društev v Laškem in Radečah, saj dober glas o njihovem 
delu seže po vsej Sloveniji in tudi drugje po svetu. Čestit-
ki za uspešno delo in z dobrimi željami za v prihodnje sta se 
pridružila tudi oba župana. Njun zaključek je bil, da je lepo 
slišati pohvale o dobrem in uspešnem delovanju, posebna za-
hvala pa velja vsem, ki se v društvih ljubiteljsko, v svojem 
prostem času razdajajo in ustvarjajo vsak na svojem podro-
čju. JSKD pa je tisti, ki jih povezuje, podpira in tudi na nek 
način motivira za nadaljnje delo.   

Sestanek sveta zavoda JSKD – 
OI Laško 

Kmalu po lanskem septembr-
skem neurje se je v središču 
naselja Svibno zgodil večji ze-
meljski usad. Glede na dej-
stvo, da se usad nahaja v bli-
žini podružnične osnovne šole 
in večnamenskega objekta, v 
katerem so prostori KS Svibno, 
PGD Svibno, stanovanjske eno-
te in gostinski obrat, hkrati pa je onemogočil normalni do-
voz do več stanovanjskih hiš, je Občina Radeče nemudoma 
pristopila k nujno potrebnim delom preprečevanja nevarno-
sti in sanacije.

Po pridobljenem geološko-geomehanskem poročilu in stro-
kovnem mnenju je bila neposredno pod cesto v dolžini cca. 
35 metrov zgrajena začasna zagatna stena, hkrati pa so se 
pričela potrebna dela za odvod vseh voda, ki so povzročile 
usad. Dela so še vedno v teku, več o njih bomo poročali v eni 
od naslednjih številk. 

Sanacija zemeljskega usada 
na Svibnem  

Že tradicionalnega vsakole-
tnega srečanja med breži-
škim županom Ivanom Mola-
nom in njegovimi najožjimi 
sodelavci, ki je bilo tokrat 
organizirano v gostišču Bu-
dič, so se udeležili iz breži-
ške župnije župnik in nad-
dekan Milan Kšela, dekan 
Dekanije Leskovec in šen-
tjernejski župnik Anton Tr-
pin, dekan Dekanije Videm 
ob Savi in brestaniški župnik 
Jože Špes, župnik iz župni-
je Sv. Križ - Podbočje Franc 
Novak, župnik iz Velike Do-
line Andrej Rovšek, čate-
ški župnik Jože Pacek, ar-
tiški župnik Janez Turinek, 
dobovski župnik Ivan Šelih 
in župnik z Bizeljskega Vla-
do Leskovar. 

Zbrani so, kakor po običaju, 
najprej sproščeno medse-
bojno poklepetali, si veselo 
nazdravili za prijetno preži-
veto minulo leto, med želja-
mi pa je bilo tudi izrečeno, 
da bi se v prihodnjem letu 
ponovno srečali. V uradnem 
delu srečanja pa jim je žu-
pan Molan zaželel, da bi ime-
li v letu, v katerega smo že 

Brežiški župan gostil 
katoliške duhovnike
ČATEŽ OB SAVI – Župan Občine Brežice Ivan Molan je 14. januarja povabil na srečanje katoliške duhov-
nike. Spregovorili so o medsebojnih odnosih in sodelovanju, predstavil pa jim je tudi občinske dosežke 
na področju investicij. 

kar dobro zakorakali, veliko 
zdravja in lepih trenutkov, 
nato pa je navedel nekaj 
dosežkov, ki so jih naredili v 
občini na investicijskem po-
dročju, izrazil pa je še pre-
pričanje, da bo tudi v bodoče 
med njimi ostalo dobro sode-
lovanje. „Opravljamo podob-
no poslanstvo,“ je dejal žu-
pan Molan, „ukvarjamo se s 
socialnimi problemi, s tem, 
kako pomagati ljudem v sti-
ski, ki so v krizi, da ublaži-

mo njihovo nastalo situaci-
jo. Opažamo pa tudi, da ste 
duhovniki dobri gospodarji 
in mi smo lahko ponosni, da 
tako skrbno bdite nad sakral-
nimi objekti.“

Župnik Kšela je v imenu zbra-
nih izrazil zadovoljstvo nad 
srečanjem in dejal, da se ga 
vsi veselijo, saj se ob tem iz-
menjajo mnenja in se utrdijo 
medsebojni odnosi. Opravičil 
je tudi celjskega škofa Stani-

slava Lipovška, ki se zaradi 
sobotnih pogrebnih obvezno-
stih pri slovesu od ustanovi-
telja senovske župnije Jane-
za Nanuta, srečanja ni mogel 
udeležiti. „Podpiramo vse 
vaše napore pri ohranjanju 
brežiške porodnišnice, saj 
smo tudi mi zbirali podpise 
za njeno ohranitev. Prepri-
čan sem, da bi morala država 
sprejemati takšne zakone, ki 
bi bili v dobrobit vsega naro-
da. Smo pa v veliki krizi vre-
dnot, ki so bile zapisane že v 
Stari zavezi. Graditi bi mo-
rali na krščanskih vrednotah 
in te vrednote bi se morale 
ponovno prebuditi. Kdor je 
zasidran pri Bogu, bo vedno 
delal dobra dela.“ Izrazil pa 
je tudi željo, da bi se v ob-
činskem proračunu, ki je po 
njegovih besedah kar zaje-
ten, vseeno našlo več denar-
ja tudi za njihove projekte, 
ob tem je izpostavil obnovo 
bodočega Slomškovega cen-
tra v Brežicah. Po blagoslo-
vu hrane in kratki molitvi pa 
je sledilo v zares sproščenem 
vzdušju še prijetno pomen-
kovanje. 
� Marija Kalčič

Na letošnjem srečanju so zbrani spregovorili tudi o 
ohranjanju vrednot. 

ARTIČE – Že tradicionalno je v tamkajšnji osnovni šoli Krajevna 
organizacija Rdečega križa Artiče, ki ji predseduje Zofka Go-
dec, pripravila srečanje starejših krajanov nad 70 let. Povabilu 

se je odzvalo kar 90 starostni-
kov, ki so jim artiški učenci 
pripravili nadvse zanimiv in 
humoren kulturni program. S 
svojo prisotnostjo so jih po-
častili brežiška podžupanja 
Patricia Čular, ki jih je pri-
ložnostno nagovorila, pred-
sednica brežiških upokojen-
cev Jožica Sušin, pomočnik 
ravnateljice artiške šole Vla-
do Cizl, predsednik sveta KS 
Artiče Anton Gajšek, predse-
dnica brežiškega občinskega 
Rdečega križa Antonija Za-
niuk, predsednik domačega 
društva izgnancev Karel Le-
vak ter artiški župnik Janez 
Turinek. Za popestritev so jih 
s pevskim nastopom razvese-
lili Fantje artiški, v nadalje-
vanju druženja pa so zaigra-
li Trebeški drotarji. Kot že po 
običaju, so najstarejši in naj-
starejšemu udeležencu iz Ar-
tič, Sromelj in Pečic izročili 
priložnostno darilce, ob tem 
pa je predsednica Godčeva 
izpostavila še svoje zveste 
aktivistke, ki vedno prisko-
čijo na pomoč, da dogodek 
ostane v trajnem in  prije-
tnem spominu. 
� M. K., foto: J. T.

Nad 90 starostnikov na 
artiškem srečanju

Petkovo popoldansko druženje starostnikov je bil zanje 
prav prijeten dogodek, kjer so jih spravili v dobro voljo 
tudi artiški učenci. 

SEVNICA - Po lanskoletnih zapletih pri menjavi izvajalca za 
dokončanje adaptacije in dozidave centralnega sevniškega 
vrtca se gradnja uspešno odvija, zaključena pa bo v prvih 
letošnjih spomladanskih mesecih. Po dokončani izgradnji bo 
v novem, sodobnem vrtcu 14 igralnic s športno igralnico in 
več večnamenskih skupnih prostorov. Vse igralnice bodo ime-
le tudi neposreden izhod na teraso.
Trenutno so gradbena dela v zaključni fazi - izvajajo se obr-
tniška dela, grobe strojne in elektro inštalacije, notranji 
ometi in zunanja fasada. »V primeru, da ne bo hujših vre-
menskih okoliščin, ki bi preprečevale nadaljevanje gradnje, 
pričakujemo v prvih spomladanskih mesecih, da bodo dela 
izvedena in bo pridobljeno uporabno dovoljenje,« je deja-
la vodja oddelka za gospodarstvo na sevniški občini Vlasta 
Kuzmički.� S. R.

Vrtec Ciciban Sevnica 
spomladi v novi podobi 
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BREŽICE – Društvo upokojencev (DU) Brežice, ki številčno zaje-
ma 1540 članov iz vse občine, razen članov DU Dobova-Kapele 
in Bizeljsko, ki imata vsaka svoje društvo, je na praznik svetih 
treh kraljev, 6. januarja, v restavraciji Štefanič pripravilo novo-
letno srečanje. Udeležilo se ga je 120 članov, saj jim to srečanje 
veliko pomeni in se ga veselijo. Člane je pozdravila predsedni-

ca Jožica Sušin, ki je v prisrčnih željah povzela utrip praznič-
nih dni, ko je bilo na vse strani slišati najpogostejšo željo, željo 
po zdravju. Željo po dobrem zdravju je izrazila prisotnim tudi 
sama, rekoč, ko imamo zdravje, imamo vse, ko imamo zdravje, 
se nam da veseliti, se nam da plesati, ko imamo zdravje, si do-
volimo delati načrte. Dobre želje pa so le plod dobrega, iskre-
nega pogleda vase. S praznikom treh kraljev se zaključuje bo-
žično obdobje; koledniki so na ta dan v naše domove prinašali 
lepe in dobre želje ter oznanjali, da se nam obeta več sonca, 
več svetlobe. Tudi zato je predsednica Sušinova k novoletnemu 
srečanju povabila Kolednike iz Bušeče vasi, ki so zapeli praznič-
ne pesmi, pesnica Stanka Pernišek se je predstavila s priložno-
stno avtorsko recitacijo, Vilko Urek pa je nasploh dobro skrbel 
za praznični glasbeni repertoar.� N. J. S.

ZABUKOVJE - Prostovoljke krajevne organizacije Rdečega kri-
ža Zabukovje so konec decembra in v začetku januarja obiska-
le krajane Zabukovja, ki jesen svojega življenja preživljajo po 
domovih za upokojence v sevniški občini. Tako so predsedni-

ca KORK Zabukovje Marija Trefalt ter Fanika Arenšek, Jožica 
Pajk, Štefka Senica, Milena Vintar, Marija Žveglič in Andre-
ja Trefalt opremljene z domačimi dobrotami, kupljenimi dari-

li in obilo dobre volje obiska-
le 17 krajanov v DU Sevnica, 
DU Loka in domu Metuljček. 
Povsod so bili njihovega obi-
ska zelo veseli in skupaj so 
obujali spomine na mladost 
v Zabukovju, od obiskovalk 
pa so radi slišali tudi novi-
ce iz svojega kraja v praznič-
nem decembru. V DU Sevnica 
so prostovoljke s prav poseb-
nim veseljem in z dobrimi že-
ljami segle v roke 98-letni Ka-
rolini Križnik in 99-letni Cilki 
Mlinarič. Krajani, ki so bili 
že prej obveščeni o njihovem 
obisku, so se za to priložnost 
še posebej lepo uredili in jih 
v jedilnici ob kavici in tortici 
pričakali. Veselega druženja 
je bilo kar prehitro konec in z 
željo, da bi bilo takih obiskov 
čim več, so se poslovili, nam 
je o obiskih zabukovških pro-
stovoljk sporočila sekretarka 
OZRK Sevnica Mojca Pinterič 
Krajnc.

STUDENEC - Ponovoletnega srečanja Društva upokojencev 
Sevnica, ki je potekalo 8. januarja na Studencu, se je ude-
ležilo116 članov in članic. Ti so si najprej v tamkajšnjem 
kulturnem domu ogledali gledališko  predstavo »Niti tat ne 
more pošteno krasti« v izvedbi gledališke skupine KD Stude-

nec, nato je sledil družabni del v gostišču Janc, kjer je za 
prijetno razpoloženje in ples poskrbel NZA Franca Ocvirka.  S 
prijaznim nagovorom je prisotne počastila predsednica dru-
štva Marijana Kralj, ki je v svoj kratek govor vtkala dobre 
misli in blagohotne želje ob vstopu v novo leto 2011.� S. R.

Ponovoletno srečanje 
sevniških upokojencev

Srečanja se je udeležilo kar 116 članov in članic DU 
Sevnica.

Obiskale sokrajane v domovih 
upokojencev

Obiska prostovoljk Rdečega križa so bili povsod veseli. 

Le zdravja in le dobre želje!

Predsednica Sušinova med udeleženci srečanja

KRŠKO – V Društvu upokojencev Krško so 13. januarja v krškem 
hotelu organizirali srečanje svojih članov, ki so dopolnili 80 in 
več let. Kakor je ob tem dejala Fanika Molan, predsednica 
kulturne sekcije društva, ki je povabila med zbrane osnovno-
šolke leskovške šole, ki so pripravile prisrčen priložnostni glas-

beni program, ni enostavno doseči ta častitljiva leta, ob tem 
pa ohraniti vitalnost, voljo do druženja, kar so dokazali tudi s 
svojo številno udeležbo. V  krško društvo je namreč včlanjenih 
kar 227 članov, ki so že dopolnili ta častitljiva leta, od tega se 
jih je okoli 80 udeležilo tudi srečanja. Med njimi kot najsta-
rejša Danica Žuraj in Gvido Grabar, ki bosta v letošnjem letu 
dopolnila 92 let. Slednjima je predsednica DU Krško Ana Pajić 
izročila tudi simbolni darili, sicer pa sta se izrečenim dobrim 
željam zbranim, predvsem da bi jim zdravje služilo in da bi se 
soočali s čim manj tegobami, poleg Pajićeve pridružili še pod-
županja Ana Nuša Somrak in predsednica KS mesta Krško Jo-
žica Mikulanc.� B. M.

STUDENEC - Tudi letos v začet-
ku leta so se člani Rdečega kri-
ža Studenec odpravili na obisk 
v domova starejših občanov v 
Sevnici in Loki, nam je sporo-
čila Bernarda Janc. Obiskali in 
skromno obdarili so vse krajan-
ke in krajane krajevne skupno-
sti Studenec, jim močno stisni-
li v roko in jim zaželeli vse lepo 
v letu, ki prihaja. Na ta način 
so jim polepšali popoldne, za 
kar so jim bili zelo hvaležni. V 
Sevnici so obiskali Nežo Žni-
daršič, Jožefo Kramar in Dra-
gico Kovačič, v Loki pa Alojzijo 
Češnovar in Viktorja Mlakarja.

JELENIK PRI RAKI - Ob koncu minulega leta je osebni jubilej - 50 
let -  praznoval Alojz Jordan z Jelenika pri Raki. Alojza, ki živi 
s težjo invalidnostjo že od rojstva, zaradi katere je priklenjen 
na invalidski voziček, sta ob tej priložnosti obiskala predstavni-
ka društva za pomoč osebam z motnjami v duševnem razvoju So-

žitje Krško Dane Mižigoj in Angelca Druškovič, spremljal pa ju 
je tudi Boris Urankar, direktor družbe Urbo iz Krškega, ki je ju-
bilantu za preživljanje prijetnejših dni podaril radiokasetofon. 
Praznovanju sta se pridružila tudi Alojzova 89-letna mati, ki so 
jo leta prav tako priklenila na invalidski voziček, in 91-letni oče, 
ki po svojih močeh skrbi tako za sina kot soprogo.  � B. M.

Srečanje krških upokojencev 

Videmčana Danica Žuraj in Gvido Grabar

Tudi iz RK Studenec obiskali 
sokrajane

Na obisku pri eni od 
sokrajank

Alojz se je srečal z 
Abrahamom

Slavljenec Alojz v družbi Daneta Mižigoja, Angelce 
Druškovič in Borisa Urankarja

BRESTANICA - Ob praznovanju 
osebnega jubileja - 98 let - so 
članice Krajevne organizacije 
Rdečega križa Brestanica obi-
skale Terezijo Fabjančič. Ka-
kor jim je ob tem zatrdila sla-
vljenka, ki ji na srečo zdravje 
še dobro služi, saj lahko še 
marsikaj postori po hiši, rada 
pogleda televizijo, se poda na 
sprehod ali na klepet k sose-
dom, se srečajo, če ne prej, 
ponovno ob praznovanju jubi-
leja prihodnje leto. V mesecu 
novembru pa so aktivistke RK 

z obiskom razveselile še dve jubilantki iz krajevne skupno-
sti, ki sta dopolnili 90 let, in sicer Brestaničanko Katarino 
Hribar, ki zadnja leta biva v Domu upokojencev Brežice ter 
Katarino Pompe z Armeškega, ki jesen življenja preživlja ob 
sinu in vnukinjah.� B. M./T. Stropnik

Aktivistke RK Brestanica 
obiskale slavljenke

Terezija Fabjančič

PRODAJA:

Veliki valentinov
koncert

12.2.
ob 20:00
Dvorana Golovec, Celje

Kiosk Delo Prodaja, 
Punkt,  
BIT (Brežiška info točka)

Najlepše darilo
za valentinovo

KRAJEVNA SKUPNOST MESTA KRŠKO
CKŽ 23, 8270 Krško, 

Tel: 07 49 22 741, GSM: 031 363 235, Faks: 07 49 04 880
e-pošta: ks.krsko@siol.net, www.ks-krsko.si

Napovednik 
prireditev
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Pozorno sem prebral pogo-
vor s Petrom Žigantejem, 
objavljenim v vašem časni-
ku 23.12.2010.

Pravim pozorno zato, ker 
sem še vedno nekoliko ču-
stveno vezan na Savapro-
jekt, saj sem bil leta 1975, 
pri 29 letih, pobudnik usta-
novitve projektivnega biroja 
v takratni IGM Savi, ko smo 
iz Novega mesta v Krško pri-
šli štirje mladi arhitekti.

Poudarjam, da se večino-
ma strinjam z Žigantejevi-
mi strokovnimi stališči in 
pogledi. Spoštujem njegove 
napore in uspehe pri obliko-
vanju vsebinsko tako kom-
pleksnega podjetja kot je 
Savaprojekt; zlasti pa mu če-
stitam, da mu v teh krutih 
časih uspeva zadržati podje-
tje »nad vodo« in to v obse-
gu kakršnem je! 

Do tu vse lepo in prav. Bra-
nje preostalega dela pogovo-
ra pa povzroča nelagodje ter 
iz podzavesti obuja neprije-
tne spomine in izkušnje v 
stilu: že videno in doživeto! 
Zlasti preseneča lahkotnost 
njegovih domislic in stališč 

(kot edino verodostojnih), 
kjer eksplicitno »predalč-
ka«: kdo je domač in kdo ni; 
kaj je zdrava konkurenca in 
kaj škodljiva; kdo je kompe-
tenten in kdo ni; kaj je po-
litična morala; kaj lahko po 
njegovem počenja podjetje, 
ki ni JAVNO, je pa v 43 % la-
sti občine; kot vrhunec pa še 
citira božjo voljo v zvezi mo-
zoljev, ki mu jih povzročajo 
Elite arhitekti.

Lepo po vrsti, s kančkom 
grenkobe in cinizma, pa vse-
eno: 

… O DOMAČIH IN O ONIH OD 
DRUGOD …

V petnajstih letih delovanja 
v Savaprojektu sem bil, po-
sredno oziroma neposredno, 
udeležen pri sprejemanju in 
zaposlitvi mnogih projektan-
tov. V Posavju, sprva, ni bilo 
ravno na pretek primernega 
kadra na katerem bi gradili 
vizijo mladega podjetja. Ti-
stih nekaj razpoložljivih smo 
s pomočjo lokalnih dejavni-
kov privabili v Savaprojekt.
Ker je bil odziv strokovnja-
kov iz ostale Slovenije mi-
nimalen, smo bili prisilje-

ni iskati kadre s specifičnimi 
znanji na Hrvaškem, v Bo-
sni in celo v Srbiji. Prišleki 
so s svojim pristopom pusti-
li opazno sled v Krškem, tako 
na strokovnem področju kot 
pri vzgoji bodočih nosilcev 
razvoja podjetja. Med nji-
mi je bil tudi mladi štipen-
dist novomeške Krke – Peter 
Žigante. Večina prišlekov se 
je v Krškem stalno naselila, 
nekateri so tu tudi dočakali 
upokojitev.

Si pozabil Peter? Absurdno: 
to kar očitaš drugim je bila 
pravzaprav vrlina Savapro-
jekta! Ob tem, ko poudarjaš, 
da je izbranim jasno, kdo je 
od kod, oziroma kje je meja 
med levim in desnim bregom 
ter Žadovinkom in vesoljnim 
Leskovcem, sem pravzaprav 
srečen, da ne živim v piran-
ski občini.

… O ZDRAVI IN ŠKODLJIVI 
KONKURENCI …

Kako ohlapno je pojmova-
nje svobodne menjave dela 
in kako sladek je monopol, 
sem na svoji koži izkusil že 
zgodaj. Pred odhodom iz No-
vega mesta sem tam, s ko-
legi, doživel pravi medijski 
pogrom, v Krškem pa so po-
sledično, s pomočjo Brežic 
in Ljubljane, skoraj lete-
le »partijske« glave – samo 
zato, ker so nam po tedanji 
praksi, odobrile zaposlitev v 
IGM Savi – ampak takrat so 
bili »svinčeni« časi.

Zgodovina se ponavlja: ko 
sem se leta 1990 odločil za 
lastno pot in kasneje usta-
novil Elite d.o.o. Krško, sem 
kmalu spoznal kakšno je da-
našnje pojmovanje kon-
kurence. Začetna drobna 

podtikanja in nagajanja so 
postala resna, ko smo se kot 
podjetje okrepili in postali 
nekaterim v Krškem moteči. 
Počilo je kmalu, ko smo si na 
javnih razpisih, v konkuren-
ci Savaprojekta, izborili dva 
projekta: objekt ZZZS in So-
dišče. Šlo je celo tako daleč, 
da je Žigante, kot politik, 
od občinske uprave zahteval 
razveljavitev pogodbe z Eli-
tom. Hvala bogu, neuspešno! 

Tudi v zadnjem času, pred 
tremi leti, se je nekaj po-
dobnega zgodilo pri objektu 
GRIESHABER. Investitor je si-
cer, na priporočilo, najprej 
prišel k nam, vendar sem ga 
zaradi poznavanja razmer in 
po pogovoru z Žigantejem, 
raje napotil na Savaprojekt. 
Njihovi »argumenti« so bili 
enostavno premočni.

Ne razumem Žiganteja, ko se 
hvali, da projektira po celem 
Posavju in večjem delu Slo-
venije, dobi pa »ošpice«, ko 
mu konkurenca iz Brežic spe-
lje manjšo urbanistično na-
logo!?

Peter, kljub tvojem lepore-
čju, bom direkten: deklara-
tivno si slabo prikrit, v pra-
ksi pa odkrit monopolist! 

… O POLITIČNI MORALI …

To sicer ni moje področje in 
ga doživljam kot nujno zlo, 
vendar me je spodbodla Ži-
gantejeva prostodušna izja-
va, da mu nadaljnje ukvar-
janje s politiko prepoveduje 
nova (krivična) zakonodaja. 
Bolje bi se slišalo, če bi iz-
javil, da mu lastna mora-
la ne dopušča ukvarjanja s 
posli, ki mejijo na navzkriž-
je interesov in posledično 

na ustvarjanje monopola – 
v vseh dosedanjih mandatih 
ga to ni motilo!

Teh nekaj mesecev mandata 
bo vsekakor poizkusil izkori-
stiti za »popravo krivic«, ki 
so na obzorju.

Tipičen je odziv v prime-
ru Kostaka, ki je podjetje z 
vizijo in poizkuša čim bolje 
gospodariti, za kar dobiva 
tudi priznanja. Moti ga, da 
je podjetje v komunalni sfe-
ri ustvarilo samo 18% svoje-
ga prihodka (zato bi ga kar 
razbil), nikjer pa ne navaja, 
da je komunala svoje delo 
slabo opravila!? Moti ga AN-
SAT, pri tem pa pozablja, da 
smo v »mojih« časih želeli v 
Savaprojektu ustanoviti po-
dobno podjetje oziroma lo-
kalno televizijo, a so v de-
vetdesetih poizkusi neslavno 
propadli. Pa tudi Elite arhi-
tekti so, kljub dvajsetletni  
prisotnosti v Krškem, kar pa-
dli z neba in naenkrat ogro-
žajo obstoj Savaprojekta…?

… O ELITE ARHITEKTIH …

Podjetje ELITE d.o.o. Krško 
se je s časoma razvilo v pre-
poznavno blagovno znamko, 
z več sto referenčnimi objek-
ti po celi Sloveniji, še naj-
manj v Krškem.

Nimam več 29 let in ker se 
bliža zamenjava generacij, 
sem pač želel svoji mladi 
ekipi zagotoviti stabilno pri-
hodnost; to sem omenil tudi 
Petru, a je ostal brez komen-
tarja.

Poiskal sem novega lastnika 
z vizijo in trdnimi temelji. Z 
vstopom Kostaka na podro-
čje projektiranja so soglašali 

SPOROČILO BRALCEM
Uredništvo si po Zakonu o medijih (Ur.l.35/2001) pridržuje pravico do objave ali neobjave, 
krajšanja, povzemanja ali delnega objavljanja nenaročenih prispevkov v skladu z uredniško 
politiko in prostorskimi možnostmi. Izjema so odgovori in popravki objavljenih informacij, 
ki bi lahko prizadeli posameznikovo pravico ali interes, kot to določa zakon. Prispevki mo-
rajo biti opremljeni s polnim imenom in naslovom odgovorne fizične osebe (tudi v primeru 
institucij, organizacij, društev...).

PREJELI SMO

Odsevi na članek »Ali hočemo 
dobro komunalo ali firmo, ki 
dela vse mogoče«

vsi glavni lastniki. Po objavi 
registracije Elite arhitektov 
in kdo je njihov novi lastnik, 
je nastala prava štala, ki še 
kar traja in traja – o razlogih 
zanjo ne bi modroval.

… ZAKLJUČEK …

Peter, dobro veš, da nisem 
konfliktna oseba in se po 
navadi izogibam takšnim in 
podobnim seansam. Če imam 
kaj za povedati, povem to 
direktno.

Mi pa je začelo preseda-
ti, ker katerikoli časnik od-
prem, naletim na tvoja mo-
drovanja. Kaj berejo na 
Dolenjskem in v Ljubljani mi 
je vseeno, saj tako in tako 
ne morejo dojeti poslanstva 
tvojih frustracij.

Ne morem pa sprejeti, da po-
izkušaš s puhlicami sistematič-
no zavajati okolje v katerem 
živim in se tudi odlično poču-
tim. Zato ti odgovarjam le v 
našem lokalnem časopisu, ker 
niso vsi Posavci poznavalci raz-
mer in mi ni vseeno kakšno sli-
ko si ustvarjajo o vsem skupaj!

Pa še to: v podjetju sva za-
poslena dva Leskovčana, dva 
elementarna Senovčana in (o 
groza) po eden iz Brežic in 
Sevnice.

Lep pozdrav,

Fedor Špacapan	
Vrtnarska pot 19
8273 Leskovec pri Krškem

Kot ugotavlja vodstvo po-
savske zbornice, je bilo do 
sedaj v investicijo vloženih 
preko 360 milijonov evrov, iz-
gradnjo verige HE na spodnji 
Savi pa skoraj v celoti izva-
jajo slovenska podjetja s po-
dročja gradbeništva, projek-
tive in dobaviteljev elektro 
ter strojne opreme. V pro-
jektu sodeluje preko 100 slo-
venskih podjetij, njihov sku-
pni delež pa presega 90 % 
celotne investicije.

»Pozitivne okoljske, energet-
ske, kmetijske, infrastrukturne 
in gospodarske učinke bo na-
črtovani projekt HE na spodnji 
Savi imel samo v primeru izgra-
dnje celotne verige elektrarn, 
to je vključno z izgradnjo HE 
Brežice in HE Mokrice, ki v na-
slednjih petih letih omogoča 
dodatni investicijski potenci-
al v višini 350 milijonov evrov 
in zagotavlja do leta 2015 pre-
ko 2000 delovnih mest, prete-
žno v gradbeništvu, elektro in 
strojni industriji, Posavju pa 
prinaša zaščito proti poplava-
mi. Pri tem gre posebej pou-
dariti sinergijske učinke celo-
tne verige v primeru gradnje 
po načrtovanem terminskem 
planu, ki zamuja in že ogroža 
projekt, vendar bi se v prime-

Posavska gospodarska zbornica opozarja:

Spodnjesavski projekt se 
mora nadaljevati po načrtih
KRŠKO - Upravni odbor GZS - Območne zbornice Posavje, Krško je 6. januarja na 23. razširjeni seji med dru-
gim obravnaval problematiko izgradnje verige hidroelektrarn na spodnji Savi in se zavzel za njeno nadaljeva-
nje v okviru zakonsko določenih rokov. V nasprotnem primeru grozi velika gospodarska škoda, so prepričani.

ru pripravljenosti intenzivira-
nja (so)delovanja Ministrstva 
za okolje in prostor zamujeni 
čas dal še nadoknaditi,« meni 
upravni odbor.

Razprava je pokazala, da GZS 
in Območna zbornica Posavje, 
Krško v celoti podpirata priza-
devanja Odbora za hidroelek-
trarne na spodnji Savi, da se 
veriga dokonča v predvidenih 
zakonskih rokih in da sloven-
sko gospodarstvo nujno potre-
buje projekte, ki bi slovenske-
mu gospodarstvu pripomogli k 
okrevanju, izhodu iz negoto-
vosti in pripomoglo k nadalj-
nji rasti, na glede na to, ka-
tera slovenska podjetja bodo 
v prihodnje sodelovala v pro-
jektu izgradnje verige hidroe-

lektrarn. »Žal na tem projek-
tu, pa tudi pri večini projektov 
drugod po Sloveniji, prevladu-
je narobe svet, ko investitor 
moleduje in roti upravne or-
gane, da se pravočasno zago-
tovijo vsi potrebni pogoji, ki 
bi omogočili zaključek izgra-
dnje verige HE na spodnji Savi 
v zakonsko predpisanem roku, 
t.j. do leta 2015 oz. najkasne-
je do leta 2016, kar bi bilo še 
sprejemljivo,« so še zapisali v 
sporočilu za javnost. 

Posavski gospodarstveniki so 
prepričani, da v primeru, če 
bodo ministrstva pri zagota-
vljanju pogojev za dokonča-
nje projekta še naprej zamu-
jala in če k projektu ne bodo 
takoj pristopila z vso resnostjo 

in odgovornostjo do z zakonom 
določenih rokov izvedbe veri-
ge, grozi nepopravljiva gospo-
darska škoda, propad oz. osiro-
mašenje nekaterih slovenskih 
podjetij in nadaljnje poveča-
nje brezposelnosti. Menijo, da 
sedanja uigranost ekip izvajal-
cev, kot so gradbeniki, inštala-
terji, montažerji, vzdrževalci 
in drugi, omogoča izvedbo pro-
jekta v začrtanih rokih pod po-
gojem, da se ekipe selijo dol-
vodno. »Z dokončanjem verige 
na spodnji Savi v še sprejemlji-
vem roku pa je pred slovensko 
družbo in slovenskim gospo-
darstvom nov izziv, to je ve-
riga hidroelektrarn na srednji 
Savi, kamor se lahko preselijo 
uigrane ekipe izvajalcev. Sle-
dnje bi slovenski družbi kot ce-
loti doprineslo dodatne pozi-
tivne učinke na srednji rok, saj 
bi v nadaljnjih 15 letih ohranili 
dosedanja delovna mesta, po-
večali bi delež obnovljivih vi-
rov energije po konkurenčni 
ceni, slovenskemu gospodar-
stvu pa omogočali ohranjanje 
kondicije in dobre reference 
v prihodnjih skupnih nastopa-
njih na tujih trgih pri sorodnih 
projektih,« zaključuje uprav-
ni odbor posavske gospodar-
ske zbornice.
� P. Pavlovič

prispevki:
redakcija@posavje.info

Tel.: 07 49 05 782
Fax.: 07 49 05 781

Sekcija dimnikarjev pri Obrtno-podjetniški zbornici Sloveni-
je se je odzvala na govorice, da so za dimniške požare odgo-
vorni dimnikarji. V sekciji opozarjajo na prepogosto prakso 
lastnikov stanovanjskih objektov, ki dimnike čistijo »sami«, 
namesto da bi tovrstno delo prepustili za to usposobljenim 
dimnikarskim podjetjem. 

Kot pravijo, smo posledično priča dimniškim požarom, za ka-
tere pa ne smemo vse povprek kriviti dimnikarje. „Res je, da 
številni požari nastanejo zaradi neočiščenih dimnikov, vendar 
je potrebno raziskati, zakaj so neočiščeni. Vedno večje števi-
lo uporabnikov zavrača obvezne dimnikarske storitve, poleg 
tega pa opozorila ter obvestila dimnikarjev pogosto izzvenijo 
v prazno. Več kot tretjina dimniških požarov nastane zaradi ne-
ustrezne in nestrokovne vgradnje ali obnove dimnika, pomanj-
kljivega projektiranja, nestrokovne uporabe naprav, dotraja-
nih naprav in kurjenja plastike, smeti in ostalih predmetov,“ 
pravijo v dimnikarski sekciji. 

Opozarjajo tudi, da izvajalci del vgrajujejo dimnike iz materi-
alov, ki niso pregledani s strani ustreznih inštitucij, kar je naj-
večkrat tudi vzrok, da pride do pregretja dimniške tuljave. 
Vgrajujejo se doma narejeni kovinski dimniki, ki se izolirajo s 
stekleno volno, brez požarnega jaška. Izvajalci vgrajujejo di-
mnike v lesene dele, pozneje pa pride do vžiga ostrešja. Za-
radi nestrokovne uporabe naprav in predvsem zaradi mokrega 
goriva (drva, premog) nastajajo smolnate obloge, ki se zelo hi-
tro vnamejo, in že imamo dimniški požar. „Razloge za dimni-
ške požare torej ne smemo iskati le pri dimnikarjih, čeprav je 
s prstom najlažje pokazati ravno na njih! Krivdo za dimniške 
požare in nespoštovanje predpisov s strani državljanov mora 
prevzeti tudi Civilna iniciativa in posamezniki, ki državljane 

že več let pozivajo k državni nepokorščini oz. odklanjanju di-
mnikarskih storitev,“ še dodajajo v sekciji dimnikarjev, prepri-
čani, da do dimniških požarov in neljubih tragičnih dogodkov, 
kakršnemu smo bili priča za silvestrovo, zagotovo ne bi priha-
jalo, če bi državljani dosledneje spoštovali predpise na podro-
čju izvajanja dimnikarskih storitev, pa tudi predpise o vgradnji 
in servisiranju kurilnih in dimovodnih naprav. Sekcija dimnikar-
jev pri OZS državljane zato poziva, naj dimnikarjem omogočijo 
izvajanje dimnikarskih storitev, saj bodo s tem zaščitili sebe, 
svoje najbližje in svoje premoženje.� P. Pavlovič

Dimnikarji zavračajo krivdo 
za dimniške požare

Dimnike kurilnih naprav do moči 50 kW na trdna goriva je 
treba v kurilni sezoni očistiti štirikrat, na tekoča in plina-
sta goriva pa enkrat. Kot pravijo dimnikarji, se je v tako 
hudi zimi, kot je letošnja, to izkazalo za nujno.
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Kot pravi Škrabec, pri dr-
žavnem kriminalu sodeluje-
jo osebe na višjih položajih, 
ki pričakujejo, da lahko krši-
jo zakonodajo, hkrati pa, da 
zoper njih ne bo uveden ne 
kazenski ne kakšen drug po-
stopek ugotavljanja vero-
dostojnosti njihovega dela. 
„Teza, da v Sloveniji nima-
mo instrumentov za pregon 
državnega kriminala, ne drži, 
ker za to ni potrebno ustana-
vljati nobenega posebnega so-
dišča, saj to lahko počne vsak 
sodnik,“ meni Škrabec, zelo 
kritičen pa je tudi do vloge 
policije in tožilstva pri prego-
nu tovrstnih kaznivih dejanj.

Škrabec je zaradi domnev-
nih nepravilnosti v postop-
ku umeščanja letališča Cer-
klje ob Krki po tem, ko mu je 
Ustavno sodišče dvakrat zavr-
nilo zahtevo po presoji ustav-
nosti in zakonitosti, zadevo 
vložil na Evropsko sodišče za 
človekove pravice v Strasbo-
urgu, kjer zdaj čaka na raz-
sodbo. Tudi v zvezi z umešča-
njem odlagališča NSRAO je 
zahteval presojo ustavnosti 
in zakonitosti postopka, hkra-

ti pa ovadil skupno 217 oseb, 
med njimi krškega župana, 
vse občinske svetnike, ki so 
glasovali za lokacijo v Vrbi-
ni, vse ministre Janševe vla-
de, Pahorjevo vlado, Agenci-
jo za radioaktivne odpadke 
itd., ker naj ne bi zagotovi-
li soglasja civilne družbe oz. 
naj bi ga nadomestili z anke-
to o družbeni sprejemljivosti 
odlagališča. Prepričan je, da 
so protokoli, ki jih je krška 
občina v zameno za lokaci-

jo odlagališča podpisa-
la z raznimi ministrstvi, 
nič drugega kot podku-
pnina, ravno tako spre-
memba uredbe o t. i. 
jedrskih nadomestilih, 
ki je krški občini prine-
sla dodatnih 2,5 milijo-
na evrov letno. 

Škrabec, nekdanji poli-
cist, pravi, da ima za-
radi svojega delovanja 
nemalo težav, saj je 
že tri leta brezposeln, 
večkrat je bil obsojen 
za razna kazniva deja-
nja, trdi tudi, da je de-
ležen številnih groženj 
in da je tožilstvo pro-

ti njemu sprožilo celo „in-
kvizitorni postopek“ ugota-
vljanja njegove prisebnosti, 
vendar mu to ne jemlje volje 
za opozarjanje na (domnev-
ne) nepravilnosti pri posegih 
v prostor. „Ne moremo priča-
kovati, da bodo le instituci-
je preganjale kriminal – vsak 
državljan, vsak občan ima 
pravico, da preganja krimi-
nal,“ je prepričan.

� Peter Pavlovič

Andrej Škrabec

Škrabčev boj proti 
»državnemu kriminalu« 
KRŠKO - Andrej Škrabec je na novinarski konferenci predstavil izkušnje svo-
jega desetletnega dela (2000-2010) na področju pregona državnega krimi-
nala v zvezi s posegi v prostor, zlasti z letališčem Cerklje ob Krki in odlagali-
ščem nizko in srednje radioaktivnih odpadkov. 

Celulozno toplotno izolacijo vgraju-
jemo strojno. Stroj za vpihovanje stoji 
v tovornem vozilu pred hišo in vanj 
mečemo pakete celulozne izolacije. 
Stroj pakete zdrobi ter z zračnim priti-
skom po cevi vpiha v hišo. Kadar vpi-
hujemo izolacijo v mansardni strop 
najprej pripravimo podkonstrukcijo 
za strop in nanjo namestimo zrakote-
sno parno oviro pri kateri prelepimo 
vse stike in preboje. Nato nad folijo 
vpihamo celulozno izolacijo. Ker je 
vpihana z zračnim pritiskom se zbije v 
vse vogale in prilagodi vsaki nepra-
vilni obliki. Vpihovalec mora biti po-
zoren, da ne uporabi preveč zračne-
ga pritiska, ker lahko izolacija napne 
folijo in stropno oblogo. Ko je izola-
cija vpihana, s posebnimi nalepkami 
zalepimo luknje od vpihovanja in pri-
vijačimo stropne obloge.

Več na www.thermofloc.si

d.o.o.

Ulica 11. novembra 57, 
Obrtna cona Leskovec

Tel.: 07 49 03 940
GSM 1: 041 477 715
 GSM 2: 041 405 561

www.segrad.si
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Nestabilna atomska jedra imenujemo tudi radioaktivna je-
dra ali radionuklidi, izsevanje presežne energije pa radioak-
tivni razpad. Ob razpadu jedro izseva višek energije v obliki 
elektromagnetnega valovanja (žarka gama) ali pa jo v obliki 
kinetične energije odnese oddani delec. 
Radioaktivno jedro lahko razpade na tri različne načine:
•	z razpadom alfa, pri katerem odda alfa delec ali helijevo 

jedro (ima 2 nevtrona in 2 protona), začetnemu jedru pa 
se vrstno število zmanjša za dve in masno število za štiri;

•	z razpadom beta1, pri katerem se v jedru en nevtron spre-
meni v proton ali obratno, jedro odda elektron ali pozitron, 
vrstno število se ustrezno poveča ali pomanjša za 1, masno 
pa se ne spremeni; 

•	z razpadom gama, pri katerem jedro s presežkom energije 
z izsevanjem žarka gama odda višek energije. Masno in vr-
stno število se pri tem razpadu ne spremenita.

Z razpadom alfa razpada-
jo težja jedra. Teoretično je 
sicer možen pri jedrih z ma-
snim številom večjim od 133, 
a v resnici so taki razpadi sil-
no redki vse do svinca, ki ima 
masno število 208. Šele od biz-
muta naprej z masnim števi-
lom 209 vsa jedra razpadejo 
z alfa razpadom. Z razpadom 
alfa ali beta se jedra pogosto 
ne znebijo celotnega presežka 
energije in kljub razpadu osta-
nejo v tako imenovanem vzbu-
jenem stanju.

Radioaktivna snov lahko od-
daja le eno vrsto sevanja (če 
vsebuje le eno vrsto radioak-
tivnih jeder z enim samim ka-
rakterističnim razpadom), lah-
ko pa hkrati oddaja sevanje 
alfa, beta in gama, če vsebu-

je izotope, ki razpadajo z različnimi razpadi. Sevanja alfa, 
beta in gama se medsebojno razlikujejo tako po lastnostih 
kot po učinkih.
Sevanje alfa ima veliko energijo, a zelo kratek doseg. Četudi 
imajo delci veliko hitrost, jih zaustavi že najmanjša ovira, na 
primer list papirja. V zraku se njihova pot konča že po nekaj 

1	  Ločimo razpad b–, pri katerem jedro odda 
elektron in elektronski antinevtrino, in b+,pri katerem 
jedro odda pozitron in elektronski nevtrino.

centimetrih. Skozi kožo sevanje alfa ne prodre. Človeku je ne-
varno samo, če radioaktivna jedra, ki ob razpadu oddajajo se-
vanje alfa (krajše jih imenujemo tudi sevalci alfa), z dihanjem 
ali hrano pridejo v telo, kjer razpadejo. Sevanje beta je precej 
bolj prodorno od sevanja alfa, vendar nosi manj energije, in 
zato na svoji poti povzroči manj škode. Sevanje beta uspešno 
zaustavljamo s tanko aluminijevo ali stekleno ploščo. Tudi to 
sevanje je najbolj škodljivo, če nas obseva od znotraj, če torej 
sevalce beta vnesemo v svoje telo. Sevanje gama je elektro-

magnetno va-
lovanje zelo 
kratkih valov-
nih dolžin. Je 
najprodornej-
še sevanje. 
Učinkovito ga 
zaustavimo 
šele z debelo 
plastjo sno-
vi, ki vsebuje 
atome težkih 
e l ementov 
(npr. svinec, 
posebne vr-
ste betona).

Čas, v katerem razpade polovica prvotno prisotnih radioak-
tivnih jeder oz. aktivnost radioaktivnega vzorca na polovico 
začetne vrednosti, imenujemo razpolovni čas t1/2. 
Po prvem razpolovnem času ostane polovica, po drugem če-
trtina, po tretjem osmina, po četrtem šestnajstina začetne-

ga števila jeder oz. aktivnosti 
radioaktivnega vzorca itd. Pra-
vimo, da radioaktivnost pojema 
eksponentno s številom preteče-
nih razpolovnih časov. 

Izotopi imajo zelo različne raz-
polovne čase: od nekaj sekund 
(ogljik-10) do več milijonov let 
(uran-238). Če ima radioaktiv-
na snov le radioaktivne izotope 
s kratkim razpolovnim časom, 

bodo ti izotopi hitro razpadli 
v svoje stabilne oblike in radi-
oaktivna snov bo s tem posta-
la neradioaktivna. Če pa imajo 
vsebovani radionuklidi dolge raz-
polovne čase, bo radioaktivnost 
snovi le počasi pojemala.

Radioaktivne snovi nastaja-
jo v naravi oziroma jih lahko 
proizvedemo umetno. V nara-
vi nastajajo v notranjosti zvezd 
zaradi jedrskih reakcij, kot po-
sledica razpada teh radionukli-
dov oziroma nastajajo zaradi re-
akcij kozmičnih žarkov s snovmi 
v atmosferi. Umetno pa jih lah-
ko proizvedemo v jedrskih reak-
torjih ali v pospeševalnikih del-
cev (kot na primer v ciklotronih). 
Ne glede na njihov nastanek, pa 
moramo z njimi ravnati pravil-

no ter tako zagotoviti, da ni nevarnosti za ljudi in za okolje. 

� Leon Kegel

Vrste in lastnosti sevanja 
radioaktivnih snovi   

Izotop Razpolovni 
čas t1/2

C-10 19 sekund

C-11 20,5 minut

S-38 2,87 ure

I-131 8,02 dni

Co-60 5,3 let

Cs-137 30,17 let

Ra-226 1620 let

C-14 5730 let

U-235 713×106 let

U-238 4,51×109 let

Radioaktivni ogljik 14 (C 14), ki ima razpolovni čas 5730 
let, stalno nastaja v zgornjih plasteh atmosfere z reak-
cijo kozmičnih žarkov, ki v atmosferi proizvajajo nevtro-
ne, ti pa z dušikom N-14 tvorijo ogljik in vodik. Radioak-
tivni ogljik se v atmosferi veže s kisikom in tvori ogljikov 
dioksid, ki se s fotosintezo veže v življenjski cikel rastlin 
in ostalih organizmov. Količina tako nastalega radioak-
tivnega izotopa ogljika C-14 je praktično konstantna. To 
dejstvo lahko uporabimo  za določanje starosti karbona-
tnih snovi v živih organizmih. Ko nek organizem odmre oz. 
umre, vsebuje približno toliko radioaktivnega ogljika, kot 
je takrat njegova vsebnost v atmosferi. Nato radioaktivni 
izotop ogljika razpada po eksponentnem zakonu razpada 
in se mu s tem zmanjšuje aktivnost. S primerjavo zače-
tne količine ob smrti (atmosferska koncentracija) in vseb-
nosti radioaktivnega ogljika ob določanju starosti po ra-
dioaktivnem razpadu lahko določimo starost organizmov.    

Poenostavljen prikaz 
razpada alfa, beta in 
gama (vir: RAOPIS ARAO 
št. 14, junij 2006, http://
www.arao.si/uploads/
datoteke/raopis-14.pdf). 

Radioaktivne snovi oddajajo sevanja z 
različno prodornostjo (vir: RAOPIS ARAO 
št. 14, junij 2006, http://www.arao.si/
uploads/datoteke/raopis-14.pdf)

Eksponentni zakon ra-
dioaktivnega razpada 
(vir: Radioaktivni odpad-
ki: z znanjem proti stra-
hu, ARAO 1997, http://
www.arao.si/uploads/
datoteke/z_znanjem_
proti_strahu.pdf)

Razpolovni 
časi nekaterih 
radioaktivnih izotopov 
(vir: Karlsruher 
Nuklidkarte 1995)
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TRBOVLJE - V sodelovanju z Zasavsko ljudsko univerzo, s 
Centrom vseživljenjskega učenja, s finančno podporo EU in 
Evropskega socialnega sklada je v sredo zvečer v knjižnici To-
neta Seliškarja v Trbovljah potekala predstavitev knjige Kruh 
in pecivo po domače, avtorja Francija Planinca iz Radeč. Ta 

je skozi sproščen pogovor predstavil vsebino knjige, ki pri-
naša marsikatero kuharsko zanimivost pri peki različnih vrst 
kruha in peciva brez umetnih dodatkov. 
V pogovoru z obiskovalci je nato pekovski mojster z zanimivo 
in razgibano življenjsko zgodbo, ki ga je vodila iz Trbovelj v 
Radeče, v Kozje, v Sevnico in nazaj v Radeče, razkril še mar-
sikatero »majhno skrivnost velikih kuharskih mojstrov«, pri-
jeten večer pa se je zaključil s pokušino Planinčevih dobrot, 
ki jih je tistega dne napekel posebej za predstavitev v trbo-
veljski knjižnici.� S. R. 

BREŽICE – V predprazničnem času so se člani in članice OO SDS 
Brežice že tradicionalno spomnili in z Božičkom obiskali najmlaj-
še v brežiški bolnišnici, jih razveselili z 12 pižamami ter seveda 
sladkarijami. Nato se je Božiček s spremstvom župana Ivana Mo-

lana, podžupanje Patricie Čular, mag. Andreja Vizjaka in neka-
terih ostalih odpravil še v Dom upokojencev Brežice, kjer je 119 
varovancev obdaril s sadjem in prav tako s sladkarijami. �M. K. 

SEVNICA - V večnamenskem prostoru sevniške knjižnice po-
teka vsak prvi in tretji petek v mesecu predavanje Damijana 
Ganca in Mojce Pompe, zakonskih in družinskih terapevtov, 
ki sta v lanskem letu ustanovila Družinski center Sevnica.

Na tokratnem prvem predavanju z naslovom »Življenjski krog 
družine« v novem letu je Damijan Ganc predstavil nekate-
re prelomne točke in pomembne razvojne naloge v posame-
znem obdobju vsake družine. Temeljni poudarki so bili name-
njeni prihodu otroka, vlogi bratov in sester za osebni razvoj, 
spremembam in razvojnim nalogam, ki jih v družino prinese 
adolescenca, odhodu otrok od doma, spremembam v odnosu 
med partnerjema …
»Človek je bitje odnosov. Človek je družinsko bitje, kajti druži-
na ima osrednje mesto in človek se lahko razvija le znotraj od-
nosov  v družini, in sicer toliko, kolikor mu to odnosi dopušča-
jo. V družini so različna obdobja in vsako izmed obdobij prinaša 
različne razvojne naloge, ki jih mora družina in posamezniki v 
njej izpolniti, da lahko napredujejo,« so bile uvodne besede 
predavatelja. »Največji domet družinskega sistema je, da po-
samezniku omogoči oditi v svet, kjer se ne boji novih odnosov, 
razviti svoj način življenja, oblikovati svoje življenjske cilje 
in postati samostojen, funkcionalen in odgovoren posameznik. 
Razvojna naloga mladega odraslega je sprejeti odgovornost za 
lastno čustveno in finančno neodvisnost oziroma preživetje, ki 
pomeni diferenciacijo sebe od izvirne družine,« je nadaljeval 
Ganc in pritegnil k razmišljanju ter k izražanju mnenj tudi obi-
skovalce, ki so sprva sramežljivo, kasneje pa aktivno sodelova-
li v zanimivem in vsebinsko bogatem »družinskem večeru«, v 
katerem je potekala tudi igra vlog. V igri vlog je bilo mogoče 
na konkretnem primeru spremljati razvoj dinamike med starši 
in otroki (tudi primer družine z uporno najstnico).
Naslednje predavanje bo jutri. Tema bo »Varna navezanost 
otrok«. Glavni poudarek bo, kaj je navezanost in kako se ta 
razvija v kasnejših starostnih obdobjih.� S. Radi

O življenjskem krogu družine 

Predstavitev knjige Kruh in 
pecivo v Zasavju

Po predstavitvi knjige Kruh in pecivo po domače se je 
avtor Franci Planinc še podpisal v marsikatero svojo 
knjigo.

Božiček obiskal najmlajše in 
najstarejše

Božiček je razveseljeval tako najmlajše kot najstarejše. 

SEVNICA – Prvi teden v mesecu januarju si je bilo mogoče v 
stari galeriji na sevniškem gradu ogledati razstavo prekra-
snih čipk klekljarskega društva Cvetke iz Žirov in klekljaric iz 
našega, domačega okolja ter učencev OŠ Sava Kladnika Sev-
nica, ki pridno osvajajo prve korake tega posebno lepega in 
ustvarjalnega ročnega dela. V sevniško okolje je veščino kle-
kljanja prinesla Marija Kavčič oz. njena hči  Irena Kavčič 

Groboljšek, ki je najprej navdušila za izdelovanje prekrasnih 
čipk Polono Štricelj in nato se je krog ljubiteljskih kleklja-
ric začel počasi širiti, tako da so začeli v letošnjem šolskem 
letu s klekljanjem tudi učenci 3. razreda OŠ Sava Kladnika 
pod vodstvom učiteljice Irene Železnik.
Na otvoritvi razstave Evropa v čipki, ki jo je z zaigranimi 
skladbami na violini popestrila Mojca Bec, je predstavila delo 
lokalnih klekljaric Tina Železnik, ki je bila izjemno navdu-
šena tudi nad obiskom, podporo in odzivom lokalne skupno-
sti ter vesela in počaščena, da so se povabilu odzvale kle-
kljarice društva Cvetke, ki so se v lanskem letu predstavile 
v Evropskem parlamentu v Strasbourgu. »V Evropskem par-
lamentu smo videle, kako se lahko Slovenci med seboj po-
vezujemo, presegamo delitve in veliko dobrega skupaj nare-
dimo - želimo si, da bi bilo tega povezovalnega duha tudi v 
Sloveniji čim več,« je izjavila predsednica omenjenega dru-
štva Marica Albreht.� S. Radi, foto: R. Petančič

Razstava »Evropa v čipki«

Razstavo čipk klekljarskega društva Cvetke iz Žirov  
in klekljaric iz našega domačega  okolja ter učencev 
OŠ Sava Kladnika Sevnica si je z velikim zanimanjem 
ogledalo okoli 150 obiskovalcev.

KRŠKO – 7. januarja so dijaki prvih letnikov gimnazije na Šol-
skem centru Krško – Sevnica v pogovoru s Tonijem Kočevar-
jem iz Društva Srečanje in sociologinjo mag. Danijelo Švaj-
ger spoznavali različne oblike odvisnosti, ki niso le droge, 
pač pa tudi alkohol, kava, sladkarije, cigarete, spolnost, igre 
na srečo ali internet. Kočevar je z izkušnjo ozdravljenega 
odvisnika navedel vzroke, ki mlade ljudi pritegnejo, da zač-
nejo posegati po legalnih in nelegalnih drogah. Kot je nave-
dla Veronika Gradišek, so skupno sooblikovali ugotovitve, 
da se na ta način iščejo sreča ter nadomestki za pomanj-
kanje kvalitetnih odnosov, pa tudi želja po novih izkušnjah 
ali določeni pritiski iz prijateljskih krogov. Odvisnik se zelo 
hitro ujame v mrežo omame, izgubi prijatelje, izkušnja ga 
dolgoročno ne poteši, odvisnosti pa ne more več obvladova-
ti. � M. K. 

Na krški gimnaziji o 
odvisnostih

KRŠKO - V Mestnem muzeju Krško so 11. januarja v sode-
lovanju z Muzejem novejše zgodovine Slovenije - Enota 
Brestanica, predvajali dokumentarni film z naslovom Mi-
losh. To je bila prva prireditev Mestnega muzeja, posve-
čena 70. obletnici izgona in 20. obletnici osamosvojitve 
Republike Slovenije v letošnjem letu.

V uvodu je dogodke in film predstavila kustosinja Muzeja no-
vejše zgodovine Slovenije - Enota Brestanica Irena Fürst, ob 
koncu pa je zbrane pozdravila tudi avtorica filma Vesna Orel, 
hči Miloša Orla, katerega usodo predstavlja film.

Film je pripoved človeka, ki je bil v času II. svetovne vojne 
izgnan. Delil je usodo tisočih izgnancev, a usoda vsakega po-
sameznega je zgodba zase. Skozi zgodbo Miloša Orla in nje-
gove družine je prikazana zgodba primorskih Slovencev, ki 
so med obema vojnama poiskali dom izven fašistične Italije. 
Dom so si ustvarili v Celju, kjer je oče Anton uspešno nada-
ljeval kamnoseško obrt. Mirno družinsko življenje je pretr-
gala II. svetovna vojna. Nemci, ki so si zadali načrt – ponem-
čenje Štajerske in Gorenjske in ob tem izgon okrog 220 do 
260.000 Slovencev, so se odločili, da bodo izgnali vse izobra-
žence, priseljence s Primorske, prebivalstvo obsavsko-obso-
teljskega pasu in tiste, ki so jih rasno slabo ocenili. Nekaj 
več kot 60.000 jih je moralo na trnovo pot izgnanstva. Med 
njimi so bili tudi štirje člani družine Orel. Najprej so jih sep-
tembra 1941 pripeljali v preselitveno taborišče Rajhenburg, 
po nekaj dnevih pa izgnali na Hrvaško oz. v NDH. Že v začet-
ku leta 1943 je Miloševa sestra Vesna odšla v partizane, ko-
nec leta pa ji je sledil tudi Miloš, star komaj 18 let. Vesna je 
pri nemškem bombardiranju v Moslavini leta 1944 izgubila 
življenje. Po končani vojni je bil Miloš poslan na šolanje za 
vezista v Sovjetsko zvezo, zaradi Informbiroja pa se je moral 
leta 1948 vrniti v Jugoslavijo, kjer je nato delal kot morna-
riški oficir v različnih krajih Dalmacije. Upokojil se je v Spli-
tu, kjer živi še danes.

Svojo življenjsko zgodbo je Miloš pripovedoval ob brskanju 
po škatli s starimi fotografijami in ob premišljeno zastavlje-
nih vprašanjih hčere Vesne. Na prvi pogled enostaven zapis o 
nekem življenju je razgrnil pred občinstvo razmišljanje člo-
veka, ki je svoje spomine zaprl vase, kot je zaprl fotografije 
v škatlo. A ob gledanju fotografij so iz njega privreli spomini, 
ki jih je delil s svojo hčerko in posredno tudi z obiskovalci, 
ki so napolnili večnamenski prostor Mestnega muzeja Krško. 
Film se je na svojstven način dotaknil vsakega obiskovalca, 
še posebej pa tistih, ki so izgon doživeli sami.
� Vir: Mestni muzej Krško 
�in Muzej novejše zgodovine Slovenije, Enota Brestanica

BOŠTANJ - Štefka Simončič iz Dolenjega Boštanja v prostem 
času zelo rada kvačka in tako njen dom krasi kar nekaj pre-
krasnih izdelkov, ki se jih ne bi branila nobena gospodinja.

»Kvačkati sem  začela v prvih razredih osnovne šole. Učila nas je 
učiteljica Antonija Perko,« se z nasmeškom na obrazu spominja 
svojih prvih začetkov Štefka Simončič, ki je lanskega novembra 
začela še s kvačkanjem posebnih okraskov za božično drevesce. 
Najprej je želela narediti le nekaj prikupnih angelčkov, potem je 
našla še druge vzorce in izdelkov je bilo vedno več - tako božično 

drevo, še vedno postavljeno ob oknu v dnevni sobi, krasi več kot 
70 ročno izdelanih unikatnih okraskov, ki je vsak zase zanimiv in 
občudovanja vreden. Neobičajno božično drevo je njen ponos, 
njeno veselje. »Koliko ur je vloženega v okraske, ne bi mogla 
reči,« je odgovorila na radovedno vprašanje, pa tudi pomemb-
no se ji ne zdi. Svojih izdelkov ne prodaja, jih samo podarja ti-
stim, ki znajo ceniti spretnost in trud njenih prstov.  
Dom Simončičevih krasijo tudi zavese z bogatimi kvačkanimi 
vzorci in prtički različnih velikosti, a njene želje sežejo še dlje 
– sedaj bi se želela naučiti še klekljanja. Božiček ji je že prine-
sel »bulo« (ovalno blazino napolnjeno s finim žaganjem, op. p.) 
in podolgovato košarico, ki se prilega blazini, ter kleklje. Proti 
koncu tedna se bo že pridružila skupini domačih klekljaric, ki so 
se v prvem tednu januarja predstavile prvič na razstavi na sev-
niškem gradu. � S. Radi

Film o izgnancu Milošu

Projekcije filma se je udeležila tudi njegova avtorica 
Vesna Orel.

Kvačkanje ji je v veselje

Štefka Simončič pred božičnim drevescem z unikatnimi 
kvačkanimi okraski
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Kot bi mignil smo v novem letu, zunaj se vsake toliko že pokaže sonce, a zima še ni rekla zadnje besede. Še kar nekaj dela pa v naslednjem 
mesecu čaka komisijo našega izbora, ki bo izbrala tiste vrtove in balkone, ki so v letu 2010 posebej izstopali. S pomladjo bodo prišla tu-
di nova opravila na vrtu, naša akcija, ki je skozi svoji dve leti življenja postala veliko več kot le težko pričakovana vsebina časopisa, pa bo 
kmalu doživela zanimivo nadaljevanje.

Posavski obzornik in Valvasorjeva knjižnica Krško bosta v sodelovanju s strokovnimi institucijami s področja hortikulture organizirala ci-
klus predavanj na temo vrtnarjenja in nege rastlin. Ker ste sodelujoči v akciji in drugi zvesti bralci časopisa večkrat izrazili željo po tovr-
stnih priložnostih za druženje in izmenjavo znanj, bomo s tematsko različnimi predavanji na prijeten način pričakali že prva pomladanska 
opravila, datum in temo prvega predavanja pa vam bomo sporočili v naslednji številki časopisa, prvič pa naj bi se srečali že v drugi polovici 
februarja. V našem kotičku lahko tokrat spoznate še dva ljubiteljska vrtnarja: obiskali smo Emo Mlakar in Konrada Ajstra, oba sta skozi 
dolga leta skrbnega opazovanja ugotovila zakonitosti naravnih ciklusov in pripisujeta velik pomen kvaliteti človekovega odnosa do okolja.

Januarja so naši zeleni prsti bolj kot ne še pri miru, nekateri ste ali boste v tem mesecu posekali tudi kakšen grm ali drevo, če ste se tako 
že namerili, v tem mesecu boste namreč naredili ostali okolici in vrtu še najmanj škode s takšnim posegom. Če že kaj podirate, pa nujno 
hkrati mislite tudi na nove rastline, ki jih boste povabili v svojo bližino! Počasi pripravljajte in dopolnjujte spisek rastlin za nov zasadi-

Dragi ljubitelji cvetja in narave,

tveni načrt. Ne pozabite na ptice, še vedno 
namreč težko pridejo do hrane, tako da vam 
bodo hvaležne za vsako ponujeno zrno. Če 
na okenske police še niste postavili lončkov 
s svežimi zelišči, lahko to storite v januarju. 
Zakaj vam ne bi brbončice s pomočjo oku-
snih zelišč že zdaj veselo plesale in komaj 
čakale zbujene energije prihajajočih plodov 
zemlje?

Cvetoči pozdrav pošiljamo, na vse konce 
našega Posavja! 

� Uredništvo

Ema mlakar
Že navzven zrcali hiša in okolica hiše Mlakarjevih harmonično urejenost. Poleti so njihovi balkoni v Kr-
škem skoraj klonili pod bujnim barvitim cvetenjem. Kombinacija roza barve, drobnih belih cvetov in 
mogočnih trav je navdušila tudi marsikaterega mimoidočega in to z razlogom, a vendar nam Ema skro-
mno pove: »Najlepše je to, da se skozi skrb za cvetje druži cela družina, da tudi cvetje prinaša smeh v hi-
šo. Prej, ko sem bila še v službi, ni bilo toliko časa za cvetje, čeprav je bilo vedno nekaj na balkonu, kar nas 
je razveseljevalo. Človek pa se pravzaprav iz leta v leto uči, kako se cvetje obnaša na določeni lokaciji, kaj 
potrebuje in kaj mu škodi.« Čeprav se veliko stvari da res razbrati iz časopisnih prispevkov, oddaj in po-
dobno, je pomembno, da pozorno opazujemo svoje rastline in prepoznamo izražene želje. Med obiskom 
nas je s svojim bogatim znanjem in ljubeznijo do cvetja prijetno presenetila tudi ena od Eminih hče-
ra, Tanja, ki je potrdila, da 
je cela družina naklonjena 
naravi in ohranjanju njenih 
danosti, ob hiši imajo tu-
di nekaj živali in večji zele-
njavni vrt. 
Prednost cvetju je Ema pri-
nesla že z domačih Zdol: 
»Vedno so bile doma razne 
rože in to sem želela nada-
ljevati. Seveda mora biti ne-
kakšna celota, torej hiša s 
fasado in cvetjem, ki obliki 
in barvam hiše pristaja. Je 
pa tudi vrt ali cvetoči bal-
kon res prijetna zgodba in 
skozi delo si vsak počasi iz-
riše svojo, takšno, kakršna 
mu je blizu in všeč.« 

konrad ajstEr

Ljudje skozi življenja plujemo v različnih, zanimivih smereh, nekateri pa dajo smisel svojim potovanjem z 
nenehnim ustvarjanjem. Pot inovacij in izumov je Konrad slutil že kot deček, ko je razmišljal in iskal načine 
ter orodja, s katerimi bi se domača opravila na zemlji dala kar najbolj poenostaviti, hkrati pa bi se povečala 
njihova učinkovitost. 

Lastniku 11 registriranih patentov, stotin izumov, prejemniku mnogih nagrad – eno takih je na primer za termorotacijski motor na vsa tekoča goriva – narava 
ostaja izjemno blizu. Po resni bolezni in invalidski upokojitvi, prej je dolga leta delal tudi na področju kovinske galanterije in puškarstva, se je njegov pogled 
usmeril k iskanju naravnih ravnovesij. S poglabljanjem v najrazličnejše vede je združil svoje ugotovitve pod imenom »biotronika« in na teh principih, da vsako 
živo bitje oddaja določeno sevanje oziroma biotronsko energijo, da imamo negativno, pozitivno in nevtralno energijo, je uredil tudi okolico domače hiše ob Krki, 
upoštevajoč stroga pravila glede razporeditve, oblike posameznih rastlin in seveda njihove energije, pa je razporedil tudi rastlinje. 
»Na življenje v naravi moramo gledati bolj celovito, smo del nje in ne izvzeti iz nje. Veliko se naučimo že iz opazovanja, delujejo pa seveda fizikalne sile, ki so 
očesu deloma nevidne. Rastlinam energetsko najbolj odgovarja, če rastejo v mešanih skupinah in niso izolirane le na svojo vrsto. Nič v naravi ni brez negativnosti 
in tako lahko na primer negativno sevanje izmerimo pri določenih rastlinah, ki imajo suličaste liste, 
recimo potonike. Če jih bomo posadili v pravi razdalji in pod pravimi koti, bodo njihove negativne 
energije spremenjene in bodo lahko vsaj nevtralne. Zelo pozitivno nabita pa je na primer kamilica. 
Človek se mora izogibati križiščem teh negativnih naravnih sevanj, ko jih enkrat začnemo razumeti, 
je lahko vrt res harmoničen prostor. Tako je tudi s škropljenjem – da, lahko škropimo, a moramo po-
sebej razmisliti, ali bomo s tem uničili naravno obrambo drevesa, ali pa bomo ugotovili ravno pravo 
razmerje in vsebino, da bomo obrambo rastline in njeno pozitivno energijo okrepili.« 
Izgleda pa, da principe, ki so jih po njegovih besedah odlično obvladala antična ljudstva, rastline hvale-
žno potrjujejo. »Spoštovanje, razumevanje in ne mučenje narave, potem se lahko pozitivnost na mnoge 
načine, tudi skozi hrano, prenaša na nas.« In to ljudje, ki imajo radi vrtnarjenje, seveda razumejo precej 
bolje od drugih. 

Najlepsi vrt in balkon Posavja‘10
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Odločitev o jamarski odpravi 
v Črno Goro je bila sprejeta 
na sestanku 30.12.2009, kjer 
so bile postavljene osnovne 
smernice in izbrana ekipa od-
prave. Ideja o odpravi na zgo-
raj omenjeno območje Lovće-
na pa ni bila naključje. V letu 
2009 smo v okviru strokovnih 
raziskav Oddelka za geografi-
jo Univerze v Ljubljani prav 
tam namreč raziskali širše ob-
močje pleistocenske polede-
nitve. Ker je bila v preteklosti 
poledenitev na Lovćenu po-
manjkljivo raziskana, smo na 
podlagi novih spoznanj med 
drugim lahko predvidevali 
tudi, kje lahko pričakujemo 
večjo koncentracijo brezen. 
Eden izmed takšnih predelov 
so t. i. Zverinjačke rupe.

ZNAČILNOSTI 
LOVĆENA

Gorovje Lovćen se nahaja 
v južnem delu Črne Gore in 
predstavlja skrajni jugovzho-
dni del zunanjih Dinaridov. Ob-
sega okoli 200 km2 veliko ob-
močje med Boko Kotorsko na 
severozahodu, Njeguškim in 
Cetinjskim poljem na severu 
in severovzhodu ter Jadran-
skim morjem na jugu in jugo-
zahodu. Lovćen je izrazita, sa-
mostojna orografska enota, z 
zelo markantnima najvišjima 
vrhovoma Štirovnik (1749 m) in 
Jezerski vrh (1659 m). Apnen-
časta in dolomitna matična 
podlaga omogočata razvoj iz-
razitega kraškega reliefa s šte-
vilnimi površinskimi in podze-
mnimi kraškimi oblikami.

PRIPRAVE NA 
ODPRAVO

S poznavanjem in izmenjavo 
izkušenj iz predhodnih obi-
skov Lovćena smo entuziastič-
no zrli v prihodnost, a vedeli 
smo, da je do naše odprave še 
dolga in naporna pot. Naša za-
kladnica jamarske opreme je, 
glede na teren Lovćena, ka-
zala bolj borno sliko, potreb-
ni so bili še številni dogovori, 
finančna sredstva, treningi in 
še sto in en opravek. Za vsako 
odpravo čisto običajna reč, za 

nas pač prvič. A pripravljalno 
obdobje smo tudi s številnimi 
obiski brezen in jam vendarle 
uspešno zaključili tik pred od-
hodom na 800 km dolgo pot.

RAZISKOVANJE 
TERENA

Čakal nas je prvi raziskoval-
ni dan. Teren smo razdelili 
na različne sektorje, katerih 
meje so tekle po vrisanih po-
teh na karti. Tako je razisko-
valno območje Zverinjačkih 
rup obsegalo 12 sektorjev med 
vasicama Dolovi na severu in 
Majstori na jugu na nadmor-
ski višini 1300-1474 m. Opre-
mljeni z GPS-i, kartami in ra-
dijskimi postajami smo vzeli 
pot pod noge.

Raziskovanje je že prvi dan 
obrodilo precej sadov, saj je 
navrglo več kot 30 novih bre-
zen. Na območju Zverinjač-
kih rup smo poznavalci terena 
večje število brezen sicer pri-
čakovali, vendar je bila šte-
vilka pravzaprav preseneče-
nje za vse. Vsak nov dan pa je 
skupaj z brezni prinašal tudi 
nove globine in izzive. Tem-
peratura v podzemlju se je 
namreč gibala med 0 in 2°C, 
medtem ko je raziskovanje 
terena potekalo na več kot 
30°C. Radovednost je pre-
gnala utrujenost in tako smo 
se še istega dne znova odpra-
vili na teren. Tokrat v polni 
jamarski opravi.

V naslednjih dneh so se jamar-
ska odkritja kar vrstila, poleg 
številnih manjših brezen pa 
smo naleteli tudi na bolj zani-
mive najdbe. Med temi lahko 
izpostavimo Sistem Pala Skala, 
ki predstavlja najpomembnej-
ši speleološki dosežek članov 
naše odprave. V prvem razi-
skovalnem dnevu smo se uspe-
li prebiti do globine cca. 70 m, 
ko nam je zmanjkalo vrvi (100 
m). Raziskovanje se je nada-
ljevalo naslednji dan, ko smo 
se z novimi močmi in polnimi 
»transportkami« vrvi prebili 
na dno brezna (-183 m). S tem 
je bila najgloblja točka bre-
zna dosežena, objekt pa kljub 
temu še ni do konca raziskan. 
Za primerjavo, globina brezna 
znaša ravno toliko, kot če bi 
drug na drugega postavili kar 
štiri vodne stolpe v Brežicah. 

Med ostale pomembne najd-
be se uvršča tudi Rašićevo 
brezno, ki je drugo najglo-
blje brezno odkrito na odpra-
vi. Zaznamujeta ga predvsem 
volumen in globina vhodne 
vertikale. Odprtina brezna je 
široka 10 x 15 m, vhodna ver-
tikala pa je globoka 74 m, kar 
predstavlja večino od 88,5 m 
celotne globine. 

Marsikateri izmed objektov 
ponuja tudi številne možnosti 
nadaljevanja. Tako se  kaže 
tudi v Breznu sploščenih pr-
stov, katerega impozanten 
vhod se s premerom 20 m vo-
doravno globoko zajeda v ka-
mnino. Za njim se brezno pre-
vesi v popolnoma navpično 
vertikalo, po kateri se po pri-
bližno 40 m spustimo do dna. 
V času raziskovanja brezna, je 
bilo tu vloženo največ napora 
pri širjenju ožine, ki še vedno 
zakriva vhod v nove globine.

Eno izmed večjih presene-
čenj je predstavljalo odkritje 
Jame Kabum. V njej smo raz-
iskali več kot 45 m dolg vodo-
ravni jamski rov, kjer je raz-
vidna suha struga potoka. Rov 
na koncu krasijo tudi kapni-
ki. Vse te značilnosti jame so 
na tej nadmorski višini izje-
mno redke, zaradi česar ima 
to odkritje za nas še toliko ve-
čji pomen.

STATISTIKA 
RAZISKAV
V času odprave smo tako raz-
iskali področje 2 km2 na nad-
morski višini med 1300-1474 m 
v gorovju Lovćen. Skupaj smo 
odkrili 51 novih jamskih objek-
tov, med katerimi smo raziskali 
in dokumentirali 13 brezen in 1 
jamo. Celotna globina raziska-
nih objektov znaša 555,8 m, 
medtem ko dolžina vseh rovov 
znaša kar 936,1 m. Najgloblje 
raziskano brezno na odpravi je 
Sistem Pala skala, ki je globo-
ko 183 m in predstavlja klub-
ski globinski rekord. Povpreč-
na nadmorska višina vhodov v 
raziskane objekte se nahaja na 
1361,6 m.

NA ODPRAVI SO 
SODELOVALI

K uspešnim rezultatom jamar-
ske odprave Zverinjačke rupe 

2010 je pripomoglo aktivno so-
delovanje vsakega posamezni-
ka, predvsem pa članov kot 
ekipe. Na odpravi smo tako so-
delovali Jure Tičar, Aleš Ore-
šar, Mitja Požgaj, Marko Tom-
še, Nika Ogorevc, Andrej 
Olovec, Albin Kerin, Mojca 
Požgaj, Tommy Kolman (JKB), 
Tomica Rubinić (SKS), Mateja 
Ferk (JKŽ) in Matej Lipar (JKŽ).
Če o naši odpravi želite izvede-
ti še več, boste v vaši najbližji 

knjižnici kmalu lahko našli bil-
ten z zanimivi zgodbami s te-
rena in preko sto barvnimi fo-
tografijami.
�Jure Tičar, vodja odprave
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Mednarodna jamarska odprava 
Zverinjačke rupe 2010
V začetku avgusta 2010 (6.-15. avgust) se je v organizaciji Jamarskega kluba Brežice na mednarodno jamarsko odpravo Zverinjačke rupe 2010 odpravilo 12 
članov ekspedicijske ekipe. Naš cilj je bilo raziskovanje brezen v črnogorskem masivu Lovćena nad zalivom Boke Kotorske. Odprave so se poleg članov JKB 
udeležili tudi člani Jamarskega kluba Železničar in člani Speleološkega kluba Samobor iz Hrvaške.

Digitalni model reliefa (avtor Matej Lipar)
Globoko v breznu Pala 
Skala (avtor Matej Lipar)

Plezanje iz Rašićevega 
brezna (avtor Tomica 
Rubinić)

Priprave na pregledovanje 
terena (avtor Matej Lipar)

Tektonsko zrcalo v Jami Mala (avtor Matej Lipar)

Člani odprave Zverinjačke rupe 2010 (avtor T. Rubinić)

Jamarski klub Brežice 
(avtor Tomica Rubinić)

Najgloblje brezno na ekspediciji s 183 m globine predstavlja tudi klubski rekord

Medijski sponzor odprave:

 že od 15. decembra 1997
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www.posavje.info

Od ene do druge številke Posavskega obzornika
z Vami tudi na svetovnem spletu...

video

fotogalerije

posavski obzornik: 
na posavje.info 

že dan pred tiskano izdajo
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vseh dejavnosti, ki se odvijajo v naši ustanovi, naredili nekaj tudi 
na področju bralne kulture odraslih in mladih. Tako smo zače-
li s prvo sezono Bralnega krožka, ki bo trajala do meseca aprila, 
ko praznujemo svetovni dan knjige. Prijavljeni so prejeli bralne 
mape s seznamom priporočene literature in obrazce o prebra-
nih knjigah, ki jih morajo izpolniti in oddati na predzadnjem sre-
čanju. Na seznamu je 15 naslovov knjig tako slovenskih kot tudi 
tujih avtorjev. Vendar se je izkazalo, da bo za naslednjo sezono 
potrebno pripraviti bolj obsežen seznam, ker je nekaterim čla-
nom bralnega krožka že skoraj zmanjkalo gradiva.

Naša srečanja potekajo enkrat mesečno v časopisni čitalnici in se 
razvijejo v živahno debato o prebranih knjigah, osebnih stališčih 
udeležencev in primerjavah z resničnim življenjem. Na zadnjem 
srečanju, ki je potekalo v torek, 11. januarja, smo se pogovarjali 
o knjigi slovenskega pisatelja Toneta Partljiča Dom dom. Knjiga 
na humoren, na trenutke pa na grozljivo realen način govori o 
domu starejših, o oskrbovancih in njihovem vsakdanu v domu. 
Vse udeleženke – tokrat smo bile na srečanju samo predstav-
nice ženskega spola -  smo se strinjale, da je bila izbrana knjiga 
odlično branje, k temu pa je vsekakor doprinesel Partljičev stil 
pisanja in aktualnost teme v današnjem času. Po dobri uri in pol 
druženja pogovor preraste formalne okvirje in postane srečanje 
prijetno kramljanje o dobrih knjigah.
� Za Knjižnico Sevnica
� Saša Zimšek

Bralni krožek 
v Knjižnici Sevnica

BREŽICE – Ob pregledni in izčrpni razstavi, ki je bila več kot 
mesec dni na ogled v Galeriji Posavskega muzeja Brežice v 
počastitev 350-letnice bivanja v Brežicah, je bilo tu organi-
zirano tudi vodenje po razstavi o frančiškanih. Da spomnimo: 
Frančiškovi bratje so se odlikovali kot pridigarji, spovedni-
ki, zdravilci, tolažniki, podporniki ubogih, v mesto so prina-
šali dobroto in mir, prebivalci kraja so si jih vzeli za svoje in 
jih oskrbovali s tem, kar so pridelali sami. Frančiškanski red 

je ustanovil sv. Frančišek Asiški, ki je tudi ustanovitelj reda 
sester klaris in tretjega reda. Frančiškanski red je prva re-
dovna ustanova v Cerkvi in je izrazito apostolsko usmerje-
na. Vodstva po razstavi so bila pripravljena tematsko glede 
na stroko vodje: dr. Jože Škofljanec z vidika zgodovine, dr. 
Ivanka Počkar z etnološkega vidika, dr. Barbara Murovec z 
vidika umetnostne zgodovine, zadnji dan razstave, 16. janu-
arja, pa p. Felicijan Pevec.
Društvo za oživitev mesta Brežice je s podporo Občine Bre-
žice k sodelovanju povabilo še Zavod Etnika, ki je pripravil 
delavnice ob razstavi Tri stoletja brežiških frančiškanov. De-
lavnice, na katerih so mlajši in starejši dediščino spoznavali 
z zanimivo pripovedjo, plesno gibalnim izražanjem in nezah-
tevno likovno dejavnostjo, je vodila Mojca Leben Milavec.
� N. J. S.

KRŠKO - V Mestnem muzeju Krško so se 6. januarja zbrali nek-
danji predsedniki Zveze kulturnih organizacij Krško: Adolf 
Moškon, Vladimir Vogrinc, Mirko Avsenak, Franc Černelič 
in Janko Avsenak. To so zadnji predsedniki, ki so polno vo-
dili krovno kulturno organizacijo v Krškem pred nastankom 
Javnih skladov za kulturno dejavnost. Ti so namreč deloma 

prevzeli funkcijo nekdanje ZKO v finančnem in organizacijskem 
smislu. Poleg obujanja spominov so skušali ugotavljati, kako je 
s kulturno dejavnostjo danes. Veseli so obnove Valvasorjevega 
kompleksa. Jasno jim je, da je nov čas prinesel tako pozitivne 
kot tudi deloma negativne učinke. Vsi so se strinjali, da je stro-
kovnih delavcev v kulturi vse več in je ponudba vse pestrejša. 
Hkrati ugotavljajo, da so nekatere anomalije cokla v podpori lju-
biteljske kulturne dejavnosti. Za vsemi pravzaprav stoji vpraša-
nje pokrivanja stroškov. Problemi so z javnimi razpisi, avtorskimi 
taksami, materialnimi stroški prireditev in skoraj v vseh primerih 
je iz vstopnin premalo prihodka za pokritje stroškov. Volja izva-
jalcev je še kar precejšnja. Nihče se žal ne ukvarja z možnostjo, 
da lahko ljubiteljska kulturna dejavnost v celoti zamre, kakšna 
bi bila škoda in kolikšni stroški bi bili potrebni za ponoven zagon. 
Ljubiteljska kultura je motor narodne zavesti in dobrih medse-
bojnih odnosov med občani.
Vsi dosedanji predsedniki ZKO so deloma še dejavni v kulturnem 
dogajanju, vsekakor pa so redni obiskovalci kulturnih prireditev. 
Srečanje bodo ob prvi priložnosti ponovili.� F. Černelič

DOLENJA VAS - Kulturno društvo Libna in Kulturno društvo 
Žarek sta 8. januarja v domačem večnamenskem domu pri-
pravila prireditev Skupaj v novo leto. Obiskovalcem sta po-
nudila pester program, saj so si lahko ogledali zanimivo raz-
stavo ročnih del na temo božiča in novega leta, spremljali 

pa izbrane pesmi, ki so jih izvajali Koledniki iz Bušeče vasi, 
Gramc oče & sin, Ljudski pevci Ajda, Vokalna skupina Femi-
na Cantat ter Ženski pevski zbor Prepelice. Ob toplih in pri-
srčnih besedah, ki jih je s posebnim žarom prebirala povezo-
valka Branka Jenžur, je prišla mavrica glasbenega izbora še 
do popolnejšega žara. Zbranim pa je spregovoril tudi pred-
sednik KS Dolenja vas Goran Udovč ter poleg lepih želja za 
letošnje leto nanizal še nekaj delovnih načrtov, ki si jih je 
zastavil novoustanovljeni svet. � M. K.

BLANCA/BRESTANICA – V kulturnem domu na Blanci se je 8. 
januarja s premierno uprizoritvijo gledališke igre »Črna ko-
medija« po literarni predlogi  sodobnega angleškega drama-
tika Petra Shafferja predstavilo KUD Poklek nad Blanco, ki 

je začelo z delovanjem lansko leto in ga trenutno sestavlja 
14 članov. Društvo, ki ima svoj sedež v prostorih PGD Poklek, 
načrtuje, da se bodo obiskovalci ob ogledu njihovih komedij 
še velikokrat nasmejali, tako kot so se ob tokratni. Prva po-
novitev komedije je potekala 15. januarja v Domu svobode 
Brestanica. � S. R.

Delavnice ob dediščini 
izgnanih

Utrinek z delavnice z Mojco Leben 

Srečanje nekdanjih 
predsednikov ZKO Krško

Z desne: Janko Avsenak, Franci Černelič, Vlado Vogrinc, 
Adolf Moškon in Mirko Avsenak (foto: B. Moškon)

Skupaj v novo leto

Črna komedija v izvedbi KUD 
Poklek

Premierna uprizoritev »Črne komedije« je napolnila 
kulturni dom na Blanci.

ŽePZ Prepelice z zborovodkinjo Miro Dernač Hajtnik

RADEČE - Kulturno društvo vokalno instrumentalna skupina sveti 
Peter iz Radeč je v prazničnih dneh pripravila božični koncert. 
28. decembra so gostitelji božič predstavili skozi pesmi o Bož-
ji materi, obiskovalce so navdušili tudi domači Petrovi otroci, 
katerih otroška preprostost je pričarala pristno božično vzduš-

je. Predstavili so se tudi učenci Glasbene šole Laško – Radeče 
ter gostje, Komorni zbor Trbovlje. Vse prisotne sta pozdravila 
župnik Jure Ferlež in župan Matjaž Han. Praznično vzdušje so 
vsi nastopajoči sklenili z nepogrešljivo pesmijo Sveta noč, ki je 
harmonično zvenela v praznični večer.� J. L.

Božični koncert v Radečah

Vokalno instrumentalna skupina sveti Peter
TRŽIŠČE - Čas veselih decembrskih dni je minil, a v farni cerkvi 
sv. Trojice v Tržišču so kljub temu 8. januarja pripravili koncert 
božičnih pesmi. Na njem so se predstavili Mešani pevski zbor 
župnije Boštanj, Cerkveni pevski zbor Tržišče in Mešani pevski 
zbor Turističnega društva Tržišče, ki so tudi s skupnim zaključ-
nim pevskim nastopom polepšali enega izmed začetnih januar-
skih večerov.� S. R.

Koncert v cerkvi sv. Trojice 
v Tržišču

Za zaključek koncerta v cerkvi sv. Trojice v Tržišču so 
vsi trije zbori zapeli še skupno pesem.

KULTURNI DOM KRŠKO
blagajna: 07/4880-194, info: 07/4880-190,

e-mail: info@kd-krsko.si, splet: www.kd-krsko.si

Gledališče Koper

CHICCHIGNOLA
komedija,

za MODRI ABONMA 
in izven

petek, 28.1., ob 19:30
Režija: Boris Cavazza

Igrajo: Renato Jenček, Mojca Fatur, 
Ajda Toman, Urška Bradaškja, 
Gorazd Žilavec, Ajda Smrekar

RAZBOR - V 14. sezoni je 62. 
Razborski večer zaznamovala 
moška vokalna zasedba Jari-
ca iz okolice Zabukovja. Kljub 
nepričakovani odpovedi zara-
di bolezni, ki sta jo sporočili 
osrednja gostja dr. Živa Deu 
in dolgoletna voditeljica raz-
borskih večerov Breda Vidmar 
tik pred začetkom prireditve, 
so se organizatorji te, zdaj že 
tradicionalne prireditve, vse-
eno odločili izpeljati že prej 
zasnovani večer. Vlogo osre-
dnjega gosta večera je tako 
prevzel kvartet Jarica, ki ga 
pod taktirko Boštjana Povše-
ta sestavljajo tenorista Matej 
Horjak in Uroš Gračner ter 
basista Dejan Drstvenšek in Tomaž Čepin. Fantje so priso-
tne v dvorani ob Bajkah in povestih iz Gorjancev Janeza Tr-
dine pospremili v prijeten večer ob dalmatinski in slovenski 
narodni pesmi. Po koncu večera so se povabljenci in gostje 

večera družili ob že tradicio-
nalni pogostitvi, ki so jo ta ve-
čer pripravile pridne gospodi-
nje iz bližnjega Polja - Polan. 
Vsem zbranim je veljalo tudi 
povabilo na naslednji razbor-
ski večer, ki bo ob osrednji 
temi slovenskega kulturnega 
praznika potekal drugo sobo-
to v februarju.
� KŠTD Blaž Jurko 
� Razbor pod Lisco

Jarica na Razborju

Kvartet Jarica
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Župan Franc Bogovič in 
podžupanja Ana Somrak 
sta v petkovem popoldnevu 
obiskala gospo Fani Letnar, 
ki je v krogu najdražjih pra-
znovala svoj 90. jubilej.

V petek, 14. januarja. je 
gospa Fani Letnar v krogu 
svojcev in prijateljev pra-
znovala svoj devetdeseti 
rojstni dan. Ob njenem vi-
sokem jubileju sta ji dobre 
želje predvsem pa zdravja 
zaželela tudi župan Franc 
Bogovič in podžupanja Ana 
Somrak.

14. januarja 1921 je svojo 
življenjsko pot pričela go-
spa Fani Letnar. Že v mla-

Na vsakoletnem srečanju z upokojenimi sodelavci iz javne 
uprave in v uradih nekdanje skupščine Občine Krško je žu-
pan Franc Bogovič predstavil projekte in investicije v letu 
2011 in nadaljnjo vizijo razvoja občine. Letošnjega srečanja 
se je udeležilo več kot 35 nekdanjih javnih uslužbencev, ka-
terim je župan predstavil projekte in investicije v letošnjem 
letu, ki bodo izpeljani iz sredstev občinskega proračuna in 
sredstev iz evropskih skladov. Če izpostavimo le nekaj večjih 
projektov financiranih v večjem delu iz slednjih, so to pre-
nova gradu Rajhenburg, prenova večnamenskega doma na 
CPB 12 v Brestanici, komasacija zemljišč na Krškem polju, 
namakalni sistem Kalce – Naklo ter energetska sanacija cen-
tralnega vrtca Krško.

V Valvasorjevem kompleksu je 10. januarja v organizaciji te-
levizije Vaš kanal potekalo redno letno srečanje županov ob-
čin in poslancev iz jugovzhodne Slovenije.

V ponedeljek, 10. januarja, ob 12. uri so se na vabilo regio-
nalne medijske hiše TV Vaš kanal v Valvasorjevem kompleksu 
v Krškem zbrali župani in poslanci Posavja, Dolenjske in Bele 
krajine, kjer jih je, poleg predstavnikov Vašega kanala, spre-
jel župan Franc Bogovič. Gostje so si najprej ogledali kratko 
igrano interpretacijo krške zgodovine, v kateri so nastopili čla-
ni kulturnih društev Leskovec, Podbočje in Brestanica v vlogah 
Janeza Vajkarda Valvasorja, Josipine Hočevar in Adama Boho-
riča. Igrani del predstavitve je potekal v organizaciji Mestne-
ga muzeja Krško.
Gostje so nato sedli za omizje, kjer jih je najprej nagovoril žu-
pan Franc Bogovič. V nagovoru je v kratkem predstavil projekt 
obnove Valvasorjevega kompleksa, ki z nadaljnjimi vlaganji v 
kulturne objekte, kot je Mencingerjeva hiša, zaokrožajo kul-
turno podobo in s svojimi vsebinami in dogodki skrbijo za pe-
stro dogajanje v starem mestnem jedru mesta Krško. Nato je 
goste pozdravila in nagovorila še direktorica in odgovorna ure-
dnica televizije Vaš kanal gospa Irena Vide.
V nadaljevanju so sodelavci televizije predstavili video kolaž iz-
jav županov, objavljenih na omenjeni televiziji, nato je sledila 
okrogla miza o projektih, ki jih bodo izvajale posamezne obči-
ne v letu 2011 za skupen razvoj jugovzhodnega dela Slovenije.

Sprejem za upokojene 
sodelavce občinske uprave 

Udeleženci sprejema pri županu Francu BogovičuŽupan in podžupanja obiskala 
90-letno Fani Letnar

Županova čestitka slavljenki

Minulo leto bo v zgodovino zago-
tovo zapisano kot eno najzahtev-
nejših let, vsled gospodarskim in 
socialnim stiskam, ki jih je prine-
sla globalna kriza. Ponosen sem, 
da je kohezivnost družbe v na-
šem okolju na nivoju, ki onemo-
goča ekscese v smislu izčrpavanja 
podjetij in malobrige za sočlove-
ka. Ob zavedanju pomembnosti 
kohezivnosti družbe smo z delom 
poskušali ohranjati povezavo z in 
med ljudmi, tudi ob umeščanju 
zahtevnih objektov v prostor. Ven-
dar smo skupaj opredelili v kakšni 
občini želimo bivati in ustvarjati. 
Na tem mestu smo posamezniki, 
podjetja, društva in organizacije 
skupaj prispevali za prijetno ži-
vljenje v občini ter na stopnici ra-
zvoja ponovno stopili korak višje.
Preteklo leto je bilo investicijsko 
izjemno uspešno, saj smo mno-
ge projekte uspešno sofinancira-
li iz državnih in evropskih skladov. 
Postavljenim prioritetam znanja, 
šolstva in izobraževanja, bodo-
čim nosilcem razvoja, smo po-
svetili številne posodobitve in no-
vogradnje. 

V skrbi za modernizacijo in višji 
življenjski standard občanov smo 
v letošnjem letu celovito prenovili 
številna naselja, družine in mladi 
pa so se razveselili prenovljenega 
bazenskega kompleksa v Brestani-
ci. Ob zavedanju pomembnosti in-
formacijskih tehnologij smo med 
prvimi sprejeli izziv informacijske 
pokritosti tako imenovanih belih 
lis, ki je v minulem letu postre-
gel z dograjenim hrbteničnim op-
tičnim omrežjem in priključitvijo 
prvih uporabnikov

Minulo leto je minilo tudi v zna-
menju vlaganj v šport, kjer je bilo 
v celoti prenovljeno zunanje igri-
šče pri OŠ Jurija Dalmatina, ob-
nova prostorov na stadionu Mati-
je Gubca in novozgrajeno igrišče 
z umetno travo, ki je po vodni 
ujmi zahtevalo sanacijo in nov 
sloj umetne trave. Na območju 
Celuloze smo v prostor umestili 
športno rekreacijske površine, ki 
bodo skupaj z dograjeno obvoz-
nico, ureditvijo Zatona in pešmo-
stom naredile in zaokrožile podo-
bo mesta Krško.

V letu 2010 smo opredelili name-
ne rabe sredstev iz vira namen-
ske rabe prostora, na katerem 
stoji jedrski objekt, med kateri-
mi je petinski delež namenjen so-
financiranju socialnih programov, 
ostali del sredstev pa podpori lo-
kalnemu gospodarstvu in za izpla-
čilo letnih rent iz naslova omeje-
ne rabe prostora.

Možnosti kulturnega udejstvova-
nja smo z obnovo Valvasorjevega 
kompleksa in ureditvijo Mestnega 
muzeja Krško, ki deluje v njem, še 
okrepili, predvsem pa okrepili za-
vedanje svojih globokih zgodovin-
skih korenin. Pomemben mejnik 
smo dosegli z vrnitvijo originalne-
ga izvoda prevoda Biblije iz leta 
1584, ki je po šestih desetletjih 
zopet doma v Krškem. Vsekakor je 
naš pogled usmerjen v prihodnost 
tudi na kulturnem področju, v ta 
namen je bil izpeljan projekt na-
kupa Mencingerjeve hiše in prido-
bitev evropskih sredstev za obno-
vo gradu Rajhenburg. 

Ob številnih prenovah in sanacijah 
javnih objektov smo hkrati upo-
števali začrtano pot trajnostnega 

V preteklosti za sedanjost, 
danes za prihodnost
Na redni letni novinarski konferenci so župani posavskih občin novinarjem predstavili projekte in investi-
cije za leto 2011, tokrat na Vrhu pri Boštanju. V nadaljevanju zapisa navajamo kratek povzetek leta 2010 
in večje investicijske usmeritve v letu 2011 v občini Krško, ki jih je predstavil župan Franc Bogovič.

razvoja na področju energetike, 
kar nas je postavilo na zmagoval-
no mesto med energetsko najbolj 
učinkovitimi občinami v Sloveniji. 
Kajti ob odgovornem vedenju že-
limo bodočim rodovom zapustiti 
zdravo in čisto okolje.

Vsekakor izjemno pomemben pro-
jekt predstavlja podpis pogodbe o 
nakupu družbe Rudar Senovo, na 
podlagi katere bomo v letu 2011 
kot nosilec razvoja vzdržne so-

cialne politike in razvoja stano-
vanjske politike reševali socialno 
problematiko in s tem vplivali na 
trajnostni razvoj občine, hkrati pa 
povečali donos in vrednost druž-
be. Kajti po dokapitalizaciji druž-
be Rudar s sedanjimi stanovanji 
in poslovnimi objekti v lasti Ob-
čine Krško bo družba razpolaga-
la s 546 stanovanji in 88 poslov-
nimi objekti.

V letošnjem letu, kot rečeno, 
pričnemo z obnovo gradu Rajhen-
burg, za katerega smo že podpi-
sali pogodbo o črpanju kohezijskih 
sredstev z Ministrstvom za kultu-
ro. Investicija bo zaključena do 
konca leta 2012. Za obnovljeni 
grad Rajhenburg pa so načrtova-
ne pestre vsebine, med njimi tudi 
prenova zbirke novejše zgodovi-
ne, katere posodobitev bo pote-
kala tekom obnove.

Na področju kulture smo v pro-
račun umestili tudi rekonstruk-
cijo Mencingerjeve hiše, v kate-
ri bo dekanat in referat Fakultete 
za energetiko. V hiši bo urejena 
Mencingerjeva soba, v kateri bodo 
v zbirko urejeni osebni predmeti 
Janeza Mencingerja s prikazom ži-
vljenja v 19. stoletju, poleg tega 
pa bodo v prostorih Mencingerje-
ve hiše deloval še Center za indu-
strijsko dediščino, ki bo deloval v 
sodelovanju z Mestnim muzejem 
Krško. 

Prav tako je v načrtu za leto 2011 
rekonstrukcija večnamenskega 
objekta na CPB 12 v Brestanici, 
za katerega smo pridobili nepo-
vratna sredstva iz programa ra-
zvoja podeželja, financiranega iz 
Evropskega sklada za razvoj po-
deželja v višini do 325.000 €. V 
objektu bo po obnovi prostore pri-
dobilo večje število društev, kra-
jevna skupnost, organiziran pa bo 
tudi knjižnični oddelek.

V tem letu se zaključuje ve-
lik projekt prenove Mladinskega 
centra Krško, ki bo s svojimi no-
vimi vsebinami nosil ime Mladin-
ski kulturni turistični center Kr-
ško, kajti v vsebinah, ki jih bo 
prenovljen ponujal, bo tudi mla-
dinski hotel, turistična info toč-
ka, prav tako bo skrbel tudi za 
kulturni program.

Zaključuje se dve leti trajajoč in-
vesticijski projekt dogradnje, pre-
nove in novogradnje Osnovne šole 
Raka in novogradnja vrtca Raka. 
S tem bomo zagotovili primer-
ne kapacitete, nižje obratovalne 
stroške in odlične pogoje za izvr-
ševanje izobraževalnega in peda-
goškega procesa.

Na področju šolstva in izobraže-
vanja bo v letu 2011 pričet pro-
jekt energetske sanacije central-

nega vrtca Krško na Vidmu. Gre 
za celovito prenovo inštalacij, 
stavbnega pohištva, strešne kriti-
ne, tlakov in izolativne prenove 
fasade. Prav tako se v letu 2011 
nadaljujejo investicijsko vzdrže-
valna dela v vrtcih in šolah v ob-
čini Krško.

Na področju gospodarskih dejav-
nosti se v letu 2011 načrtuje iz-
gradnja komunalne infrastrukture 
na območjih: Poslovna cona Drno-
vo zahod - Velika vas, Videm – Pol-
šca, Črnile – Leskovec, Gmajna – 
Leskovec. Za potrebe kmetijstva 
bo izpeljana II. faza namakalnega 
sistema Kalce – Naklo in komasaci-
ja na območju naselij Mrtvice, Bre-
ge in Vihre, za katere smo uspe-
šni pri črpanju evropskih sredstev.

Na področju gospodarske infra-
strukture teče investicija v obvo-
znico mesta Krško, z umestitvijo 
tretjega mostu za katerega bo v 
letošnjem letu pridobljeno grad-
beno dovoljenje, v letu 2011 pa 
bo pripravljena tudi projektna do-
kumentacija za ureditev območja 
zatona. Investicije se bodo vrši-
le tudi na področju posodabljanja 
in izgradnje cestne infrastruktu-
re, kjer se nadaljuje z vlaganji v 
posodobitev ostale občinske ce-
stne infrastrukture. V letu 2011 

se zaključuje projekt ureditve 
celostne komunalne infrastruk-
turne ureditve Velika vas – Gore-
nja vas, načrtuje pa se tudi izgra-
dnja komunalne infrastrukture na 
območju Senovo – Dovško. Zara-
di zagotavljanja ekonomične, ne-
prekinjene in zdravju neoporečne 
oskrbe s pitno vodo, bodo inve-
sticije usmerjene v posodabljanje 
omrežja za oskrbo s pitno vodo.

Na področju športa se načrtuje 
izgradnja Športno rekreacijskega 
centra Dovško, ki bo zaključen v 
letu 2012. Prav tako se bo saniralo 
malo nogometno igrišče z umetno 
travo pri Mladinskem centru Kr-
ško. V Osnovni šoli Leskovec pa je 
v fazi dokončanja projektna doku-
mentacija za obnovo športne dvo-
rane, bazena in vrtca Leskovec.

Velik energetski projekt v letu 
2011 predstavlja sanacija javne 
razsvetljave, kjer bodo po načelu 
učinkovite rabe energije posodo-
bljena svetilna telesa, zamenjani 
drogovi in urejena regulacija sve-
tlobe, s čimer se pričakuje velik 
korak pri znižanju stroškov javne 
razsvetljave.
Leto 2009 in 2010, ko je gospodar-
ska kriza že dodobra zaznamovala 
družbo s krčenjem gospodarstva 
in z njim povezano krčenje prili-
vov na državnem nivoju, se le-ta 
še ni odražala tudi na občinskem 
proračunu, medtem ko je na ob-
činski ravni v letu 2011 občutiti 
zmanjšanje tekočih dohodkov na 
eni strani in povečanje odhodkov 
iz naslova socialnih transferjev 
na drugi strani botrovalo zmanj-
ševanju tekoče porabe po postav-
kah občinskega proračuna za leto 
2011.

Navedeni investicijski projekti 
številčno predstavljajo manjšino 
projektov, vendar so po finančni 
vrednosti izjemno obsežni. Vse-
kakor pa bo Občina Krško v letu 
2011 zagotavljala sredstva in vr-
šila investicije tudi na ostalih po-
dročjih, ki jih kot javna ustanova 
pokrivamo v dobrobit naših ob-
čank in občanov. Vsekakor pa v 
novo leto stopamo po zastavljeni 
viziji, kjer imamo v ciljih zasta-
vljeno zagotavljanje prijetnega 
počutja in bivanja za občane, ra-
zvoj občine, mesta, vasi in upra-
vljati z javnimi zavodi v smeri za-
dovoljstva uporabnikov ter ob tem 
velik poudarek nameniti učinkovi-
ti rabi energije. 

Krški župan in podžupanja na srečanju z novinarji

Župan Franc Bogovič sprejel 
župane občin in poslance iz 
jugovzhodne Slovenije

Udeleženci srečanja v Mestnem muzeju Krško

dosti je izkusila življenje in delo v tujini, kjer je ostala pet 
let, nato se je vrnila v domači kraj, se poročila in si ustva-
rila družino s štirimi otroki. Skozi življenje je vestno upra-
vljala s prihodkom in tako ustvarjala prihodnost otrok. Da-
nes jo razveseljuje številna družina s šestimi vnukinjami in 
vnuki ter tri pravnukinje in trije pravnuki.

Vse najboljše, gospa Fani, in še na mnoga zdrava leta, ki jih 
boste delili s svojimi otroki, vnuki in pravnuki!
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Januarja so se na vsakoletnem srečanju zbrale članice 
Društva kmetic Brežice. Na srečanju je predsednica Slav-
ka Preskar predstavila letno poročilo delovanja društva in 
podala predlog programa dela za leto 2011, ki so ga članice 
soglasno podprle.
Najbolj viden in 
odmeven projekt 
društva je prav 
gotovo prepozna-
vanje ajdovega 
kolača in vsakole-
tni dogodek z raz-
stavo, ki se izve-
de v sodelovanju 
z Občinsko turi-
stično zvezo Bre-
žice. Poleg tega 
Društvo kmetic 
Brežice redno or-
ganizira števil-
na izobraževanja, 
strokovne ekskur-
zije in različna 
predavanja.
Tudi na letošnje 
srečanje so člani-
ce društva medse 
povabile dr. Zden-
ko Marinček, ki 
je spregovorila o 
tem, kako ohranjati svoje zdravje tudi pri višji starosti. Čla-
nice so pozdravile podžupanja občine Brežice Patricia Čular, 
predstavnica Zveze kmetic Slovenije in predsednica Občin-
ske turistične zveze Branka Stergar. Program je povezovala 
Marija Levak, v kulturnem programu pa so nastopili učenci 
Glasbene šole Brežice.

O Društvu kmetic Brežice
Društvo kmetic Brežice je bilo ustanovljeno z namenom, da  
zastopa interese kmetic. Društvo ima 15 aktivov kmečkih 
žena, ki delujejo v vseh 20 krajevnih skupnostih občine. Ak-
tivnosti društva so povezane s prireditvami v okolju, dejavne 
članice pa so tudi nepogrešljivi del ekipe na različnih promo-
cijah krajev brežiške občine in ostalih društev.

OBJAVA JAVNIH RAZPISOV  
ZA SOFINANCIRANJE PROGRAMOV IN 

PROJEKTOV V LETU 2011  
Z NASLEDNJIH PODROČIJ:

1.	KULTURA
a.	Ljubiteljska kultura – programi ter redna dejavnost 

društev
b.	Ljubiteljska kultura – organizacija, programov, izo-

braževanj in prireditev preglednega značaja
c.	Ohranjanje in vzdrževanje kulturnih spomenikov lo-

kalnega pomena, lokalna javna infrastruktura ter 
drugi programi kulture

d.	Festival stare glasbe – izvedba festivala

Kontaktna oseba: mag. Božena Devčič, tel. 07 620 5592, 
bozena.devcic@brezice.si

2.	MLADINA
a.	Programi in projekti s področja dejavnosti otrok in 

mladine

Kontaktna oseba: Mojca Banič, tel. 07 620 5591, mojca.
banic@brezice.si

3.	SOCIALA IN ZDRAVSTVO
a.	Programi in projekti na področju socialnega in zdra-

vstvenega varstva 

Kontaktna oseba: Bojan Tičar, tel. 07 620 5596, bojan.
ticar@brezice.si

4.	ŠPORT
a.	Programi športa
b.	Urejanje športnih objektov na podeželju

Kontaktna oseba: Vilma Zupančič, tel. 07 620 5594, 
vilma.zupancic@brezice.si

Razpisi bodo objavljeni na spletni strani Občine Brežice 
www.brezice.si v rubriki »Javni razpisi«, in sicer z dnem 
20. januar 2011.

Rok za oddajo prijav na vse razpise je 21. februar 
2011.

Odpiranje vseh prijav bo opravila posebna komisija, ki 
jo imenuje župan. Ugotavljanje pravilnosti in popolno-
sti prijav ter oblikovanje predlogov za izbor programov 
bodo za posamezna področja opravile posebne strokov-
ne komisije, ki jih imenuje župan.

Razpis za področje »turizma - aktivnosti turističnih 
društev in zveze« bo objavljen predvidoma 21. 2. 2011.

Vse potencialne prijavitelje obveščamo, da bo tudi v 
letu 2011 objavljen županov Javni poziv za sofinancira-
nje prireditev, praznovanj in pokroviteljstev, vendar pa 
bodo morali prijavitelji pred oddajo vloge na javni po-
ziv izkoristiti vse možnosti za pridobitev sredstev iz osta-
lih javnih razpisov občine – med drugim razpisov, ki so 
predmet te najave.
� Ivan Molan, l. r.
� Župan Občine Brežice

Vsakoletno srečanje članic 
Društva kmetic Brežice

In kakšne so glavne značil-
nosti proračuna za letošnje 
leto? Župan je dejal, da so 
že letos potrebne priprave 
na leta, ko bo vse manj mo-

S predstavniki javnih zavodov 
o načrtih za prihodnost
December in januar sta tradicionalno meseca, ko se ozremo na sadove del preteklega leta in pogleda-
mo, kaj nam prinaša prihodnost. Na januarskem srečanju je župan Ivan Molan ravnateljem in direktor-
jem javnih zavodov v občini Brežice predstavil glavne usmeritve pri pripravi proračuna za leto 2011 in 
se jim v nagovoru zahvalil za uspešno sodelovanje. 

žnosti za pridobitev evrop-
skih sredstev za investicije v 
infrastrukturo, tako je vodil-
na nit pri pripravi proračuna 
zmanjševanje javne porabe, 

kjer je to mogoče. Občina 
Brežice v predlogu proraču-
na sledi štirim pomembnim 
zahtevam – zaključiti investi-
cije, sofinancirane z evrop-
skimi sredstvi, zagotoviti 
sredstva za socialne trans-
ferje – za blažitev social-
nih stisk občanov, zmanjšati 
splošno porabo in zagotovi-
ti sredstva za pripravo doku-
mentacije za nove projekte.
Zbranim je spregovorila tudi 
vodja oddelka za družbene 
dejavnosti na Občini Breži-
ce Anica Hribar. Leto 2010 
je označila za eno najzahtev-
nejših v letih njenega vode-
nja področja družbenih de-
javnosti, saj so zaostrene 
gospodarske in socialne raz-
mere vplivale na povečanje 
števila vlog občanov za zdra-
vstveno zavarovanje, vlog za 
znižanje plačila vrtcev, pora-
slo je tudi število vlog za de-
narne pomoči. Zahtevnejše 
je bilo tudi delo pri izboru iz-
vajalcev na javnih razpisih, 
saj so bili boji med ponudni-
ki na dnevnem redu.  
Na področju družbenih de-
javnosti v brežiški občini po-
teka obnova gradu Brežice 
po terminskem planu, na po-
dročju izobraževanja so bili 
odkupljeni prostori za Glas-
beno šolo Brežice, ki se ure-
jajo, občina je odkupila po-
trebna zemljišča za širitev 
oz. gradnjo pri OŠ Cerklje ob 
Krki, OŠ Artiče in atletskem 
štadionu. V preteklem letu 
so bili obnovljeni tudi pro-

stori mladinskega hotela in 
kulturnega centra, gradi se 
športna dvorana v Brežicah, 
obnovljeni so bili prostori na 
Cesti prvih borcev 36, kjer 
bo sedež Fakultete za turi-
zem. Žal študijski programi 
še vedno čakajo na akredi-
tacijo, kar pomeni, da bo v 
naslednjem študijskem letu 
predvidoma možen le magi-
strski študij.  Za vrtec Mavri-
ca Brežice se pripravlja ar-
hitekturni natečaj, oddelek 
pa v tem letu že pripravlja 
potrebno dokumentacijo za 
prijave na razpise.  Na priča-
kovani razpis Ministrstva za 
šolstvo in šport bo tako Ob-
čina prijavila projekt OŠ Glo-
boko, za katero ima že prido-
bljeno gradbeno dovoljenje.
Vodja oddelka za družbe-
ne dejavnosti je zagotovi-
la, da se bodo sodelavci od-
delka za družbene dejavnosti 
še naprej trudili strokovno in 
kakovostno opravljati naloge 
za občane in javne zavode. 
Hkrati je zaposlenim izrekla 
zahvalo za dobro opravljeno 
delo in predanost nalogam, 
za katere so odgovorni. 
V preteklem letu sta se od 
dolgoletnega in uspešne-
ga ravnateljevanja poslovi-
la Florijan Bergant (OŠ Ve-
lika Dolina) in Martin Dušič 
(OŠ Pišece), katerima se je 
s priložnostnim darilom za 
dobro sodelovanje zahvalila 
Anica Hribar, vodja Oddelka 
za družbene dejavnosti Obči-
ne Brežice. 

Predstavnike javnih zavodov sta nagovorila župan Ivan 
Molan …

… in vodja Oddelka za družbene dejavnosti Občine 
Brežice Anica Hribar.

Anica Hribar s Florijanom Bergantom …

… in z Martinom Dušičem

Na 4. redni seji so člani občinskega sveta sprejeli sklep, ki 
bo prav gotovo razveselil starše malčkov, saj bodo na njegovi 
podlagi v vrtcu Mavrica Brežice s 1. aprilom odprli nov odde-
lek za otroke prvega starostnega obdobja. V vrtcu so namreč 
zaznali precejšen interes za vpis otrok in na občino naslovili 
prošnjo za nov oddelek, ki bo prva dva meseca zgolj polovi-
čen, nato pa poln, zaenkrat pa naj bi deloval do konca tega 
šolskega leta oz. do 31. avgusta. Ali ga bo potrebno obdržati 
tudi po tem datumu, se bo pokazalo ob novem vpisu v vrtce.

Občinski svetniki in svetnice so sprejeli sklep o ugotovitvi javne-
ga interesa za sklenitev javno-zasebnega partnerstva in izvedbi 
projekta »Gradnja, upravljanje, vzdrževanje in izkoriščanje od-
prtega širokopasovnega omrežja elektronskih komunikacij v obči-
ni Brežice«. To pomeni, da se želi Občina Brežice skupaj z zaseb-
nim partnerjem prijaviti na razpis Ministrstva za visoko šolstvo, 
znanost in tehnologijo, na katerem je na voljo dobrih 37 milijo-
nov evrov iz evropskega sklada za regionalni razvoj, preko kate-
rega lahko dobi sredstva za izgradnjo širokopasovnega omrežja na 
območju t. i. belih lis, kjer ni interesa komercialnih operaterjev. 
V občini Brežice je kar 53 % oz. 5420 gospodinjstev na območju 
belih lis, zato bo projekt kar obsežen. Glavna pravica zasebnega 
partnerja je izkoriščanje infrastrukture, ki bo zgrajena z javni-
mi in zasebnimi sredstvi, v obdobju najmanj 20 in največ 30 let 
po sklenitvi pogodbe o gradnji in upravljanju odprtega širokopa-
sovnega omrežja elektronskih komunikacij. Občinski svetniki so 
kljub nekaterim pomislekom glede obveznosti in posledic, ki jih 
občini prinaša morebitna pridobitev sredstev na razpisu, občin-
ski upravi prižgali zeleno luč za začetek postopka.� P. P.

Nov oddelek v vrtcu Mavrica

Občina išče zasebnega 
partnerja za gradnjo 
širokopasovnega omrežja 
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Dela na projektu kanalizacija Log
Izvajalec del na projektu ka-
nalizacija Log uspešno na-
daljuje z deli v novem ko-
ledarskem letu. Tako je v 
prejšnjem tednu pričel z deli 
na kanalu 2.1 od glavne ce-
ste G1-5 v smeri proti cerkvi. 
Do sedaj izveden je kanal 1.0 
od zbirnega kanala ČN do ka-

mnoloma Log z vsemi kanali, 
ki se navezujejo na le-tega, 
kanal 2.0 do glavne ceste ter 
kanal 3.0 z vsemi priključki. 
Tako je bilo od podpisa po-

Situacija vodov kanalizacije na Logu (Vir: foto arhiv Občine)

Dela za kanalizacijo na 
Logu  
(Vir: foto arhiv Občine)

godbe v mesecu juliju 2010  
izvedenih približno 2.100 m 
od skupaj 3.170 m predvi-
denih fekalnih kanalizacij-
skih vodov. Po končani gra-

dnji kanalizacijskih vodov v 
cestnem telesu je v spomla-
danskem času predvidena 
preplastitev celotnih širin 
cest, ki so bile poškodovane 

zaradi same gradnje. Dela se 
bodo nadaljevala vse do kon-
ca meseca junija, ko je po 
terminskem planu predviden 
zaključek del na projektu.

Odlom skale na sevniškem 
grajskem pobočju
Na grajskem pobočju, v bližini stanovanjskega objekta, se je 
odlomila skala v velikosti približno 3 kubične metre in še nekaj 
manjših. Vse skupaj se je po odjugi odlomilo iz opuščenega bi-
všega kamnoloma nad objektom. Na terenu so bili dogovorje-
ni in naročeni prvi interventni zaščitni ukrepi, in sicer izdelava 
zaščitnega nasipa »kamnite pete«, z namenom zadržanja pa-

dajočega kamenja pred stanovanjskim objektom. Po izvedenih 
interventnih ukrepih je Občina Sevnica angažirala strokovnjaka 
geomehanika, da opravi ogled terena in poda poročilo. Na te-
renu je geomehanik Sergej Venturini skupaj s predstavnikom 
Zavoda za gozdove, krajevne enote Sevnica, Milošem Brinov-
cem, predstavnikom KŠTM Sevnica kot upravljavcem grajskih 
parcel Rokom Petančičem in županom Občine Sevnica Sreč-
kom Ocvirkom ugotovil, da je v prvi fazi potrebno izvesti ne-
katere zaščitne ukrepe. Sem spada čiščenje in posek dreves 
na grajskem pobočju, ki so poškodovana in se že nagibajo ter 
izvesti ukrepe za zaščito objektov pred padanjem kamenja. 
Za čiščenje in posek drevja bo poskrbel KŠTM Sevnica, ki je že 
pridobil soglasje Zavoda za varovanje naravne dediščine Ce-
lje ter gozdarsko odmero dreves, ki so predvidena za odstrani-
tev. Na podlagi vsebine pridobljenega geotehničnega poročila 
pa bo Občina Sevnica pristopila k izvajanju zaščitnih ukrepov.

Interventni sanacijski ukrepi na grajskem pobočju  
(Vir: foto arhiv Občine)

Seja upravnega odbora 
območne gospodarske 
zbornice Posavje
V Krškem je potekala razširjena seja upravnega odbora Go-
spodarske zbornice, območne zbornice Posavje. Seje se je 
poleg članov udeležil tudi generalni direktor Gospodarske 
zbornice Slovenije mag. Samo Hribar Milič. Člani so se se-
znanili s potekom projekta izgradnje verige na spodnji Savi, 
ki so ga predstavili Niko Galeša, predsednik odbora za hidro-
elektrarne na spodnji Savi, Bogdan Barbič, direktor Hidro-
elektrarn na spodnji Savi, in mag. Vojko Sotošek, direktor 
podjetja Infra. Govorili so tudi o možnostih vključevanja slo-
venskega gospodarstva v izgradnjo verige. Razgovori se bodo 
nadaljevali še s predstavniki gospodarske in energetske zbor-
nice Slovenije ter predstavniki Vlade.

Spremembe odloka o 
kategorizaciji občinskih cest
Občina Sevnica pripravlja spremembe odloka o kategorizaciji 
občinskih cest. Spremembe so potrebne zaradi uskladitve dol-
žin cest v veljavnem odloku z novougotovljenimi dolžinami, ki 
so pridobljene na osnovi natančnejših evidenc cestne osi, zaradi 
uskladitve dolžin odsekov občinskih cest z zapisniki o uskladitvah 
mejnih točk na občinskih cestah, ki so podpisani oz. usklajeni z 
vsemi sosednjimi občinami, zaradi korekcij potekov nekaterih 
odsekov občinskih cest, ki izhajajo iz sprememb kategorizaci-
je gozdnih cest, ter nekaterih sprememb potekov državnih cest 
in potreb po obravnavi trenutnega stanja kategorizacije občin-
skih cest. Zadnje spremembe kategorizacije občinskih cest so 
bile sprejete leta 2004. Na območju občine Sevnica je 225 km 
lokalnih cest, ki jih vzdržujejo koncesionarji Občine Sevnica, in 
okrog 420 km javnih poti, ki jih vzdržujejo posamezne krajevne 
skupnosti. Predvidene aktivnosti so bile že predstavljene pred-
sednikom svetov Krajevnih skupnosti, ki bodo v postopek vklju-
čene ter pozvane za svoje pripombe oziroma pobude. Postopek 
kategorizacije občinskih cest mora biti izpeljan skladno z določi-
li odloka o občinskih cestah v občini Sevnica ter veljavne držav-
ne zakonodaje, zato je potrebno predlog kategorizacije predho-
dno strokovno uskladiti z Direkcijo Republike Slovenije za ceste 
in pridobiti njihovo pozitivno mnenje ter ga šele nato predložiti 
v sprejem Občinskemu svetu. Postopek bo zaključen predvido-
ma v prvi polovici letošnjega leta.

Seja Sveta KS Blanca
Na seji Sveta krajevne skupnosti Blanca je župan Srečko 
Ocvirk s sodelavci predstavil stanje investicijskega projek-
ta in aktivnosti za gradnjo nadvoza nad železniško progo 
na Blanci. Gre za obveznost dokončanja ureditev obvoznice 
Blanca iz sklopa infrastrukturnih ureditev pri gradnji HE Blan-
ca. Minister za promet je v letu 2008 izdal odločbo, s katero 
nalaga podjetju Infra in Slovenskim železnicam, da do leta 
2014 zgradita izven-nivojsko križanje namesto obstoječega 
nivojskega pri železniški postaji na Blanci. V aktivnosti se je 
v letu 2009 vključila tudi Direkcija RS za vodenje investicij 
v železniško infrastrukturo pri Ministrstvu za promet, ki tre-
nutno pridobiva projektno dokumentacijo za izvedbo uredi-
tev. Na idejno zasnovo, ki je bila predstavljena tudi svetni-
kom krajevne skupnosti, je Občina Sevnica že podala dodatne 
pobude za ureditev dostopa do osnovne šole, parkirišča pri 
železniški postaji Blanca, umestitve avtobusnih postajališč 
ter upoštevanja občinskega podrobnega prostorskega načr-
ta za novo poslovno cono na Blanci. Svetnikom so bile pred-
stavljene okoliščine in pričakovanja v zvezi realizacije tega 
državnega projekta, vrednega 4,6 mio evrov; s tem v zvezi 
pa so se zavzeli za čimprejšnjo sanacijo in preplastitev od-
seka regionalne ceste in izgradnjo pločnika z javno razsve-
tljavo skozi Blanco. 

Prve seje odborov
Po oblikovanju Občinskega sveta Občine Sevnica je sprejeta 
tudi sestava odborov, ki v okviru svojega delovnega področja 
v skladu s poslovnikom občinskega sveta obravnavajo zadeve 
iz pristojnosti občinskega sveta in dajejo občinskemu svetu 
mnenja in predloge. V preteklem tednu sta se na svoji prvi 
seji sestala Odbor za kulturo in Odbor za zdravstveno var-
stvo in socialo. Po uvodnem nagovoru župana Srečka Ocvir-
ka, ki je bil tudi sklicatelj sej, ter predstavitvi dela odbora 
so člani odbora izvolili predsednika, ki je nadalje vodil sejo. 
Člani odbora za kulturo, ki ga vodi Breda Drenek Sotošek, 
so tako pregledali predlog pravilnika o postopku in merilih 
za vrednotenje programov in projektov ljubiteljske kultur-
ne dejavnosti, ki jih sofinancira Občina Sevnica, člani odbo-
ra za zdravstveno varstvo in socialo, ki ga vodi Jožef Žnida-
rič, pa so se seznanili s predlogom statuta javnega zavoda 
Lekarna Sevnica. Oba dokumenta bo na svoji naslednji seji 
obravnaval tudi Občinski svet Občine Sevnica.

Popolna zapora lokalne ceste 
Podvrh - Trnovec
Občina Sevnica je zaradi povečanega udora na cestišču lo-
kalne ceste Podvrh – Trnovec – Poklek nad Blanco v naselju 
Trnovec zaprla lokalno cesto za ves promet. Ker se je sta-
nje na cestišču poslabšalo in cesta ni varna za uporabo, je 
Občina Sevnica zaprla omenjeno cesto za ves promet. Spo-
mnimo, da so povečane padavine v času med 17. in 19. sep-
tembrom 2010 povzročile veliko materialno škodo na lokal-
ni javni infrastrukturi. Tako se je v času padavin sprožilo kar 
nekaj plazov, med tistimi, ki so onemogočili normalno prevo-
znost cest, pa je bil tudi plaz na lokalni cesti Podvrh – Trno-
vec – Poklek nad Blanco. Zaradi udora cestišča je bila cesta 
prevozna samo za osebni promet. Zaradi potrebe po čimprej-

šnji vzpostavitvi  prevoznosti cestišča, saj po tej cesti pote-
ka tudi prevoz šolarjev v šolo, je Občina Sevnica angažirala 
geomehanika, ki je izdelal predhodno geotehnično poročilo 
o pogojih sanacije plazu. Iz poročila je razvidno, da se trdne 
in nosilnejše zemljine pojavljajo v globini 10 metrov, zaradi 
česar bo tehnična in ekonomska sanacija plazu kompleksna. 
Zaradi tega je potrebno opraviti dodatne geomehanske raz-
iskave in pripraviti podroben projekt za sanacijo plazu. Izde-
lan projekt bo morala Občina Sevnica posredovati v pregled 
in recenzijo Ministrstvu za okolje in prostor, sektorju za traj-
ne sanacije. Po pregledu projektne dokumentacije bo sledil 
razpis za izbor najugodnejšega izvajalca ter nato uvedba iz-
vajalca v delo. Pričakujemo, da bi izvajalec del lahko pričel 
s sanacijami v pričetku meseca maja 2011.

Sestanek sevniškega župana 
in direktorja Posavskega 
muzeja Brežice
Na Občini Sevnica se je na ponovoletnem obisku pri županu 
Srečku Ocvirku mudil direktor Posavskega muzeja Brežice dr. 
Tomaž Teropšič. Predstavil mu je grafično mapo Gradovi Po-
savja, ki  je rezultat zbiranja, evidentiranja in dokumentira-
nja muzejskih delavcev zadnjih dvajsetih let in je pomemb-
na za ohranjanje kulturno zgodovinske dediščine. Grafična 
mapa zajema ponatise grafik gradov iz območja Posavja, ki so 
se ohranili do današnjih dni, med njimi je tudi sevniški grad.

IZBOR 
ŽUPANOVEGA VINA 2011

Vinogradniška društva sevniške občine pod pokrovitelj-
stvom in v sodelovanju z županom Občine Sevnica Sreč-
kom Ocvirkom organizirajo izbor za »županovo vino 
2011«, ki bo namenjeno promociji občine in bo imelo 
status protokolarnega vina za različne priložnosti. V letu 
2011 bo kot županovo vino izbrano belo sortno vino ali 
bela zvrst (suho). Sprejemanje vzorcev bo potekalo 3. 
marca, od 16. do 20. ure, v bifeju Teraž v Boštanju, is-
točasno z zbiranjem vzorcev za društveno ocenjevanje 
vin. Za več informacij se lahko obrnete na predsednika 
društva vinogradnikov Sevnica-Boštanj Franca Košaka 
(telefonski številki 041 654 919 in 051 654 919). Ocenje-
vanje vzorcev bo potekalo 5. marca v Gostišču Dolin-
šek na Vrhu pri Boštanju, izbran pa bo tisti vzorec, ki bo 
dosegel najvišje število točk. Izbrano županovo vino bo 
uradno razglašeno na javni družabni prireditvi v marcu. 

Popolna zapora lokalne ceste Podvrh – Trnovec  
(Vir: foto arhiv Občine)
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KRŠKO - Po več kot 30 letih so v Prekmurju zopet organizi-
rali plavalno tekmovanje, na katerem so med klubi iz Ma-
džarske, Hrvaške in Slovenije nastopili tudi krški plavalci in 
osvojili kar 22 odličij. Kar štirikrat je slavila starejša deklica 
Lara Jambriško: na 50 in 100m prosto, 100m delfin in 100m 
hrbtno, ob tem dosegla tudi tretji najboljši rezultat mitinga 
v absolutni kategoriji. Zmage se je v isti starostni kategoriji 

na 50m delfin veselila tudi Karmen Zorič, med kadetinjami 
je na prvo mesto priplavala Nika Bizjak na 50m hrbtno, ki 
je bila ob tem še 2. na 100m hrbtno, v tej kategoriji je bron 
osvojila še Špela Grilc na 100m prsno, zmago pa si je prvič v 
karieri priplaval tudi kadet Matjaž Antolovič na 200m pro-
sto, ob tem pa še trikrat osvojil 3. mesto (100 in 50m hrb-
tno ter 100m prosto). Dve srebrni medalji (na 100m delfin in 
100m prosto) si je priplaval starejši deček Andraž Dostal, v 
isti kategoriji je 2. mesto osvojil še Marko Mišanovič na 50m 
hrbtno, odlično pa so nastopili tudi mlajši člani ekipe. 9-le-
tna Žana Maruša je bila 2. na 100m prosto in 3. na 50m hrb-
tno, enaki uvrstitvi si je priplaval tudi 10-letni Timotej Grm-
šek na 100m prosto in 100m prsno, dve bronasti medalji si je 
priboril Aljaž Bogolin na 50m prsno in 100m prosto, najbolj 
pa je presenetil Anže Kozole s tretjim mestom na 50 m hrb-
tno. Med najboljšo deseterico so priplavali še Urška Gmaj-
nič, Nastja Sevšek, Alen Jular, Lovro Arh, Jan Petelinc, Be-
njamin Poljšak, Tjaš Žvar, Jan Žičkar in Tilen Mijokovič.

PIŠECE – Igralci Badminton kluba Pišece so odlično nastopili 
na mednarodnem turnirju v badmintonu v Kisovcu. Pri dekle-
tih je zmagala Janja Jagrič pred Nino Češnovar, obe člani-
ci pišečke ekipe, odlično četrto mesto je osvojila novinka v 

pišečki ekipi Barbara Levak. S tem dosežkom so dekleta do-
kazala, da kljub odsotnosti Maje Sušin še vedno posežejo po 
najboljših mestih. Pri fantih se je po večmesečni odsotnosti 
vrnil Tadej Škof in na presenečenje vseh odlično igral vse do 
polfinala, kjer je moral priznati premoč kasnejšemu zmago-
valcu in na koncu osvojil odlično tretje mesto. 

RADEČE - V osre-
dnjes lovaškem 
mestu Detva je po-
tekal prvi letošnji 
mednarodni turnir 
v speed badmin-
tonu. Slovenijo 
je na turnirju, na 
katerem sta med 
drugimi nastopi-
li kompletni slova-
ška in madžarska 
reprezentanca, 
predstavljala eki-
pa SBK Radeče. 
Že predtekmoval-
ni boji so sloven-
ski ekipi prinesli 
veliko veselja, saj 
so Jasmina Keber, 
Robi Titovšek in 
Matjaž Šušteršič 
v svojih skupinah 
brez poraza odpra-
vili prav vse svoje nasprotnike, Katarina Turk pa se je naprej 
uvrstila kot drugouvrščena. Zgolj en slovenski poraz v 14 dvo-
bojih je napovedoval zanimive izločilne boje.
V moški konkurenci je Šušteršič izpadel v osmini finala, med-
tem ko je Titovšek gladko napredoval vse do finala, v kate-
rem se je spopadel z madžarsko legendo speed badmintona 
Laszlom Raczem, trenutno četrtim igralcem evropske kako-
vostne lestvice. V neenakovrednem finalu je Titovšek s 16:6 
in 16:11 popolnoma nadigral madžarskega nasprotnika, zma-
ga pa mu prinaša tudi preboj med najboljših dvajset igralcev 
evropske kakovostne lestvice. 
V ženski konkurenci je Turkova izpadla v četrtfinalu, Kebrova 
pa je še enkrat več dokazala svoj potencial in potrdila napo-
vedi, da z velikimi koraki vstopa med elito najboljših evrop-
skih igralk. Brez izgubljenega niza je gladko premagala vse 
nasprotnice, vključno s tretjo igralko evropske lestvice Eszter 
Horvath, ki je v drugem nizu osvojila bore 4 točke, ter slova-
ško finalistko Danielo Klinčakovo (16:8, 16:10).

Kebrovi in Titovšku turnir na 
Slovaškem

Robi Titovšek in Jasmina Keber

Vrnitev Tadeja in zmaga Janje

Nina Češnovar, Janja Jagrič in Barbara Levak

Pred dobrim letom se je v Sloveniji začelo 
govoriti o Zakonu o malem delu. Kresala 
so se mnenja, argumenti, na koncu pa se je 
razvila žolčna debata, velikokrat tudi o te-
matiki, ki se samih slabosti in prednosti za-
kona ne tičejo. Študenti so zaradi malega 
dela obiskovali poslance, protestirali pred 
parlamentom, Državni svet je na zakon dal 
tudi veto. Koalicija pa je vendarle pokazala 
nekaj moči in prepričala neopredeljene po-
slance in zakon je bil sprejet. Zdaj so pobu-
dniki naknadnega zakonodajnega referen-
duma na dobri poti do 40 tisoč potrebnih 
podpisov in malo delo se bo neke nedelje 
znašlo pred volivci. 

Povprečni državljan se ob neuspehih vlade, odstopanju 
in imenovanju ministrov, reformah in strategijah izho-
da iz krize sprašuje, čemu je treba še enega referendu-
ma oziroma zakaj vladajoči ne izpolnjujejo svojih nalog. 
Naknadni zakonodajni referendum o zakonu o malem 
delu pa stroške, ki nastanejo ob izvedbi, več kot opravi-
čuje. Zakon je namreč eden temeljnih zakonov sedanje 
vlade, ki ljudem odmika pojem socialne države, deloda-
jalcem daje veliko potuho in skoraj neomejene možno-
sti izkoriščanja malega človeka. 

Pod pretvezo omejevanja dela študentov in dijakov, so 
obstoječo obliko negotovega dela razširili še na upoko-
jence, brezposelne ali kako drugače neaktivne osebe. 
Zakon o malem delu predvideva letno omejitev v ob-
segu 720 ur in zaslužka 6000 € bruto. 

Omejitve ur veljajo tudi za delodajalce, ampak so zaradi 
odsotnosti maksimalne urne postavke brezpredmetne. 
Delodajalci bodo lahko male delavce menjali do izpolni-
tve njihovih kvot glede zaslužka. Delavci na napotnico, za 
razliko od redno zaposlenih, nimajo povrnjenih stroškov 
prevoza, malice, regresa, ni jim treba izplačati odpravni-
ne in nimajo pravice do odpovednega roka. Najemanje 
in odpuščanje takšnih delavcev postane “preprosto kot 
pasulj”. Vsebinska debata o samem zakonu, raziskavah, 
na podlagi katerih je bil spisan in posledicah, ki jih bo 
prinesel, se je umikala razpravam o škandalih v študent-
skih organizacijah, ki jim zakon jemlje sredstva in bogate-
nju študentskih servisov, ki jim zakon razpolavlja dajatev, 
ki je namenjena agenciji za posredovanje dela. Zakon je 
spisan na podlagi interesov kapitala, minister Svetlik pa 
z nasmehom na obrazu govori o aktivaciji upokojencev, 
štipendijah za študente (medtem, ko zakona o štipendi-
ranju, ki bi to omogočal še nimamo), programih zapo-
slovanja za brezposelne, obljublja delovno dobo za male 
delavce (v šestih letih malega dela je ob maksimalnem 
izkoristku ur možno nabrati za eno leto delovne dobe). 

Zbiranje podpisov za podporo referendumu je prevzelo 
Gibanje za dostojno delo in socialno družbo pod vod-
stvom Marka Funkla. Namen gibanja je povezati vse na-
sprotnike malega dela in jih organizirati v skupno akci-
jo zbiranja podpisov. Na terenu jim gre odlično od rok, 
saj preko 300 aktivistov na terenu vsakodnevno pred 
upravnimi enotami zbere ogromno podpisov, ki jih po-
tem posredujejo pobudniku referenduma.  V negotovih 
časih gospodarske krize in regeneracije, ki ji bo sledila, 
je nezdravo na trg dela uvajati takšno obliko zaposli-
tve, saj ne bo prinesla nobenih dolgoročnih pozitivnih 
posledic za gospodarstvo, medtem ko bo male delav-
ce pahnila pod prag revščine. 

Zakon o malem delu 
	 	 	 	 kmalu na referendumu

ODDAJ PODPIS PROTI 
MALEMU DELU!

Oddaj podpis proti izkoriščanju!

MALO DELO

MALO REDNIH ZAPOSLITEV

SPODBUJANJE DELA NA CRNO

VELIKO REVSCINE

MINIMALNA URNA POSTAVKA

VELIKO IZKORISCANJA DELAVCEV

MANJSI ZASLUZEK
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N
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Podpis proti Zakonu o malem delu je podpis proti izkoriščanju. Pod-
pise zbiramo na vseh Upravnih enotah (izpostavah in krajevnih uradih) 
po Sloveniji od 3. januarja  do 6. februarja 2011. Obrazec za oddajo 
podpisa in več informacij lahko najdete pri aktivistih pred Upravnimi 

enotami, katerim  ne pozabite oddati podpisanega obrazca. 

Več informacij na www.socialna-druzba.si

3.1. - 6.2. 2O11 na vseh UE

BREŽICE - Član strelskega kluba Brežice Srečko Vidmar v tej 
tekmovalni sezoni  postaja prvo ime slovenske članske repre-
zentance v streljanju z zračno pištolo. Po tistem, ko je bil 
najboljši in edini slovenski finalist že decembra na turnirju 
v Zagrebu, mu je enak podvig uspel še 15. januarja na  moč-
nem mednarodnem turnirju v Rušah, na katerem so nastopili 
tudi nekaterih nosilci odličij z največjih svetovnih in evrop-
skih tekmovanj. Z novim osebnim in klubskim rekordom 576 
krogov od 600 možnih, ki jim je v finalnem nastopu dodal še 
98,1 kroga, je bil z naskokom najboljši član slovenske izbra-
ne vrste, ki je v ekipni konkurenci osvojila 3. mesto. Zelo lep 
dosežek je uspel tudi Sevničanu Klemnu Juvanu, ki je s 569 
krogi osvojil 10. mesto. Nekoliko skromnejše od pričakovanj 
so slovenske barve branile mladinke Mojca Kolman in Anuša 
Kovačič iz Sevnice ter Simona Molan iz Brežic.

22 medalj Celulozarjev v 
Radencih

Dobitniki medalj iz PK Celulozar

Vidmarja vabijo tudi na velik mednarodni turnir v Münchnu, 
ki za strelce predstavlja odskočno desko za nastope v sve-
tovnem pokalu, kjer »delijo« vozovnice za olimpijske igre v 
Londonu, vendar tja zaradi prazne klubske blagajne najver-
jetneje ne bo potoval. 

Srečko Vidmar znova najboljši 
Slovenec  

Šport v Posavju
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POROČILI
SO SE

SPOROČILO BRALCEM
Uredništvo si po Zakonu o medijih (Ur.l.35/2001) pridržuje pravico do objave ali neobjave, 
krajšanja, povzemanja ali delnega objavljanja nenaročenih prispevkov v skladu z uredniško 
politiko in prostorskimi možnostmi. Izjema so odgovori in popravki objavljenih informacij, 
ki bi lahko prizadeli posameznikovo pravico ali interes, kot to določa zakon. Prispevki mo-
rajo biti opremljeni s polnim imenom in naslovom odgovorne fizične osebe (tudi v primeru 
institucij, organizacij, društev...).

PREJELI SMO

V brežiški in novomeški poro-
dnišnici so rodile:
•	Marija Šepetavc, 

Župelevec – dečka,
•	Mihaela Kosec, Brežice – 

deklico, 
•	Suzana Plečko, Brežice – 

deklico,
•	Amira Alibabić, Arnovo 

selo – dečka,
•	Jasmina Sanković, 

Bresternica – deklico,
•	Mateja Mežič, Velika vas 

pri Krškem – dečka,
•	Natalija Oprauš, Leskovec 

pri Krškem – deklico,
•	Natalija Jeler, Dovško – 

dečka,

•	Alija Ilmije, Leskovec pri 
Krškem – dečka,

•	Simona Lapuh, Brežice – 
deklico,

•	Štefka Strgar, Brod v 
Podbočju – dečka,

•	Sara Zidar, Račja vas 
dečka,

•	Alenka Hladin, Vetrnik – 
dečka.

ČESTITAMO

Posavski obzornik je že nekaj let najbolj 
bran časopis v posavskih občinah, saj ga 
po Nacionalni raziskavi branosti redno bere 
54.000 bralk in bralcev. S svojo pozitivno na-

ravnano uredniško politiko in aktualnostjo 
je nepogrešljiv vir informacij iz domačega 
okolja. Posavski obzornik je brezplačen ča-
sopis za vse, za posavska gospodinjstva pa 

je brezplačna tudi njegova dostava, vsi osta-
li pa ga lahko naročijo in plačajo le stroške 
pošiljanja.

V uredništvu se vedno znova radi spomni-
mo zanimivega srečanja posavskega rojaka 
iz daljne Kanade z enim izmed posavskih žu-
panov, ki je razlagal, kaj vse je bilo postro-
jenega v zadnjih letih v občini, dopustnik pa 
ga je komaj zaustavil, rekoč: »Saj vem, vse 
to mi je znano!« Začudenemu županu pa je 
odgovoril: »Kaj ne bi vedel, saj redno dobi-
vam Posavski obzornik!«

Dogodki in kraji iz mladosti večini ljudi osta-
nejo za vedno v spominu, saj so to ponava-
di najlepša leta človekovega življenja. Zato 
marsikdo ohrani zanimanje za dogajanje v 
krajih svoje mladosti ali pa v okolju, v ka-
terem je sam ali s prijatelji in kolegi preži-
vel mnoga leta.

Regionalni štirinajstdnevnik Posavski obzor-
nik lahko v največji meri izpolni hrepene-
nje po novicah iz nekoč domačih krajev, zato 
priporočamo, da ga naročite svojim sorodni-
kom, prijateljem, rojakom in vsem, za ka-
tere veste, da bi se ga razveselili. Ali pa jih 
samo obvestite, da ga lahko naročijo za samo 
15 € na leto oziroma za 30 €, če živijo v tu-
jini. Dovolj bo že, če pokličete naše uredni-
štvo na telefonsko številko 07 49 05780 ali pa 
izpolnite in nam pošljete priloženo naročilni-
co, seveda pa lahko Posavski obzornik naroči-
te tudi po e-pošti: marketing@posavje.info.

Ime (naziv organizacije) ___________________________________________________

Priimek ___________________________________________________

Naslov ___________________________________________________

Št. pošte in kraj _________  ______________________________

Davčna št. (izpolnijo pravne osebe)  __________________________________________

Spodaj podpisani naročam(o) __ brezplačnih izvod(ov) Posavskega obzornika za (obkrožite):
a) 1 leto (stroški pošiljanja 15,00 €)
b) 1 leto tujina (stroški pošiljanja 30,00 €)
in se strinjam, da bom stroške pošiljanja poravnal(a) najkasneje v 15 dneh po prejemu 
računa.
Podpis naročnika:

Naročilnico pošljite na naslov uredništva: Posavski obzornik, Trg Matije Gubca 3, p.p. 201, 
8270 Krško ali po faxu: 07 49 05 781 ali po e-pošti: marketing@posavje.info.

NAROČILNICA 10 let - za pokrajino.

Posavski obzornik
Trg Matije Gubca 3

8270      KRŠKO
p.p. 201

Prostor 
za znamko

Posavski obzornik za vaše sorodnike po Sloveniji in v tujini!

Popravek
V prejšnji številki Posavskega obzornika (leto XV, številka 1, 
6.1.2011) smo na strani 18 napačno podpisali fotografijo v 
članku „Mladi talenti v MC Brežice“. Na fotografiji ni zma-
govalec Uroš Vogrin, temveč eden od udeležencev tekmo-
vanja Maks Davidovič. Obema se za napako opravičujemo.

Oglašam se na čudovit sestavek, ki prinaša novico o prelepem 
koncertu na Velikem Trnu, ki je izšel v Posavskem obzorniku v 
prejšnji številki na dan 6. januarja 2011. Naslov članka je „Bo-
žično – novoletni koncert pevske skupine Femina cantat“.

Vse, kar v tem sestavku piše je lepo in pohvalno za mali kraj 
in faro, kakor je to Sv. Duh – Veliki Trn. Pevke so res lepo pele 
in tudi dovršeno. Pri organizaciji in gostih pa se je žal zgodil 
grenak priokus. Pisano je, da takega koncerta že ni pomniti vr-
sto let pri Sv. Duhu. Tukaj pa vse ne drži in je celo užalilo pev-
ce pevskega zbora, ki so vedno v službi in služenju fari in kraju 
in ne samo za koncert. Veliko krajanov in faranov je užaljenih. 
Izjavljam, da se kulturno življenje na Velikem Trnu ni začelo z 
ustanovitvijo skupine Femine cantat aprila lansko leto in z nji-
hovim letošnjim koncertom, ampak smo to počeli vsa leta od 
osamosvojitve in še prej nazaj. Skrbeli smo za lepe proslave 
in sodelovali so lahko vsi, ki so kar koli zmogli. Pokojni župnik 
Metod je znal čudovito povezati vso faro in krajevno skupnost. 
Bili smo vsi eno. Žal je njegova smrt odnesla tudi sveto prepro-
stost in ponižnost. V tistem času smo pevci peli tako na koru 
kakor v dvorani. Na leto smo imeli štiri do pet proslav. Peli so 
pevci odraslega cerkvenega zbora, mladinci, igrali in naštudi-
rali smo igre in prelepe kulturne dogodke. V fari smo imeli dve 
reviji odraslih pevskih zborov in eno mladinsko. Koliko dnevov 
državnosti, materinskih dnevov, božičnih koncertov ob vstopu 
v novo leto, Miklavževe nastope in koliko predstavitev knjig, 
ki so jih napisali naši farani in krajani. Zapeli smo vsakemu na 
grobu, ki je odšel k počitku in tudi podali lepo poslovilno mi-
sel. Nismo eden drugega izključevali in prezirali. Bili smo eno 
in sodelovali smo. Bilo je lepo med nami. Marsikdaj je o tem 
poročal Dolenjski list.

Pa se iznenada pojavi šment! Nekdo, ki misli, da je več kot dru-
gi. Celo naziv Femina cantat je potrebno prevesti – ženska poje. 
Pa se sprašujem zakaj latinsko ime? Se slovenskega sramujejo?
Vodstvo te skupine ne povezuje fare in kraja, ampak želi biti 
bolj sebi všeč. Zato podre in s svojim ravnanjem razdre pev-
ski zbor, ki je v službi fare in kraja vrsto let. Ali ne bi bilo prav, 
da bi poleg gostov na koncertu nastopil tudi farni zbor? Tako 
pa ignorira, da bi bili nekaj več – več kakor Bog po svetopisem-
sko. Kaj pomaga sedaj lep koncert, ko pa je zbor fare razklan. 
Ali ni škoda za tako majhen kraj kot je Veliki Trn, da nismo več 
skupaj? Vi, ki boste to brali, razsodite sami.

Veliko pesmi je bilo angleških in latinskih. Razen g. župnika ni 
pravzaprav nihče razumel kaj pojejo, niti one same ne. Biti ne-
kaj več, to se imenuje napuh. Verjetno je nekaj tega blagoslo-
va dal tudi g. župnik. Ali je modro prinašati latinsko in angleško 
besedo med preproste vaške, kmečke ljudi? Mi pa bomo odslej 
kakršni smo - razdeljeni. Ali ni škoda?

V novici je bilo pisano tudi o velikem številu obiskovalcev. Kdor 
jih ne pozna, je res imel tak vtis. Jaz poznam vse naše farane 
in krajane. Bili so v glavnem sorodniki od nastopajočih, tako 
nekaj domačih kot od drugod. Krajani in farani pa so bili pre-
cej zunaj obzidja. Ali ni škoda?

Zakonski in družinski inštitut Novo mesto je od oktobra do 
decembra 2010 v enoti v Krškem organiziral skupino za ma-
mice, ki so še na porodniškem dopustu, in njihove dojenč-
ke. Skupino, ki je bila brezplačna oz. z možnostjo donira-
nja prostovoljnih prispevkov je vodila Alja Vozelj, zakonska 
in družinska terapevtka. 
Druženje je potekalo v prijetnem in sproščenem ozračju. Ma-
mice so lahko v varnem okolju delile stiske in radosti mate-
rinstva druga z drugo in hkrati dobile strokovne odgovore na 
svoja vprašanja o materinstvu. 
Za vsako srečanje je bila pripravljena tema, ki je aktualna 
za mlade mamice (hranjenje, spanje, odnosi v družini, var-
stvo otroka…). Uporabnice so na skupino rade prihajale za-
radi druženja in novih spoznanj.
Skupina bo ponovno potekala v februarju in marcu, ob pone-
deljkih od 10.00 – 12.00, v hotelu City. Uvodno srečanje bo 
v ponedeljek, 24. 01. 2011. Mamice in vaši dojenčki vablje-
ni k prijetnemu druženju.
Več informacij in prijave: info@zdi-nm.si, ali na 031 489 309 
in 07 332 1133 in www.zdi-nm.si.
� Melita Kramar, spec. zakonske in družinske terapije
� Strokovna vodja inštituta

Obnavljati želimo na veliko okolico cerkve in temelje cerkve. 
Sodelovati moramo s krajevno skupnostjo, občino, projektan-
tom, spomeniškim varstvom … Kajneda bo to po vsem tem tež-
ko, ker smo razdvojeni. Ne pišem tega samo v svoje imenu, 
ampak v imenu krajanov, faranov in tistih, ki so dostikrat zu-
naj obzidja. Ali ni škoda?
� Janko Gabrič, organist pri Sv. Duhu – Veliki Trn

Dodatek, da bi bila resnica 
popolna

Skupina za mamice in njihove 
dojenčke v Krškem

IŠČETE ZAPOSLITEV?
ŽELITE IZBOLJŠATI SVOJE NAČINE ISKANJA ZAPOSLITVE?

BI RADI NAPISALI DOBRO PROŠNJO?

Vabljeni na Ljudsko univerzo Krško,
Dalmatinova ulica 6 (stavba stare glasbene šole) v

 ZAPOSLITVENI KOTIČEK 
VSAK DAN med 8.00 in 12.00, 

OB SREDAH med 14.00 in 18.00
na BREZPLAČNO svetovanje o iskanju zaposlitve.

Pomagali vam bomo pri: iskanju ustreznih delodajalcev, izdelavi načrta 
iskanja zaposlitve, pisanju prošenj in življenjepisov ter pripravi na 

zaposlitvene razgovore z delodajalci.

Dvakrat mesečno zaposlitvene kotičke izvajamo
 v KNJIŽNICI BREŽICE in v KNJIŽNICI SEVNICA. 
Dodatne informacije in rezervacije na: 051-306-113.

Obiščite nas ali pokličite 07/488-11-62 ali 051 306 113.

Operacijo delno financira Evropska unija in sicer iz Evropskega socialnega sklada. Projekt se izvaja v okviru Operativnega 
programa razvoja človeških virov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete: "Razvoj človeških virov in vseživljenjskega 
učenja", prednostne usmeritve: "Izboljšanje kakovosti in učinkovitosti sistemov izobraževanja in usposabljanja."

•	Franc Sintič in Enisa 
Bošnjaković, oba iz Oštrca, 

•	Anton in Marija Vovčko, 
Dobrova - obred zlate 
poroke.

ČESTITAMO

Kam po znanje?
V naslednji številki Posavskega obzornika, ki izide v če-
trtek, 3. februarja, boste vsi, željni znanja, lahko na 
posebnih tematskih straneh našli veliko uporabnih in-
formacij o pridobitvi novih stopenj izobrazbe in osvo-
jitvi novih veščin. Na straneh, ki smo jih združili pod 
imenom »Znanje«, se nam bodo s svojimi opisi ponu-
jenih programov pridružile tudi različne izobraževalne 
ustanove. Verjamemo, da bodo odločitve glede vaših 
novih poti in radovednih odkrivanj tako vsaj malo lažje. 

Še povabilo k sodelovanju z vprašanji – v kolikor ima-
te morda kot učenci, starši, učitelji (ali pa se s pridobi-
tvijo znanja srečujete v kakšni drugi vlogi) kakršnokoli 
vprašanje glede šolanja, učenja, sprememb progra-
mov ali česa drugega, na kar lahko mi poiščemo odgo-
vore, vas lepo vabimo, da nam predloge za vprašanja, 
ki jih bomo naslovili na za to pristojne osebe, pošljete 
na naslov časopisa ali na redakcija@posavje.info. Od-
govore in še več zanimivih vsebin boste lahko prebira-
li že čez 14 dni!

Minulo soboto je potekalo že peto ekipno prvenstvo Posavja v 
elektronskem pikadu. Med devetimi ekipami je svoj tretji na-
slov posavskega prvaka osvojila ekipa PK KoBra iz Pišec pred 
ekipama 357 SKS Klanšek s Senovega in Europa iz Krškega. 

KoBra prvak Posavja v pikadu

Zmagovalna ekipa KoBra
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20 avtorjev v Fanfarah 2 
KRŠKO – Po nedavni predstavitvi knjige Roberta Rož-
mana Reaktorska sredica bo druga letošnja knjiga iz 
založbe Neviodunum izšla februarja z naslovom Fan-
fare 2 in podnaslovom Izbor novejših literarnih bese-
dil avtoric in avtorjev iz Posavja.

Kot smo v Posavskem obzor-
niku že pisali, gre za knjigo 
iz lanskega knjižnega pro-
grama naše založbe, kate-
re izid je delno podprla tudi 
Občina Krško, nastala pa je 
na podlagi razpisa za literar-
ne ustvarjalce iz Posavja in 
z dodatnim uredniškim iz-
borom izmed del, ki so bila 
objavljena po letu 2003, ko 
je izšla prva antologija z na-
slovom Fanfare. Po pregledu 
poezije, proze in tudi nekaj 
dramskih besedil okoli 40 av-
torjev je bilo v knjigo uvrščenih 20, ki prihajajo iz raznih 
krajev od Šentjanža in Vrhovega do Pišec in Velikega Mra-
ševega. Izbrani avtorji so torej naslednji (pod vrstnem 
redu, kot je v knjigi): BAJT Marija, BRŠEC Janez, DIRN-
BEK Sara, GOLOBIČ Nuška, HRIBAR Karmen, JARKOVIČ 
Slavica, KALČIČ Marija, KUSTEC Vera, LAPUH Tatjana, 
MALAVAŠIČ Asta, MLINAR Rudi, ORŠANIČ Tea, ROSTOHAR 
Ana, SKALICKY Urška, STOPAR Rudi, ŠEŠKO Dragomila, 
TIČAR Miro, UMEK Ivan, VATOVEC Ivanka in VONTA Ta-
mara.  Avtorji so v knjigi zastopani najpogosteje s štirimi 
ali šestimi pesmimi oziroma nekaj stranmi proze, ob kon-
cu pa je navedenih tudi nekaj vrstic življenjepisa oziro-
ma podatkov o njihovem dosedanjem literarnem delu in 
objavah. � S. M. 

Predstavitev knjige Fanfare 2 bo v organizaciji 
Zavoda Neviodunum in Valvasorjeve knjižnice Krško 
potekala v sredo, 23. februarja 2011, ob 18. uri 
v Dvorani v parku v Krškem.

OBVESTILA, PROSTI ČAS

22. 1. 2011                         
ob 20.00 uri

v večnamenski dvorani

Terme Čatež

Prodajna mesta: 
www.eventim.si, Petrol, Kompas, Kiosk Delo Prodaja, Punkt Krško in Brežice, 
Tic Brežice in Terme Čatež,  BIT (Brežiška info točka)

www.eventim.si 

KRŠKO - Manca Izmajlova, ki je začela že v mladih letih svoje življenje nežno 
prelivati v glasbo, na odru vedno preseneča: kvaliteta pevske izvedbe, ko-
stumografija, čutnost. V nedeljo, 13. februarja, prihaja ta izjemna pevka z 
Gorenjske v Kulturni dom Krško, kjer nas bo razveseljevala s petjem skladb z 
albumov »Slovensko srce« in »Slovanska duša«.

Nastopila bo s soprogom, koncertnim violinistom in vsestranskim glasbenikom 
Benjaminom Izmajlovim, pridružil pa se jima bo tudi slovenski jazzovski pianist, 
Blaž Jurjevčič. Manca se je glasbeno izpopolnjevala tudi na Mountview Theatre 
Academy v Londonu ter na konzervatoriju Čajkovski v Moskvi. Pevka je na svoji 
z glasbo prepleteni poti dosegla že veliko vidnih uspehov, tako sta s soprogom 
nastopila na koncertu IV. Slovanskega festivala v Moski, kjer sta bila glavna solista 
s spremljavo moskovskega simfoničnega orkestra. Lanskega marca pa je Manca 
navdušila na svojem prvem koncertu v ljubljanskem Cankarjevem domu - koncert, 
na katerem je nastopila z 90-članskim Ruskim državnim simfoničnim orkestrom 
kinematografije, je bil dvakrat razprodan. Med svojimi nastopi, kjer širom sveta 
predstavlja svoja albuma, polna ljubezni do »slovenskega« in »slovanskega«, se 
bo z valentinovim koncertom ustavila tudi v Krškem, za naše bralce pa smo ob tej 
priložnosti skupaj pripravili tudi nagradno igro, v kateri bo 5 izžrebancev uživalo 
v objemu glasbe Mance Izmajlove.

S POSAVSKIM OBOZORNIKOM na koncert MANCE IZMAJLOVE
S sodelovanjem in ščepcem sreče lahko v tokratni na-
gradni igri prejmete vstopnico za čarobni koncert Mance 
Izmajlove, ki bo 13. februarja 2011, ob 18. uri, v Kulturnem domu Krško. 
Nagradno vprašanje se glasi:
Za valentinovim, ki je tik za ovinkom, prihaja še en dan zaljubljencev in 
ljubezni – gregorjevo. Na kateri dan v marcu (datum) se »ptički ženijo«?
Odgovor in svoje podatke (ime, priimek, naslov, za lažje obveščanje pa lahko 
tudi telefonsko številko) nam do 27. januarja pošljite na naš naslov:

POSAVSKI OBZORNIK Trg Matije Gubca 3, 8270 Krško, 
 s pripisom »za nagradno igro«.
Vaš odgovor in osnovne podatke pa lahko pošljete tudi preko spleta na naslov: nagradna.igra@posavje.info
Pet nagrajencev bomo o nagradi obvestili na posredovane kontakte.

Manca Izmajlova prihaja v Krško

Sodelujte in si pričarajte večer poln glasbenih užitkov!

1. nagrada:	 torba Yurena 
2. nagrada: 	torbica za okoli pasu Yurena 
3. nagrada: 	denarnica Yurena  

Geslo 1/2011 številke: 

trgovina MOJ DOM v Krškem
Nagrade, ki jih podarja Trgovina "Moj dom" prejmejo:

1.	nagrada: bon za nakup brisač v vrednosti 20 € 
Ema Urbanč, Velika vas

2.	nagrada: bon za nakup brisač v vrednosti 10 € 
Milena Teraž, Sevnica 

3.	nagrada: bon za nakup brisač v vrednosti 5 € 
Erika Šekoranja, Drenovec

Geslo križanke pošljite do četrtka, 27.1.2011, na naslov: 
Posavski obzornik, p.p. 288, 8270 Krško, s pripisom „Kri-
žanka“. Med reševalci s pravilnimi rešitvami bomo izžreba-
li dobitnike naslednjih nagrad, ki jih podarja

YURENA – šola tujih jezikov, 
Glavni trg 11, Novo mesto

S Posavskim obzornikom 
na komedijo „Kursadžije“

Srbsko komedijo Kursadžije si bodo 22.1.2011, ob 20. uri, 
v Termah Čatež lahko ogledali naslednji nagrajenci našega 
časopisa: Dejana Piperski, Orehovec; Mojca Božič, Zasap; 
Branka Vogrinc, Trebež; Simon Žičkar, Veliki Trn; Aleksan-
der Godler, Brežice; Želimo vam nasmejan večer!

izide oktobra

Kruh in pecivo po domače
	 	 Peka	brez	umetnih	dodatkov

več kot 40 receptov 
pekovskega mojstra 
Francija Planinca!

format 210 x 280, 
120 strani, trda vezava

cena: 25 ¤
Dostava na stroške založbe

naročila: 
mob.: 040 634 783

marketing@posavje.info
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ŽIVALI

Prodam svinjo, težko okoli 
130 kg, krmljeno z domačo 
hrano. Tel.: 041 210 838

Prodam svinjo, staro 2 leti in 
4 pujske, težke od 80 do 100 
kg. Tel.: 07 49 13 342

Prodam tri prašiče, težke 
okoli 50 kg. Tel.: 031 539 710

Prodam prašiče 50 kg in 100-
140 kg, ter suhe okrogle bale 
sena. Tel.: 031 698 469

Prodam prašiča, težkega 140 
kg. Tel.: 051 361 635 

Prodam prašiča, težkega cca 
230 kg, hranjen z domačo 
hrano in beli jedilni krompir. 
Tel.: 07 49 67 826 (zvečer)

Prodamo prašiče od 30-120 
kg, hranjeni z domačimi pri-
delki, cena po dogovoru. 
Tel.: 07 49 75 391

Prodam prašiča, 170 kg, star 
11 mesecev; samo resni kup-
ci. Tel.: 031 762 872

Ugodno prodam težjega praši-
ča. naravna kuhana hrana, mo-
žen zakol. Tel.: 07 49 75 297

Prodam prašiče, težke 50 - 
120 kg. Tel.: 041 891 095

Prodam prašiče za zakol. 
Cena 1,50 €/kg. Možen za-
kol. Tel.: 041 366 161

Prodam prašiča, težkega od 
80 - 90 kg. Cena 1,70 €/kg. 
Tel.: 041 255 556

Prodam prašiča, težkega 
okoli 160 kg, starega 10 me-
secev, mesnatega. 
Tel.: 031 762 872

Prodam prašiča, težkega 
okoli 180 kg, hranjenega z 
domačo hrano. Možen tudi 
zakol. Tel.: 051 263 351

Prodam prašiča, težkega 
okoli 130 kg, krmljen z doma-
čo hrano. Tel.: 041 594 443

Prodam dva prašiča od 130 
do 140 kg. Tel.: 07 49 22 781

MALI
OGLASI
MALI
OGLASI

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste nam stali ob strani, darovali 
cvetje, sveče, svete maše in izrekli sožalje. Predvsem se 
zahvaljujemo osebju Zdravstvenega doma Brežice za vse 
usluge in gospe Emi Štavber za obiske in zdravljenja.
Posebna hvala gospodu župniku Janezu Turinku za lep 
obred, g. Žičkarju za pogrebne storitve, g. Jožetu Žagarju 
za poslovilni govor, praporščakom in sosedom za darila.
Hvala vsem za spremstvo na pokojnikovi zadnji poti.

Žalujoči: vsi njegovi.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
vaščanom, prijateljem in znancem, ki ste nam v težkih 
trenutkih stali ob strani, darovali cvetje, sveče in za svete 
maše ter nam izgrekli ustno sožalje. Zahvaljujemo se 
Društvu upokojencev, Klubu jamarjev, ZB Kostanjevica, 
pripadnikom Letalske šole Cerklje ter podjetju Resistec. 
Hvala g. župniku za lepo opravljen obred, pogrebni službi 
Žičkar, pevcem za zapete žalostinke, trobentaču za 
zaigrano Tišino, praporščakom ter nosaču križa. Še enkrat 
hvala vsem in vsakemu posebej, ki ste ga v tolikšnem 
številu pospremili k zadnjemu počitku. 

Žalujoči: vsi njegovi.

JOSIPA ŠKOFA
iz Artič

ANTON FRANKOVIČ
iz Dolšc 9 pri Kostanjevici.

ZAHVALA ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega predragega 
moža, očeta, dedka, tasta, bratranca, 
strica in svaka

V 74. letu starosti nas je zapustil naš 
dragi mož, oče, stari oče, brat, stric, 
boter in sosed

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sovaščanom in znancem za izrečeno sožalje, darovano 
cvetje, sveče, svete maše ter nesebično pomoč. Hvala 
g. župniku, g. Žičkarju in sodelavcem za lepo opravljen 
pogreb, pevcem in izvajalcu tišine. Hvala vsem, ki ste 
nam stali ob strani in jo pospremili na njeni poti v mir.

Vsi njeni.

PEPCE DERŽIČ
rojene Žugič, iz Velikega Podloga,

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše ljube mame, babice, prababice, 
tašče, sestre

Ni smrt tisto, kar nas loči,
in življenje ni, kar druži nas.

So vezi močnejše;
brez pomena

zanje so razdalje, kraj in čas.

Smrt ni prekinila
naših globokih vezi.

V naših mislih 
ostal boš vedno ti.

Skrb, delo in trpljenje
tvoje je bilo življenje,

bolečine in trpljenje si prestal,
zdaj lahko boš v grobu mirno spal.

NEPREMIČNINE

Stanovanjsko hišo na Jablan-
cah pri Kostanjevici, ureje-
no in opremljeno, zgrajeno 
l. 2000, prodam. 
Tel.: 041 453 808

Prodam majhno hišo z vrtom 
v Brestanici. 
Tel.: 031 642 448

Prodam hišo Pot na Armes 
22, vinograd, travnik, v sku-
pni izmeri 0,36 ha, vse v bli-
žini Senovega, cena ugodna. 
Tel.: 041 586 781

Prodamo stanovanjsko hišo 
z gospodarskim poslopjem v 
okolici Krškega. Cena po do-
govoru. Tel.: 041 605 764

Na Vidmu prodam ali dam v 
najem enosobno stanovanje, 
vseljivo marca. 
Tel.: 031 783 103

Prodamo 1.817 m2 veliko 
parcelo s 330 trtami in vin-
sko kletjo z bivalnim prosto-
rom v Mrzlavi vasi. Cena po 
dogovoru. Tel.: 031 620 194

Prodamo njivo, 18 a, k.o. 
Veliki Obrež (Podvrta), re-
dno obdelovano. Prodamo 
tudi zemljišče, 11a, k.o. 
Loče (Dobova), v postopku 
spremembe namembnosti v 
gradbeno; neposredna bliži-
na asfaltne poti in drugih ko-
munalij. Tel.: 07 45 22 056 
(po 16. uri)

Krško - najemniške sobe od-
dam poštenim ljudem. Mir-
na lokacija - možnost vari-
ant. Tel.: 041 769 801 

Vinograd na Bočju, nad Pod-
bočjem, oddamo v brezpla-
čen najem. Tel.: 031 812 745

Prodam njivo v Kapelah, 
16.705 a, k.o. Sela. 
Tel.: 040 656 968

Prodam travnik v izme-
ri 6.582 m2 in gozd v izmeri 
12.940 m2. Tel.: 041 243 332

Oddam delno opremljeno hišo, 
Sevnica, 100 m2, cena 300 €/
mesec. Tel.: 041 326 808

Najamem stanovanje v Sev-
nici, do 45 m2, lahko opre-
mljeno. Sem slovenski drža-
vljan, zaposlen, urejen. 
Tel.: 040 476 285 

V Dečnem selu pri Artičah, 
občina Brežice, oddam v na-
jem kmetijsko zemljišče na 
ravni in sončni legi, enovita 
parcela, velikosti 8 hektar-
jev (79.566 m2), primerna za 
pridelavo vseh vrst povrtnin 
in drugih kmetijskih kultur. 
Cena po dogovoru. 
Tel.: 041 853 990

Oddam v najem njivo-trav-
nik, cca. 89 a, v kraju Župe-
levec, pošta Kapele. 
Tel.: 051 480 824

Vinograd v okoli Rake, lepa 
lega, 520 trt, oddam v na-
jem. Tel.: 041 402 533

AVTOMOBILIZEM

Prodam Berlingo HDI, letnik 
2004, in Mercedes A-140. 
Tel.: 041 341 992

Prodam Renault Scenic, l. 
2005, 1.6 16V, 119.000 km, 
avt. klima, usnje, veliko osta-
le opreme. Tel.: 031 508 582

Prodam VW Passat 2.0 TDI 
Comfortline, l. 2006, 165.000 
km, servisna knjiga, sive bar-
ve, veliko opreme, kot nov, 
ugodno, 10.900 €. 
Tel.: 041 746 788

Prodam Ford Fusion 1.4, l. 
2003, prevoženih 115.000 
km, ter masažno kad za ko-
palnico, malo rabljeno. 
Tel.: 040 627 246

Prodam Renault Megan ber-
line, 1.6 16V, oprema dyna-
mic plus, l. 8/2007. Avto je 
v garanciji, potrjena servi-

sna knjižica, odlično ohra-
njen. Tel.: 040 493 696

KMETIJSTVO

Prodam avtoprikolico dim. 
180 x 110 cm, robustne izde-
lave, nosilnost 1 T, s podalj-
ški za prevoz živine, primer-
no za manjši traktor, novo. 
Tel.: 031 815 236

Prodam traktor IMT 533, do-
bro ohranjen, l. 1977, 2000 
del. ur, nove luči,  4x nove 
gume, vreden nakupa, za-
dnja cena 2700 €. 
Tel.: 051 779 135

Prodam kosilnico BCS - acme 
OHC, hribovska 630 Max in 
BCS - acme 127, visoka kole-
sa ter trofazni cirkular. 
Tel.: 041 552 915

Prodam profesionalni lupi-
lec krompirja - rostfrei, raz-
tegljivo leseno lestev, dvo-
delno. Tel.: 041 613 311

Prodam cirkular s poravnalko 
v Sevnici. Tel.: 051 229 624

Prodam kovinski cirkular, tri-
fazni, moč motorja 4 KW, in 
enofazni. Tel.: 041 250 744

Prodam mulčar Ino, širine 
1,30 m, traktorski cepilec 
drv, 10 ton, betonske vino-
gradniške stebre. 
Tel.: 041 948 191

Prodam obračalnik pajek 
Fahr na 4 vretena za 400 € 
ter belo in rdeče vino. 
Tel.: 031 304 172

Prodam cirkular (lesen), mo-
tor 2,2 KW, v odličnem sta-
nju, cena 120 €. 
Tel.: 041 873 888

Prodam tračno žago za les, 
kolesa 50’’, motor 1,5 kW. 
Tel.: 030 332 552

Prodam opaž od 4,4 € da-
lje in brune od 5,7 € dalje, 
s prevozom na dom. 
Tel.: 040 624 123

Prodam metrska drva, buko-
va ali mešana. 
Tel.: 031 450 095

Prodam bukova drva. 
Tel.: 031 501 801

Prodam bukova drva, pri-
merna za centralno kurjavo 
ali štedilnik. Možna dostava 
na dom. Tel.: 040 738 059

Prodam hrastove, smrekove 
deske, suha metrska drva; 
menjam za žito. 
Tel.: 031 324 180

Prodam seno v kockah po 
1,80 €, ječmen 0,20 €, koru-
zo 0,25 €. Tel.: 040 262 867 

Poceni prodam okrogle bale. 
Tel.: 07 81 43 077

Prodam seno v kockah ter 
slivovko. Tel.: 07 49 65 331

Prodam seno v kvadratnih 
balah. Tel.: 041 541 539

Prodam silažne bale po 25 €/
kos. Tel.: 07 49 20 046 (kliči-
te po 18. uri)

Prodam ječmen in koruzo. 
Tel.: 041 581 488 

OBZORNIKOVA OGLASNA MREŽA 

- hišniška dela
-  obnova stanovanj
-  izdelava podstrešnih stanovanj 

s suhomontažnimi elementi
-  zamenjava podov-laminati, 

gotovi parketi, itison...

Zrihtamo vse

Vsa dela opravimo strokovno 
in ugodno v najkrajšem možnem roku.

Pirc Janko s.p., tel.: 031 468 402 
Ul. bratov Gerjevič 2, 8250 Brežice

Okulistični pregledi
na zdravstveno kartico

Optika Glasmaher
CPB 20c, 8250 Brežice

CREDO, 
Mitja Držanič s.p. 

Nad Vrbino 7, Brežice

 Iščem poslovne partnerje, 
registrirane kot s.p., 

za trženje kemičnih izdelkov 
namenjenih podpori 

industrijskih procesov.
 

Kontakti:
mitja.drzanic@gmail.com

GSM: 040 227 429

Najcenejši v Posavju: 0,75 € / km
UGODNO · VARNO · ZANESLJIVO · NON STOP

GSM: +386(0)70 600 111, 070 600 111
T A X I

Jože Kožar s.p., Dol Pirošica 6, 8263 Cerklje ob Krki
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Prodam prašiča, težkega 160 
kg. Tel.: 041 848 740 (po 18. 
uri)

Prodam prašiča, teža okoli 
200 kg in 120 kg, krmljen z 
domačo kuhano hrano. 
Tel.: 051 306 556

Prodam prašiča, hranjena s 
kuhano hrano, krave po izbi-
ri ter vinogradniško parcelo 
v Gazicah. Tel.: 031 240 805 

Prodam prašiča, hranjenega 
z domačo kuhano hrano, te-
žek cca 170 kg. 
Tel.: 041 625 917

Prodam dva prašiča, težka 
cca 200 do 230 kg, po 1,40 
€/kg. Tel.: 07 49 62 185

Prodam dva prašiča, tež-
ka 150 kg, domače ocvirke z 
mastjo in vino cviček. 
Tel.: 07 49 75 190

Prodam tri prašiče, težke 
60, 90, 210 kg. Možen zakol. 
Tel.: 031 492 837

Prodam štiri prašiče, dva 
težka po 50 in dva po 35 kg. 
Tel.: 07 49 75 301

Prodam prašiče, mesnate 
pasme, teža 100 - 120 kg, v 
okolici Sevnice. 
Tel.: 031 434 572

Prodam prašiče, težke od 50 
do 100 kg. Možen je tudi za-
kol. Tel.: 051 422 161

Prodam 10 odojkov. 
Tel.: 031 515 571

Prodam odojke od 25 do 30 
kg, prašiča cca 120 kg in vino 
frankinja. Tel.: 031 602 245

Prodam bikca, težka od 100 
- 150 kg, RJ pasme. 
Tel.: 041 784 230

Četrtek, 20. 1.
•	ob 18.00 v Knjižnici Sevnica: predavanje Vide Petrovčič o hujšanju
•	ob 18.00 v Dvorani v parku v Krškem: predstavitev diplomskega dela Jasmine Spahalić z 

naslovom „Slava Vojvodine Kranjske in slovenski jezik“

Petek, 21. 1.
•	ob 14.00 v Bivaku Senovo: izdelava vremenskega petelina
•	ob 17.00 v Gasilskem domu Smednik: žur za mlajše od 16 let
•	ob 18.00 v MT Veliki Kamen: večer družabnih iger s starši
•	ob 20.00 v večnamenski dvorani Term Čatež: dobrodelni koncert za nakup defibrilatorjev, 

nastopa Simfonični orkester Glasbene šole Krško z Nušo Derenda in Eldo Viler
•	ob 20.00 v klubu MC Brežice: potopisno predavanje o Avstraliji
•	ob 21.00 v Klubu Zvezda: Funkabluesion - glasbeni projekt improvizirane glasbe

Sobota, 22. 1.
•	od 10.00 do 12.00 v igralnici MC Brežice: sobotni živ žav – papirnate živalice
•	ob 10.00 v MT Raka: izdelovanje zimskih okraskov
•	ob 10.00 v Valvasorjevem kompleksu Krško: usposabljanje za delo z otroki
•	ob 11.00 v telovadnici OŠ Jurija Dalmatina Krško: XII. turnir v ženski športni gimnastiki v 

spomin olimpionika Leona Štuklja
•	ob 17.00 v športni dvorani v Radečah: koncert orkestrov, sodelujejo: orkestri GŠ Laško-Ra-

deče, učenci plesnega oddelka, učenke oddelka za petje in mladinski pevski zbor OŠ Ra-
deče, gostja: Nuša Derenda

•	ob 19.00 v dvorani TVD Partizan v Boštanju: ponovitev komedije „Črna komedija“ v izved-
bi KUD Poklek

•	ob 19.00 v Domu XV. divizije na Senovem: komedija „Pokvarjeno“ v izvedbi gledališke sku-
pine KD Svoboda Brestanica

•	ob 20.00 v večnamenski dvorani Term Čatež: komedija „Kursadžije“
•	ob 21.00 v klubu MC Brežice: koncert skupine afriških ritmov Kenkedenke

Nedelja, 23. 1.
•	ob 16.00 v večnamenskem domu v Dolenji vasi: 4. ocvirkijada, nastopajo: Folklorna skupi-

na DKD Svoboda Senovo, harmonikar Jože Sotelšek, humoristi, ljudski pevci Ajda, dramska 
skupina Veseli oder in ŽePZ Prepelice

•	ob 17.00 v kulturnem domu v Podbočju: komedija „Zbudi se, Katka“ v izvedbi gledališke 
skupine KD Leskovec pri Krškem

Ponedeljek, 24. 1.
•	ob 18.00 v Klubu Zvezda: tarok večer

Torek, 25. 1.
•	ob 17.00 v Kulturni dvorani Sevnica: planinski večer
•	ob 17.00 v knjižnici v Krmelju: pravljična urica

Sreda, 26. 1.
•	ob 17.00 v Knjižnici Sevnica: pravljična urica
•	ob 18.00 v prostorih Radiokluba na Prekopi: predavanje Vlaste Curhalek „Ali vemo dovolj 

o krvnem tlaku?“
•	ob 19.00 v klubu KD Krško: dokumentarni film meseca - „Nuba – čisti ljudje“

Četrtek, 27. 1.
•	ob 11.00 v Mestnem muzeju Krško: otvoritev razstave o genocidni politiki fašistov in naci-

stov do slovanskih narodov med drugo svetovno vojno 
•	ob 18.00 v Knjižnici Brežice: predavanje Nevenke Breznik z naslovom „Sodobni trendi bal-

konov in teras“
•	ob 19.30 v Kulturni dvorani Sevnica: komedija „Svetovalnica“

Petek, 28. 1.
•	ob 13.00 v Bivaku Senovo: družabni petek
•	ob 17.00 v telovadnici OŠ Bizeljsko: 20. zimski glasbeni festival
•	ob 17.00 v Gasilskem domu Smednik: activity party
•	ob 17.30 v MT Veliki Kamen: filmonija
•	ob 18.00 v MC Sevnica: zdravstveno predavanje Mladena Krsnika „Vegetarijanstvo, vegan-

stvo – vpliv na zdravje“
•	ob 19.30 v KD Krško: komedija „Chicchignola“, za modri abonma in izven
•	ob 21.00 v klubu MC Brežice: nastop skupine Improleptika

Sobota, 29. 1.
•	od 10.00 do 12.00 v igralnici MC Brežice: sobotni živ žav – vremenko
•	ob 10.00 v Bivaku Senovo: Špelina ustvarjalna delavnica
•	ob 10.00 v MT Raka: izdelovanje spominskega albuma
•	ob 17.30 v MT Veliki Kamen: filmonija
•	ob 21.00 v Keglban klubu Senovo: koncert skupin Mr. VonTone, Joko Ono, Fortaste
•	ob 21.00 v klubu MC Brežice: ogled Dneva ljubezni v enem kosu s spremljevalnim progra-

mom glavnih akterjev

Torek, 1. 2.
•	ob 9.00 v Kulturni dvorani Sevnica: predavanje dr. Jonatana Vinklerja „Slovenci v času par-

lamentarizma (1861-1918)“

za vse osamljene ljudi, vseh staro-
sti, od vsepovsod, ki si želijo življe-
nja v dvoje. Imamo preko 2000 
oglasov, reklam, več zaposlenih, 
tradicijo in ogromno ponudb z 
vseh območij, ki so za mlade žen-
ske zastonj, ostale plačajo 14 € za 
neomejeno ponudb 2 leti, ugo-
dno za moške.

Ženitna posredovalnica 

ZAUPANJE

031 836 378, 031 505 495 
090 6286 1,99 €/min.

Leopold Orešnik s.p., Dolenja vas 85 
p.p. 40, 3312 Prebold

KAM V POSAVJU - WWW.POSAVJE.INFO
Prireditve med 20. januarjem in 2. februarjem

K A M  V  P O S AV J U  -  W W W. P O S AV J E . I N F O

Če želite vpisati dogodek na koledar spletnega portala www.posavje.info 
in v rubriko Kam v Posavju, nam pišite na: redakcija@posavje.info

Naročila za male oglase 
sprejemamo vsak delovni 
dan v tednu od ponedeljka 
do petka od 8. do 15. ure na 
sedežu uredništva (Trg Mati-
je Gubca 3, 8270 Krško (ho-
tel City, prej Sremič). Na-
ročila sprejemamo tudi po 
faksu 07 49 05 781 ali po 
elektronski pošti: mali.ogla-
si@posavje.info.

Za objavo v naslednji števil-
ki morajo biti oglasi naroče-
ni do ponedeljka pred izi-
dom časopisa (do 15. ure).

Cena za mali oglas v obsegu 
do 15 besed (ena telefonska 
številka šteje za eno besedo) 
znaša 5,00 EUR + DDV, sku-
paj 6,00 EUR. Vsaka nadalj-
nja beseda 0,50 EUR + DDV, 
skupaj 0,60 EUR. Dodatek 
za poudarjeno objavo (okvir) 

NAROČILO MALEGA OGLASA

Vsebina oglasa:

Podpis:Datum:Telefon:

Naročam objavo oglasa v Posavskem obzorniku!

Podatke spodaj potrebujemo za preverjanje naročnika in niso za objavo.

Ime in priimek:
Ulica, kraj:
Pošta: Kontaktni telefon:

NAVODILA ZA NAROČANJE MALIH OGLASOV
znaša 3 EUR + DDV, skupaj 
znaša osnovna cena malega 
oglasa v okvirju 9,60 EUR.

Vsebina oglasa naj bo napisana 
čitljivo in s TISKANIMI ČRKAMI. 
Oglas mora biti napisan v slo-

venskem jeziku. Za resničnost 
in verodostojnost objavljenih 
oglasov odgovarja naročnik.

Naročam (obkrožite črko):   A. osnovni oglas (6 €),   B. osnovni oglas v okvirju (9,60 €)

Prodam odojke, težke od 25 
do 30 kg. Tel.: 041 744 261

Prodam odojke, težke od 25 
do 30 kg.. Tel.: 041 778 087

Prodam odojke, težke od 30 
- 50 kg. Tel.: 07 49 69 016

Prodam bikca, LS pasma, star 
3 mesece. Tel.: 051 239 541

Prodam telico ali kravo po 
izbiri, obe breji 8 mesecev. 
Tel.: 041 261 216

Prodam teličko simentalko, sta-
ro en teden. Tel.: 031 877 272

Prodam 3 telice, starost od 5 
do 11 mesecev ter brejo kra-
vo. Tel.: 040 868 446

Kupim rabljene električ-
ne škarje za striženje ovac. 
Tel.: 03 56 88 008

Kupim les za drva, bukova, 
akacijeva in podobno, rela-
cija Krško - Veliki Trn. 
Tel.: 040 309  402

VINO, ŽIVILA

Prodam ventilacijsko škro-
pilnico Zupan 200l in cister-
ne inox 1100 l, 800 l. 
Tel.: 041 948 191

Prodam odlično vino, cviček, 
laški rizling, modro franki-
njo. Cena je ugodna glede na 
kvaliteto. Tel.: 040 624 241

Prodamo vino frankinjo, rde-
če vino l. 2009. z analizo in 
rdeče vino 2010, 1000 l. 
Tel.: 040 957 067

Prodam modro frankinjo, 
belo mešano ter žametno čr-
nino. Tel.: 040 606 062

Prodam rdeče vino, vino la-
ški rizling ter vino chardon-

nay, okolica Senovega. 
Tel.: 031 564 785

Prodam cviček, okoliš Gado-
va peč, cena 1,70 €/l, in pra-
šiče, 100 kg, po 2€/kg. 
Tel.: 031 593 535

Prodam meso domačih zaj-
cev ali žive za nadaljnjo rejo 
ter vino cviček. Možna dosta-
va. Tel.: 031 827 482

POHIŠTVO, 
OTROŠKA OPREMA

Prodam del gostinske kuhi-
nje iz nerjavečega materia-
la: hladilnik s pultom, frite-

za, žar in še kaj. 
Tel.: 040 957 067

Prodam komplet jedilnico, 
bukev, zelo dobra ohranje-
na, cena po dogovoru. 
Tel.: 040 324 557

Prodam otroške stvari: jogi 160 
x 120 in 70 x 140 za 40 €, ba-
njica, stolček za hranjenje 50 
€, hojica 30 €. Tel.: 031 893 575

RAZNO

Prodam novo vrtalno kla-
divo Wurth Master, v kovč-
ku, nemškega proizvajalca, 
cena 1550 €; možna menja-
va za osebno vozilo, za go-
tovino popust, samo 900 €. 
Zelo močno in kvalitetno. 
Tel.: 051 779 135

Prodam 43 let star gramofon 
in plošče. Tel.: 031 524 254

Zelo ugodno prodam 10-litr-
ski podpultni bojler Gorenje. 
Tel.: 07 49 21 476 (zvečer)

Prodam dobro ohranjen 
barvni televizor, ekran 50 
cm, v Sevnici. Cena: 30 €. 
Tel.: 031 403 767

Prodam fotoaparat, star 60, 
65 let, in oljni gorilec AZ. 
Tel.: 041 626 095 

Prodam vrtno hiško dim. 250 
x 220, kritina, obrobe, im-
pregnacija, zapakirana v pa-
leti, cena 1.050 €.  
Tel.: 040 229 459

Prodam zajčnik, dim. 150 
x 120 x 90, na štiri predale, 
nov, cena 160 €. 
Tel.: 040 229 459 

PODARIM, POMOČ

Podarim ohranjen kavč. 
Tel.: 051 352 219

Odkup in prodaja barv-
nih kovin, baker, inox, 
mesing, aluminij, železo. 
Tel.: 051 621 223

Sprejemam naročila za 
teletino. Teža polovice od 
40 do 60 kg, možna dosta-
va. Tel.: 031 818 575
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Dragi ljubitelji glasbe!
Dobrodošli v posavskih glasbenih novičkah! V kolikor 
imate še kakšno novičko, fotografijo in druge zanimive 
glasbene vsebine, nam jih pošljite na elektronski naslov 
glasbene.novicke@posavje.info ali na uredništvo Posa-
vskega obzornika (naslov boste našli v kolofonu časopi-
sa). In kaj zanimivega se dogaja na posavskem glasbe-
nem področju?

				  

Za mlade glasbenike se odpira kar nekaj novih priložnosti: 
Mladinski center Velenje in Šaleški študentski klub v so-
delovanju z eMCe placom in Mladinskim Centrom Krško 
objavlja razpis za mlade neuveljavljene glasbene skupi-
ne, rok za oddajo prijave je 28.2.2011, prijave pa spreje-
majo na naslovu program@emceplac.si. Za več uporab-
nih in zanimivih informacij pa se obrnite na MC Krško.

Poleg tega se bližajo h koncu tudi prijave za natečaj Ma-
gma 2011, ki ga pripravlja Center Magma X v sodelovanju 
z Radiem Robin in Glasbeno agencijo GIG. Več informacij 
boste našli na spletni strani Magma X, rok za oddajo pri-
jave pa je 26.1. 2011.

			 

Pa preidimo od natečajev h glasbi, ki ji naša ušesa že lah-
ko prisluhnejo:

Izšel je dolgo pričakova-
ni prvenec lokalnih zaba-
vljačev D’Palinka band. 
Pod naslovom »That’s the 
way Palinka likes it« bo-
ste lahko slišali priredbe 
znanih skladb, pomešane 
z zvoki trobil, kitare, bob-
nov, harmonike ter gla-
snega prepevanja.

			 

V naših koncih  smo konec lanskega leta doživeli še eno 
glasbeno noviteto. Na sceno je stopila skupina, ki zdru-
žuje elektronsko in živo glasbo: U-nite. Dj Unsu oziro-
ma Jerneju Vrčku za mešalno mizo so se na inštrumen-
tih pridružili Bojan Župančič (saksofon), Miha Koretič 
(kitara), Janez Gabrič in Ivo Rimc (tolkala), znani posa-
vski glasbeniki, ki med drugim delujejo v zasedbah, kot 
so Laibach, Leeloojamais, Xequtifz...

	

Ravno omenje-
ni Leeloojamais 
pripravljajo novi, 
sveži singel – po 
uspešnici »Still I 
try« tako na radij-
ske postaje kma-
lu prihaja »Night 
phone«.

 			 

Od zabavne glasbe v malo bolj resne vode. Leta 2010 je 
namreč vzcvetela ideja o »uglasbeni poeziji«. Tako je na-
stala skupina  Orkestrada, ki se v svoji glasbi žanrsko ne 
omejuje. Prejšnji teden smo jim lahko prisluhnili v Kul-
turnem domu Bistrica ob Sotli, obiskovalci pa so po kon-
certu dobili dvoje daril - poezijo za ušesa, oči in srce ter 
navdih za pot pod noge.

				  

Končajmo z dobrodelno noto. Združenje slovenskih po-
klicnih gasilcev vabi k pomoči pri nakupu avtomatskih de-
fibrilatorjev za poklicne gasilske enote po Sloveniji. V ta 
namen bo v večnamenski dvorani v Termah Čatež 21. ja-
nuarja dobrodelni koncert, kjer bosta nastopili Nuša De-
renda in Elda Viler s spremljavo Simfoničnega orkestra 
Glasbene šole Krško.

			 

Več že v naslednjih posavskih glasbenih novičkah in seve-
da pod zavihkom »Panorama« na www.posavje.info. Kot 
že omenjeno – lepo vabljeni k sodelovanju!

� Pripravlja: Simon Uršič

Vsekakor gre za področje, ki 
ga avtor dobro pozna, saj je 
študij elektrotehnike v Lju-
bljani zaključil z diplomskim 
delom Vključitev jedrske 
energije v elektroenerget-
ski sistem Slovenije, nakar 
se je zaposlil v jedrski elek-
trarni, a se po nekaj mesecih 
odločil, da bo že pridoblje-
no znanje, kakor tudi vedno 
nova spoznanja in spremlja-
nje razvoja in uporabo je-
drske tehnologije, raje po-
dajal kot profesor. In kar je 
več kot hvale vredno, žal pa 
v mnogih učbenikih prezr-
to, in kar je razvidno tako iz 
prvega kot drugega Rožma-
novega dela, ima avtor ves 
čas pisanja pri podajanju in 
predstavitvi zahtevne snovi 
pred očmi dijaka, glavnega 
uporabnika knjige.

Slednje je na predstavitvi 
knjige izpostavil tudi direk-
tor Agencije ARAO Krško Vla-
dislav Krošelj, ki je ob tem 
poudaril, da knjiga Reak-
torska sredica ni le tehnič-
na knjige, temveč vsebuje 
tudi močno družbeno kom-
ponento: „Posebna zahtev-

Predstavitev Rožmanove 
Reaktorske sredice
KRŠKO - V tukajšnjem Kulturnem domu je 11. januarja potekala predstavitev strokovne knjige, učbe-
nika z naslovom Reaktorska sredica, ki jo je napisal Robert Rožman z Anovca pri Zdolah, sicer profe-
sor strokovno teoretičnih predmetov elektrotehnike na Šolskem centru Krško - Sevnica. Gre že za dru-
go Rožmanovo strokovno publikacijo, ki je tako kot pred skoraj dvema letoma izdan učbenik Temeljna 
znanja iz jedrske tehnike, za katerega je prejel nacionalno priznanje Gospodarske zbornice Slovenije 
za najboljše inovacije v letu 2009, izšla pri krški Založbi Neviodunum.

nost vzpostavitve izobraže-
valnega modula v povezavi 
z industrijo je v združeva-
nju tehnološkega inženirske-
ga znanja in zakonitosti iz-
obraževalnega procesa, kar 
je redko združeno v eni ose-
bi. Del referenčne literatu-
re knjige Reaktorska sredica 
so dela, namenjena usposa-
bljanju v delovnem procesu, 
ki sledijo andragoškim zah-
tevam, drugi del so klasični 
šolski učbeniki. Močan avtor-
ski element v knjigi je rav-
no podajanje materije, pri-
lagojeno starosti in interesni 
stopnji slušateljev ... Pripra-
va učbenika in izobraževal-
nega modula je zahteven 
projekt, a z mnogo pozitiv-
nimi učinki. Šoli nudi razvoj-
no priložnost, podjetjem pa 
priložnost za sodelovanje, 
rezultat katerega so kandi-
dati, ki lažje in bolj uspe-
šno vstopajo v delovni pro-
ces. Zato v podjetjih, ki so 
v svojem delovanju vezana 
na Posavje, podpiramo kako-
vostne, nekomercialne pro-
jekte, ki prinašajo pozitivne 

učinke v okolje. ARAO pri-
pravlja trajno rešitev za ra-
dioaktivne odpadke, ki pa je 
po 30 letih obratovanja jedr-
ske elektrarne ne le logičen 
in potreben korak, temveč 
tudi dolg države do okolja in 
prebivalcev. To je del druž-
bene odgovornosti.“

Kakor je še ob zaključku po-
potnice avtorju in njegove-
mu delu dejal Krošelj, oko-
lje lažje sprejema objekte, 

če pozna njegovo dejavnost, 
in objekte, ki jih v veliki meri 
upravljajo domači kadri. Na 
kakovost izobraževalnih usta-
nov na vseh stopnjah, na raz-
položljivost kadrov, pa je ve-
zana konkurenčnost okolja, 
pri čemer zahtevne tehnolo-
gije ne iščejo poceni delovne 
sile, temveč kakovostne ka-
dre, ki jih vzgaja šola, doda-
tno pa se usposobijo v delov-
nem okolju. S povezavo med 
šolo in delodajalci se interesi 

in pričakovanja lažje uskladi-
jo in v tem je vrednost speci-
fičnih izobraževalnih modu-
lov, knjige in Rožmanovega 
dela, ki je usmerjeno v splo-
šno dobro.

Učbenik Reaktorska sredica 
je sestavljen iz petih pogla-
vij: Anatomska zgradba sno-
vi, Jedrske reakcije, Nev-
troni, Reaktorska sredica, 
knjigo pa dopolnjujejo tudi 
naloge za ponavljanje snovi 
in periodni sistem. Predsta-
vitev knjige pa je bila tudi 
priložnost, da se je Robert 
Rožman zahvalil posamezni-
kom, ki so ga pri nastajanju 
knjige podprli ali zaokroži-
li njeno vsebino in podobo, 
in sicer urednici dr. Metki 
Kralj, recenzentom, poleg 
dr. Kraljeve še Vinku Pla-
nincu, Rudiju Ermanu in 
Lidiji Pirc, lektorici Jožici 
Černelč, oblikovalki Vilmi 
Zupan, izdelovalcu naslovne 
strani Rinu Zakšku ter dru-
žini, soprogi in hčerkama, ki 
mu nudijo trdno oporo.

Ob Vladislavu Krošlju sta v 
imenu Založbe Neviodunum 

avtorju čestitala še Silve-
ster Mavsar, v imenu ŠC Kr-
ško - Sevnica pa ravnatelj 
Srednje šole Krško Jože Pa-
vlovič, skoraj dvourno pred-
stavitev, ki so jo povezovali 
dijaka Neža Krošelj in Filip 
Černelč ter prof. Katja Ko-
mar, glasbeno pa popestri-
li ansambli Jerneja Kolarja, 
Orion, Lopatska banda in di-
jaki SŠ Krško, pa je zaokrožil 
še duhovit blagoslov knjige.
� Bojana Mavsar

Robert Rožman z novo 
knjigo dopolnjuje in zao-
krožuje vsebinsko celoto o 
jedrski tehnologiji.

Sokrajani, sodelavci, dijaki in prijatelji so v velikem 
številu zapolnili veliko dvorano KD Krško. 

Predstavitev knjige in spremljajoči kulturni program 
je zaokrožil še duhovit „blagoslov“ knjige, ki jo je 
Rožman podaril bolnemu dijaku Aleksandru.

V ansamblu Jerneja Kolarja igrajo in prepevajo: Klavdija 
Molan, Jernej Kolar, Bojan Kene in Janez Gartner.

Zasedbo Orion sestavljajo Bernardka Božič, Tatjana 
Mešiček, Matej Bizjak in Martin Božič.

Reaktorska sredica
Robert Rožman
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